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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ДУБРОВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ  

«15» февраля  2023 г.   № 43
    п. Дубровка

Об утверждении методических документов, рекомендованных к использованию при организации ГИА-9 и ГИА-11 в 2023 году
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования от 7 ноября 2018 г. №190/1512, Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования от 7 ноября 2018 г. №189/1513, на основании письма Рособрнадзора от 01 февраля 2023 г. № 04-31 о направлении методических документов, рекомендованных при организации и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, приказа департамента образования и науки  Брянской области от 07.02.2023 г. № 181/1 «Об утверждении методических документов, рекомендованных к использованию при организации ГИА-9 и ГИА-11 в 2023 году»,  с целью организованной подготовки и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях Дубровского района в 2023 году,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить методические рекомендации по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в прилагаемой редакции (письмо Рособрнадзора от 01.02.2023 года№ 04-31).

2. Руководителям  образовательных организаций:

· довести данный приказ до сведения участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования;
·  разместить данную информацию на сайтах общеобразовательных организаций. 

· организовать ознакомление участников  экзаменов, их родителей ( законных представителей) под роспись с памятками о правилах проведения ОГЭ, ЕГЭ в 2023 году.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
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Начальник отдела образования 

администрации Дубровского района
             А.В. Косолапова
Исп: Михалевой Л.И. 
_1199084938.psd

