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ДОКЛАД

начальника отдела образования администрации Дубровского  района 

 на районной конференции педагогических работников по теме: 

«Задачи модернизации муниципальной системы образования в целях обеспечения инновационного развития Дубровского района»

           
27 августа 2010  года, 11.00 часов

                                                                     районный Дом культуры

Уважаемые члены президиума, гости, приглашённые! 

Дорогие коллеги!

     В преддверии нового учебного года я сердечно рада приветствовать всех собравшихся в этом зале: кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения, гостей и участников августовской педагогической конференции.
      Позвольте выразить глубокую благодарность и признательность педагогам – ветеранам образования, мудрым и верным служителям избранной профессии. Во все времена вы исполняли самую благородную миссию на Земле – сеяли разумное, доброе, вечное, прививали своим ученикам непреходящие истины, несли добро и свет, стремление к духовному росту, верность и любовь к Отечеству.

   Я хочу выразить слова признательности и благодарности всему учительству района за  труд, за  преданность делу образования.…. 

     Дорогие друзья! Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.

    Здесь собрались те, кому не понаслышке знакомы слова Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева, сформулированные в послании Федеральному Собранию по разработке и реализации национальной образовательной инициативы «НАША НОВАЯ ШКОЛА». Я попросила бы всех с глубочайшей серьезностью и ответственностью подойти к пониманию тех вопросов, которые будут затронуты в сегодняшнем выступлении.   
     Наша конференция призвана дать оценку достижениям муниципальной системы образования, определить проблемы и обозначить перспективы развития на 2010-2011 учебный год.

   Прошедший учебный год был не простым. С одной стороны, нам удалось достичь определённых успехов в развитии системы образования Дубровского района. Один из примеров – высокий уровень освоения образовательных программ выпускниками наших школ по результатам Единого государственного экзамена в сравнении со среднерегиональными и среднероссийскими показателями.

В этом году в районе экзамены в форме ЕГЭ сдавались по 11 предметам: по русскому языку – 104 учащихся, математике – 104, по физике – 27, химии – 10, информатике – 8, биологии – 29, истории – 18, обществознанию – 43, географии – 5, английскому языку – 4. 

Результаты выпускников школ района по всем предметам выше, чем по России на порядок от 0,5 баллов до 7,8 баллов и выше среднеобластных, кроме биологии. 

Один выпускник Дубровской №2 средней школы набрал 100 баллов на едином государственном экзамене по русскому языку. Его подготовила Шапова Наталья Сергеевна. Достойное место в областном рейтинге учащихся, сдававших английский язык на ЕГЭ, заняли 11-классницы также Дубровской №2 СОШ. Их подготовила Евдокимова Анна Ивановна.

Результаты качества знаний выпускников Дубровской №2, Сещинской средних школ района, подтвердившихся на ЕГЭ, несомненно, говорят о кропотливой работе педагогических коллективов этих школ во главе с руководителями Фирсенковым Валерием Михайловичем, Абрамовой Татьяной Ивановной.
       В 2009-2010 учебном году награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» 12 выпускников школ района ( 3 золотых и 9 серебряных). Дубровская №1 – 1-золото, 1- серебро. Сещинская 1 –золото, Рябчинская – 1серебро. 5 медалей (1 золотую и 4 серебряные) получили выпускники МОУ Дубровской №2 СОШ, учащиеся МОУ Давыдчинской СОШ получили 3 серебряные медали. Все медалисты подтвердили свои знания на ЕГЭ.

Положительным моментом в подготовке выпускников к сдаче обязательных предметов следует отметить, что в этом году все выпускники района были допущены к итоговой аттестации. По  итогам государственной аттестации ни один выпускник нынешнего года не получил справки вместо аттестата о среднем (полном) образовании.

Задача обеспечения качественного образования потребовала внедрения новых форм оценки результативности обучения на других ступенях  образования. В 2010 году продолжена новая форма аттестации выпускников 9 классов в 11 школах района. Прочные знания по математике показали учащиеся Дубровской №2, Сещинской, Рябчинской средних общеобразовательных школ, по русскому языку – Дубровской №2, Сещинской, Трехбратской, Алешинской школ района.

Отрадно отметить, что учащиеся 9 классов МОУ Сещинской СОШ сдавали экзамены по выбору в новой форме по 6 предметам и показали достаточно высокие результаты.

По предварительным данным 58% бывших 11- классников района поступили в высшие учебные заведения страны, 28% - в средние учебные заведения, 2% - в заведения начального профессионального образования. Остальные учащиеся трудоустраиваются на предприятиях района и области.

Важным показателем работы с одаренными детьми являются предметные олимпиады и конкурсы. В муниципальном этапе Олимпиады по 16 предметам приняли участие 410 учащихся. По итогам районных олимпиад 158 учащихся стали победителями и призерами.
В региональном этапе предметных олимпиад участвовали 23 школьника общеобразовательных учреждений Дубровского района по 15 предметам. По итогам областных олимпиад 6 учащихся стали победителями и призерами. Наибольшее количество призовых мест заняли учащиеся  МОУ Сещинская СОШ (директор Абрамова Т.И).

Учащиеся МОУ Сещинской СОШ стали участниками Всероссийской олимпиады: Черешнюк Максим по физике и химии, учителя Романов Сергей Викторович, Буркунова Лариса Михайловна, Шумакова Полина по литературе, учитель Бороновская Валентина Михайловна.
Среди двадцати семи сельских районов Брянской области команда учащихся Дубровского района заняла второе место. 

Четвертый год в районе проводился Ломоносовский турнир, в котором в 2009 году приняли участие 110 школьников, в том числе 57 участников из сельских школ. Двадцать учащихся стали победителями турнира. Это 14 учащихся Сещинской школы, 5 - Дубровской №2, 1 – Рековичской. 
По итогам турнира в Брянской области определены 5 абсолютных победителей по трём и более предметам. Один из них - Шевелев Евгений, учащийся 7 класса Сещинской школы, руководитель - учитель высшей категории Ефименко Наталья Евгеньевна.

Лучшим образовательным учреждением по рейтингу в Ломоносовском турнире про Брянской области признаны 10 образовательных учреждений. В десятку лучших вошла Сещинская школа, директор Абрамова Татьяна Ивановна.

            Доброй традицией стало в районе вручение одарённым детям именных стипендий администрации района и Совета народных депутатов. По инициативе главы района Павла Владимировича Акуленко  в прошедшем учебном году увеличено количество стипендиатов с 6 до 9 учащихся. Это ученики Дубровской №1, №2, Сещинской, Рековичской средних школ. 
     Ежегодно ученикам нашего района учреждает стипендию Губернатор Брянской области. В истекшем учебном году Дубровская школа №2 снова представила кандидата на получение стипендии Губернатора.

Руководители предприятий района также учреждают именные стипендии одарённым детям. Это генеральный директор ЗАО «Дубровская швейная фабрика» Бороновский Ю.В. учащимся Сещинской и Рябчинской школ, учредитель ООО «Дубровская шпагатная фабрика» Буйницкий П.С. - лучшему спортсмену года, командование Сещинского гарнизона – ученику года Сещинской школы. 
Также к числу наиболее ярких наших достижений можно отнести победу наших учителей в районных и областных профессиональных конкурсах в рамках приоритетного национального проекта «Образование» и Года учителя.

Победитель районного конкурса «Учитель года» Андрюшина Н.П., учитель физики и математики МОУ Дубровской №1 СОШ стала лауреатом областного этапа конкурса «Учитель года-2010». В областном конкурсе «Лидер в образовании 2010» заместитель директора по воспитательной работе МОУ Сещинской СОШ Василенко К.Н. стал одним из шести лауреатов. Фоченкова Н.А., воспитатель дошкольного отделения МОУ Дубровской №1 СОШ результативно участвовала в областном этапе конкурсе «Воспитатель года 2010», она награждена ценным подарком одной из номинаций конкурса. 

Участники профессиональных конкурсов подтвердили, что для них учитель не просто профессия, а призвание. 

По результатам подведения итогов конкурса лучших педагогов обладателями премии Губернатора Брянской области в 2009-2010 учебном году стали: Филимоненкова И.А., учитель иностранного языка МОУ Дубровской №1 СОШ, Клочкова Е.В., учитель физики и математики МОУ Давыдчинской СОШ, Фоченкова Н.А., воспитатель дошкольного отделения МОУ Дубровской №1 СОШ. 

Для поддержки лучших учителей и образовательных учреждений проведены и подведены итоги районных конкурсов: на премию главы района: «Лучший учитель», «Лучший воспитатель», «Лучший директор», «Лучшее общеобразовательное учреждение», «Лучшее дошкольное учреждение». Обладателями премий этих конкурсов стали: Писарева Т.В., учитель начальных классов Дубровской №1 средней школы, Чивикова Валентина Викторовна, воспитатель Дубровского детского сада №2, Абрамова Татьяна Ивановна, директор Сещинской средней школы. Лучшим общеобразовательным учреждением признана Сещинская средняя школа, лучшим дошкольным учреждением - Дубровский детский сад №2.

 В рамках мероприятий, посвященных Году учителя, главой района объявлен конкурс «Лучший учитель по итогам Года учителя». Победитель будет объявлен на итоговой коллегии в 2011 году

Воспитание   
Здоровье  
     Одной из основных проблем современной школы является проблема здоровьесбережения детей во время обучения. 
 В районе создана и реализуется программа «Здоровье». Организация комплекса мероприятий программы требует особого внимания не только системы образования, но также здравоохранения и спорта.
Мы полагаем, что для формирования эффективной системы физического развития и охраны здоровья детей необходима совместная деятельность по следующим направлениям:

- приведение учебной нагрузки в соответствие с физиологическими нормами разных возрастных категорий учащихся;

- формирование у учащихся позитивного отношения к собственному здоровью, здоровому образу жизни;

- создание условий в учреждениях образования для двигательной активности детей;

- создание условий для эффективной диагностики и профилактики заболеваний детей;

- развитие массового детского и семейного спорта;

- организация качественного и сбалансированного горячего питания школьников.

В ходе реализации направлений программы определены достижения. 
Ежегодно проводится районная Спартакиада по 8-ми видам спорта. Команды-победители школ района участвуют во всех видах соревнований областной комплексной Спартакиады. Есть победители и зональных областных соревнованиях по легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, баскетболу, гиревому спорту.
Это учащиеся Рябчинской, Рековичской, Сещинской, Дубровской №2 средних школ.
Общее количество  участников  районных соревнований  зимнего спортивного сезона    647 чел.  ( 35%) , были проведены в школах спартивно- массовые мероприятия , Дни здоровья , соревнования по биатлону , лыжным гонкам , лыжной эстафете , проведены   конкурсы
По итогам зимнего спортивного сезона  Дубровский район занял 2 место в области
        71 учащийся на 1-е января 2010 года выполнили нормативы массовых спортивных разрядов. 

 Команда учащихся Дубровской школы №1 стала лауреатом регионального этапа Всероссийских соревнований «Школа безопасности» в октябре 2009 года.

    Проведены  в школах района соревнования «Президентские состязания»,   в них приняло участие 1566 учащихся 1-11 классов,   команда учащихся 7 класса   МОУ  Сещинской СОШ заняла 3 место в  зональных  областных соревнованиях.
Но учреждения образования должны всерьез озаботиться загрузкой своих спортивных комплексов. Залы должны быть открыты не только во время уроков. Необходимо, чтобы они работали с раннего утра и до поздней ночи для детей, их родителей, местного населения. На прошедшей неделе Президент Медведев поставил перед федеральным Правительством чёткую задачу по борьбе с алкоголизацией населения. Очевидно, что занятия физической культурой и спортом являются реальной альтернативой этому пагубному процессу.
Здоровье находится на стыке интересов разных ведомств – здравоохранения, образования, спорта – следовательно, только совместными усилиями можно решить задачу построения эффективной модели здоровьесбережения школьников.

Основным источником финансирования питания учащихся являются компенсационные выплаты из областного, местного бюджетов и родительской доли. В 2009-2010 учебном году из средств областного бюджета выделено и израсходовано  1миллион 612 тысяч рублей (из областного - 893 470 рублей, местного - 718 тысяч рублей)

Продолжается реализация областной целевой программы «Развитие Брянской области на 2009-2013 годы» по обеспечению учащихся 1-2 классов молоком. В прошедшем учебном году эта цифра составила 32 762 рубля.

Все пищеблоки ОУ подготовлены к учебному году. За летний период в Пеклинской, Рябчинской, Давыдчинской, Рековичской сделаны дополнительные цеха на сумму 60 тысяч рублей выделенных из местного бюджета. В школах района к открытию лагерей с дневным пребыванием приобретена кухонная посуда на сумму 12 тысяч рублей.

На витаминизацию третьих блюд в учебном году денежных средств из областного бюджета не выделялось, необходимая сумма (11500 рублей) была выделена администрацией района.

В образовательных учреждениях организовано питание за счет родительской доли, кроме Алешинской, Давыдчинской, Трёхбратской средних школ. Родительская доля необходима для улучшения более рационального питания, укрепления здоровья школьников и в связи с недостаточным финансированием.

В прошедшем учебном году прокуратурой района была проведена проверка организации питания во всех школах района, в результате чего в школах района должно быть организовано двухразовое горячее питание. Данная проблема требует дополнительных денежных средств и ее необходимо решать.

 С нынешнего года действует новый механизм организации и финансирования летнего отдыха. В результате перехода на новый механизм дети застрахованных и незастрахованных граждан уравнены в правах. На проведение летней оздоровительной кампании из областного бюджета для  лагерей с дневным пребыванием выделено 966 240 рублей, из расчета 80 рублей в день на ребенка. Продолжительность смены  18 рабочих дней. 

   В лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 671 на базе ОУ и 40 детей  в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, что составило 43 % от общего количества учащихся с 1 по 10 классы.

В летний период Центром занятости было организовано трудоустройство 105 учащихся. Для трудоустройства  из местного бюджета выделено 109 289 рублей. Они  распределены среди 75 старшеклассников образовательных учреждений района. Из федерального бюджета выделено 133 875 рублей, оплачено 105 материальных поощрений в размере 1275 рублей (для 75 человек, работающих при школах, и для 30 человек трудоустроенных индивидуально службой занятости на предприятиях  района).  

  Как и прежде, особое внимание уделялось детям находящихся в трудной жизненной ситуации, детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей.

Значимую роль в летний период играет отдых детей в загородных лагерях и санаториях. За лето  в санаториях отдохнуло 69 школьников, в лагерях 49 ребят, из них 30 путевок предоставлены бесплатно, для семей нуждающихся в поддержке государства.
МТБ    Сеща, школа.
Как бы много не рассуждали мы о новой школе, она  не может существовать без современной инфраструктуры. Совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений, создание комфортной и безопасной среды для развития творческой, интеллектуальной и спортивной жизни учащихся является одним из основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
Развитие материально-технической базы функционирующих образовательных учреждений осуществляется при поддержке админисрации района, спонсорских и родительских средств. На проведение текущего ремонта в рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году из средств муниципального бюджета выделено более 830 тысяч 400 рублей. Из них на проведение текущих ремонтных работ и приобретение стройматериалов – 311,2 тысяч рублей, выполнение противопожарных мероприятий – 380 тысяч рублей, подготовку к осенне-зимнему отопительному сезону – 139,2 тысяч рублей. 
 Из областного бюджета на капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений района не выделялось. 
В рамках выполнения текущих ремонтных работ во всех учреждениях образования были проведены покрасочные и отделочные работы коридоров, классных комнат, лестничных клеток, спортивных залов, пищеблоков. 

В целях соблюдения санитарных правил и норм в Давыдчинской, Рековичской, Пеклинской и Рябчинской средних школах были проведены ремонтные работы по переоборудованию буфето-раздаточных столовых в столовые с полным циклом питания: обустроены дополнительные цеха с подводкой водоснабжения, выводом отдельных канализаций и установкой дополнительных моечных ванн. 

Реализация противопожарных мероприятий в текущем году осуществляется  в рамках исполнения задач, поставленных в поручении Президента РФ Медведева Д.А. от 16 ноября 2009 года и поручении Губернатора Брянской области № 275-Г от 16 ноября 2009 г.

Комплекс мер, направленный на реализацию противопожарных мероприятий позволил существенно улучшить ситуацию с обеспечением безопасности объектов образования, в том числе с круглосуточным пребыванием воспитанников. Статистика свидетельствует о ежегодном увеличении количества школ, принятых органами пожарного надзора. В истекшем году по сравнению с 2006 годом количество принятых школ возросло с 26(3,5%)  до  482 (65%).

На эти цели из местных бюджетов предусмотрено направить более 75,9 млн. рублей. Сегодня более 90% общеобразовательных школ и 85% детских садов оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, разработаны и зарегистрированы декларации пожарной безопасности на все 100% учреждений образования, подлежащих декларированию. Выводом сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации оснащены 584 (72,6% от подлежащих оборудованию) учреждения образования. 
Нас не устраивает недостаточное финансирование противопожарных мероприятий в ряде муниципальных районов, и как следствие явное отставание от среднеобластных показателей по уровню противопожарной технической оснащенности. Например, менее 20% от потребности запланировано в бюджетах Дубровского, Клинцовского, Красногорского, Рогнединского районов.
Вместе с тем, в бюджетах районов имеется резерв для сокращения неэффективных расходов и направления их на финансирование необходимых противопожарных мероприятий. 
В рамках реализации мероприятий по обеспечению пожарной безопасности муниципальных образовательных учреждений Дубровского района проводилась работа по выполнению противопожарных мероприятий. Так были проведены монтаж и установка автоматических пожарных сигнализаций и систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре в Дубровских детских садах №2 и №3, а также в дошкольной группе Дубровской №1 средней школы. Таким образом, системами пожарной автоматики оборудованы 11 общеобразовательных школ и 6 дошкольных учреждений. На сегодняшний день остаются не оснащенными автоматической пожарной сигнализацией 5 дошкольных учреждений. 

Также в текущем году во всех учреждениях проведены замеры контуров заземления и сопротивления изоляции электропроводки, проведено ежегодное техническое переосвидетельствование первичных средств пожаротушения. Выполнен частичный ремонт систем пожарной автоматики в Давыдчинской, Алешинской и Пеклинской средних школах (установлены дополнительные дымовые датчики в помещениях). Также были проведены мероприятия по обустройству наружного пожарного водоснабжения в Дубровской №1 и Алешинской средних школах (установка пожарных водоемов). Выполнены работы по обустройству дополнительного эвакуационного выхода в Дубровской вечерней школе. Проведен частичный ремонт электропроводки. В текущем году в десяти учреждениях образования произведена установка радиоканального оборудования системы радиомониторинга пожарной сигнализации с выведением на пульт пожарной части п. Дубровка. 

В целях соблюдения требований электробезопасности были произведены работы по замене воздушных линий электропередач проходящих по территории Дубровской №2 средней школы на самонесущий изолированный провод. Таким образом, вопрос в части переноса и замены воздушных линий проходящих по территории образовательных учреждений в Дубровском районе решен полностью.  

В ходе подготовки к новому учебному году проводились ремонтные и профилактические мероприятия котельных к осенне-зимнему отопительному сезону 2010-2011 г.г. Всего на балансе отдела образования находится 20 котельных, из них 17 газовых и 3 элетрокотельных. С целью определения необходимых работ отделом образования совместно с представителями «Дубровкамежрайгаз» была создана комиссия, которая произвела проверку всех газовых котельных.  

Так в текущем году были проведены следующие работы: проверка и ремонт приборов безопасности (сигнализаторов загазованности,  манометров и тягонапорометров), поверка газовых счетчиков в Рековичской и Трёхбратской средних школах, страхование котельных, проверка дымоходов и вентиляции, проведено обучение обслуживающего персонала котельных. Были приобретены материалы  для проведения ремонтных работ теплотрасс  Пеклинской и Мареевской средних школах. Для обеспечения теплового режима в Дубровском детском саду №2 приобретены радиаторы (10 секций). Приобретено оборудование для элекрокотельной Дубровской вечерней школы (манометрический термометр).  
Наиболее успешно работа по подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года была организована в Дубровской №2, Давыдчинской средних школах .  Руководители по приказу ОО.
Особое значение в деятельности современной сельской школы отводится организации доставки учащихся школьными автобусами.

В июне 2010 года в рамках реализации программы «Школьный автобус» для Рябчинской средней школы администрацией Брянской области выделен школьный автобус  для организации подвоза учащихся из посёлка Серпеевский.
На сегодняшний день в Дубровском районе функционируют семь школьных автобусов. Все автобусы оборудованы в соответствии с требованиями Государственного стандарта для перевозки детей и к началу учебного года находятся в исправном техническом состоянии. Отделом образования заключен договор с Дубровским автопредприятием на проведение технического обслуживания автобусов.
 С 1 сентября 2010 года в перевозке учащихся к месту учебы будет участвовать все сертифицированных автобусов, что позволит обеспечить ежедневную доставку к месту учебы 3300 школьников из 431 населенного пункта.  

В вопросах безопасной эксплуатации школьных автобусов не может быть мелочей. Своевременное исполнение предписаний, проведение технического обслуживания и ремонта школьных автобусов, обеспечение гаражным хранением, комплектование надежным водительским составом - вот неполный перечень вопросов, которые сегодня требуют самого внимательного отношения.  

В настоящее время оперативный контроль за перевозкой школьников и передвижениями школьных автобусов осуществляется средствами мобильной связи. Однако, федеральный закон требуют решить вопрос оснащения школьных автобусов средствами спутниковой навигации с 1 января 2011 года. Задача муниципалитетов предусмотреть финансирование из местных бюджетов.

Наибольшую общественную поддержку получили инновации школ в области информатизации и развития информационно-коммуникационных технологий, что является важным фактором становления и развития экономики знаний.

Один из аспектов современной модели образования - информатизация образования. На сегодняшний день ей уделяется особое внимание. Необходимо констатировать, что за последние годы произошел мощный прорыв в оснащении образовательных учреждений современной компьютерной техникой. С подключением Интернета значительно расширилось информационное пространство школ. С апреля по июнь 2010 года сельские школы района получили  доступ в сеть Интернет через МТС-провайдера. Качество работы закупленных модемов позволяло желать лучшего. В связи с нехваткой финансирования  они были отключены на летний период.

 В настоящее время вопрос подключения всех общеобразовательных учреждений находится на контроле Губернатора Брянской области   Николая Васильевича Денина. В связи с этим Департамент общего и профессионального образования и центр информатизации совместно с Брянским филиалом ОАО «ЦентрТелеком» начали организацию региональной информационной сети системы образования (VPN). Через неё школам  области будет предоставлен безлимитный доступ со скоростью 128 килобит в секунду. Оплата внешнего  трафика будет производиться за счет средств областного бюджета. Особенностью этой сети является использование оборудования и каналов связи (от школы до узла), организованных в рамках нацпроекта. С сентября все школы будут подключаться поэтапно в эту сеть, при этом  до включения школ в эту сеть рабочими останутся  уже существующие подключения.

В связи с новыми подходами к аттестации педагогических работников, в свете инициативы Президента «Наша новая школа», к педагогическим работникам предъявляется требование использования современных, в том числе информационных технологий. Для выполнения этого требования в школах района создана солидная компьютерная база, приобретены многочисленные электронные обучающие продукты. В районе функционирует ________ компьютерных классов. 

 В МОУ Дубровской №1 СОШ, МОУ Дубровской №2 СОШ и МОУ Сещинской СОШ уже сегодня обеспечен широкий доступ в INTERNET.  Эти школы являются опорными и ресурсными в районе. На базе МОУ Дубровской №2 и МОУ Сещенской СОШ созданы и мультимедийные классы, которые активно использую для  проведения своих уроков учителя-новаторы. Из года в год растет число учителей активно использующих информационно-коммуникационные  технологии в своей работе, применяющих электронные ресурсы к подготовке и проведению своих уроков, создающих собственные электронные продукты. Это  Сычев Б.П. –учитель русского языка и литературы МОУ Дубровской №1 СОШ… Бронислав Петрович разработал  комплекс ,  делится  опытом в районе и за его пределами. Позвонить по школам, связаться с завучами.

Сегодня актуализируется задача в ближайшие два года завершить разработку периодически обновляемого пакета электронных образовательных ресурсов, охватывающего все разделы основных образовательных программ, выставить их в Интернете и предоставить возможность учителям пользоваться на своих уроках самыми современными разработками в области информационных технологий. Ресурсы сети «Интернет» в настоящее время широко используются учителями при подготовке к урокам и на уроках для поиска информации, погружения в языковую среду, создания мультимедийных презентаций, тестирования, подготовки к единому государственному экзамену, отработки общеучебных навыков.

Ученики  занимают призовые места при проектной деятельности и  при подготовке к урокам. Сетевые олимпиады

 Все проводимые районные и школьные семинары проводятся исключительно с  применением информационно-коммуникационных технологий. 

Повышение эффективности использования электронных образовательных ресурсов зависит от совершенствования подготовки педагогических кадров для использования новых информационных технологий в образовательном процессе.

Число педагогов района, использующих информационные технологии, сравнительно невелико.  Наиболее активно используют информационно- коммуникационные технологии педагоги  Дубровской №2, Дубровской №1, Рековичской , Рябчинской средних школ района. В чём немалая заслуга  учителей  информатики этих школ.
Для того, чтобы современная модель регионального образования была успешной, этот разрыв необходимо ликвидировать. И времени на раскачку нет!
С другой стороны, за прошедший год серьёзно изменились внешние обстоятельства, оказавшие влияние на нашу отрасль.
Уважаемые коллеги!

        В этом году завершается реализация Концепции модернизации российского образования, принятой в 2001 году, и её логическим  продолжением становится национальная образовательная стратегия-инициатива «Наша новая школа», в соответствии с которой отдел образования строил свою работу в 2009-2010 учебном году. 

        Реализация стратегии требует совместных огромных усилий. Как заметил в своем выступлении Министр образования и науки Российской Федерации Андрей Александрович Фурсенко, «в текущем году на всех уровнях: региональном, муниципальном, общеобразовательных учреждений должна быть обеспечена качественная подготовка к работе начальной школы по новым государственным образовательным стандартам второго поколения». 

      В целях выполнения требований обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования на региональном уровне создается координационный совет по внедрению стандартов.

          Брянский институт повышения квалификации продолжает обучение учителей, которым предстоит в следующем учебном году приступить к обучению первоклассников по новым стандартам. Шестнадцать учителей общеобразовательных школ нашего района уже прошли курсовую переподготовку.

         Образовательным учреждениям района предстоит большая работа: необходимо в течение нового учебного года разработать программу начального общего образования по новым стандартам и при этом четко продумать организацию внеурочной деятельности второй половины дня в рамках учебного плана школы, изучить запросы учащихся и их родителей, создать материально-техническую базу, укомплектовать школу кадрами, предусмотреть финансирование
      Помимо качественной подготовки к переходу на федеральные Государственные образовательные стандарты, одной из задач, которую предстоит решить в предстоящем учебном году школам района, является разъяснительная работа с родителями по вопросам внедрения стандартов. Важно объяснить, что Стандарт, являясь нормативным правовым актом, одновременно представляет собой конвенциальный договор, отражающий согласованные интересы семьи, общества и государства, и призван играть важнейшую роль в выполнении российским образованием своей миссии.
      Новые образовательные стандарты, это не только новые программы, планы, это и новая оплата труда педагогов.
В соответствии с Законом Брянской области от 15.02.2008г. № 112-З «Об установлении отраслевой системы оплаты труда для работников образовательных учреждений Брянской области» с 1 сентября 2010 года на территории Брянской области будет осуществлен перевод на новую (отраслевую) систему оплаты труда всех муниципальных общеобразовательных учреждений области.

        В соответствии с постановлением администрации Брянской области от 30.06.2010г. № 673 «О новой системе оплаты труда работников государственных образовательных учреждений, находящихся в ведении Брянской области» с 1 сентября 2010 года  будет осуществлен  перевод на новую (отраслевую) систему оплаты труда государственных образовательных учреждений области.

        В результате введения новой системы оплаты труда, применения эффективных финансовых механизмов, будет оптимизирована структура штатных расписаний образовательных учреждений, произойдет снижение доли избыточного обеспечивающего (вспомогательного, административного) персонала по отношению к числу учителей и т.д.

        Оклад руководителя общеобразовательного учреждения теперь зависит от средней заработной платы учителей, средней наполняемости по школе, от стоимости одного ученико-часа, группы по оплате труда.

      Внедрение новой отраслевой системы оплаты труда направлено на расширение самостоятельности образовательного учреждения, на формирование достойной заработной платы за квалифицированный труд работников, что позволит им работать с полной отдачей, бороться за каждого ученика, создавать благоприятные условия для более качественного образования, здорового микроклимата, стабильности.

         Переход на новую систему оплаты труда (НСОТ) призван, в первую очередь, обеспечить рост заработной платы качественно работающих учителей.  

На сегодняшний день в общеобразовательных школах района работают 279 учителей, из них 199 работают в сельских школах. это на 0,5 % больше, чем в прошлом году.

       Образовательный и профессиональный уровень педагогических работников достаточно высокий: 80 % учителей имеют высшее образование, 19% - среднее специальное. Высшую квалификационную категорию имеют 26% работников, 50% - первую. Отраслевыми наградами награждено 98 педагогов. Средний возраст учителей составляет 49 лет, 22% - учителя пенсионного возраста, 16 % учителей – мужчины. 

Одной из проблем  в системе образования является старение педагогических кадров, более 60% работают учителя предпенсионного и пенсионного возраста. Ежегодно по 12-14 педагогов уходят на заслуженный отдых. Отдел образования благодарен этим людям за самоотверженный и долголетний труд, но, с точки зрения управленцев, отсутствие молодежи в педагогических коллективах - явление крайне тревожное. 

За три  последних года в школы района не было принято ни одного молодого специалиста, несмотря на то что в педагогический государственный университет из школ района поступают ежегодно более 20 выпускников школ. 

Демографическая характеристика кадрового состава учителей Дубровского района мало, чем отличается от общероссийской и поэтому необходимо решать главную проблему – привлечение  к учительской профессии молодых талантливых людей через систему моральной и материальной поддержки.

Образование района по-прежнему не укомплектовано полностью педагогическими кадрами. Несмотря на продолжающееся снижение количества детей школьного возраста, общеобразовательным учреждениям не хватает педагогов. Так на сегодняшний день пять школ района (Дубровская №1, Сещинская, Рябчинская, Пеклинская, Трёхбратская средние школы) не укомплектованы учителями русского языка, и литературы, математики, технологии, музыки, физической культуры. Больше всего вакансий приходится на учителей иностранного языка. Учителям приходится увеличивать учебную нагрузку, естественно, в ущерб качеству образования. А ведь не секрет, что существует прямая зависимость между нагрузкой учителя и качеством образования. 

Можно создать в образовательном учреждении хорошую материальную базу, установить конструктивные отношения с социальными партнерами, привлечь в учреждения  образования дополнительные финансовые средства, но, если уровень профессионализма кадров в этом учреждении не соответствует современным требованиям (а они на сегодняшний день достаточно высоки), вряд ли можно рассчитывать на результат, удовлетворяющий потребностям общества и государства. 

Все мы понимаем, что именно люди, работающие в системе образования, являются основным ресурсом ее развития. Вопреки всему, система образования развивалась и развивается благодаря профессионализму и самоотдаче тех людей, чье призвание - УЧИТЕЛЬ… 

Следует отметить, что развитие педагогических кадров происходит не только и не столько через систему повышения квалификации. На рабочем месте, в школе, в учреждении дошкольного или дополнительного образования детей руководители этих учреждений просто обязаны создавать эффективную систему работы с персоналом. Повышение компетентности членов педагогического коллектива - прежде всего задача администрации образовательного учреждения. 

К чему же должен быть готов уже сегодня педагогический корпус региона? 

В первую очередь, к осмыслению и принятию новых целей общего, начального и среднего профессионального образования и, самое главное, к изменению собственной педагогической деятельности. 

Известно, что модернизация общеобразовательной школы предполагает ориентацию образования, прежде всего, не на усвоение и воспроизводство знаний, а на развитие личности учащегося, его познавательных и созидательных способностей. Современная школа должна обеспечить формирование у учащихся ключевых надпредметных компетенций, т.е. значимых в условиях меняющегося общества качеств: толерантности, коммуникативности, способности к обучению и получению информации, умению работать в группе, самостоятельному и ответственному принятию решений. 

Выпускник школы должен уметь устанавливать контакты, вести переговоры, не пасовать перед трудностями, проявлять гибкость и мобильность, эффективно организовывать свою деятельность. 

Педагоги должны научить учащихся объяснять явления действительности, не называть их, а именно объяснять, выстраивая логическую цепочку рассуждений. Кроме того, школа должна научить учащихся эффективному выполнению социальных ролей: гражданина, семьянина, клиента, потребителя. 

Задача, прямо скажем, нелегкая. Перечисленные выше ключевые компетенции учащихся невозможно сформировать только посредством передачи информации (чем мы с вами, в общем-то, и занимаемся до сих пор). Необходимо нарабатывать принципиально иные способы взаимодействия учителя и учащегося. Наши педагоги должны научиться работать по-другому не только с учащимися, но и со своими коллегами. Время, когда учитель биологии или математики заботился только о знаниях учащихся по своему предмету, уходит в прошлое, поскольку достижение новых целей общего образования возможно только через коллективную организацию труда педагогов. 

Организовать такой коллективный труд педагогов - задача крайне сложная даже для опытного руководителя образовательного учреждения.

Отметим также, что семь руководителей школ района прошли курсовую переподготовку в БИПКРО по теме «Современный образовательный менеджмент» и владеют технологиями общего и финансового менеджмента, управления персоналом, стратегического управления.
Для реализации направлений модернизации администраторам системы образования всех уровней необходимо овладеть эффективными технологиями администрирования, принятия решений, управления человеческими ресурсами, краткосрочного и стратегического планирования, управления финансами и многим - многим другим, что характеризует современного успешного менеджера. 

Руководители образовательных учреждений должны также научиться по-новому управлять образовательным учреждением: привлекать к процессу управления не только членов педагогического коллектива, но и общественные организации, родителей учащихся и других представителей местного сообщества. 

Вызванное модернизацией образования изменение деятельности руководителей образовательных учреждений предполагает кардинальное изменение в их профессиональной подготовке и переподготовке. В Брянской  области ведущим институтом, занимающимся переподготовкой и повышением квалификации педагогических и руководящих кадров является БИПКРО. 

Повышение квалификации педагогических и управленческих кадров, формирование и обустройство новой модели школы в настоящее время требуют качественного повышения уровня профессиональной компетентности и конкурентоспособности учителей, руководителей образовательных учреждений. 
С учётом этого определённые шаги в этом направлении уже сделаны. В настоящее время 4 ресурсных центра   на базе образовательных учреждений области являются опорными площадками института. Это учреждения победители Президентского и Губернаторского грантов в рамках ПНП «Образования», учреждения, активно внедряющие инновационные образовательные технологии. Отделом образования  проделана определённая работа по улучшению качества организации и проведения повышения квалификации с учётом современных требований. передовые учителя-практики, победители конкурса ПНПО путем включения их в качестве преподавателей-наставников, тьюторов, тренеров, лекторов. 

Хотелось бы коснуться и вопроса аттестации руководящих и педагогических работников. Приказом Министра образования и науки Российской Федерации Андрея Фурсенко утверждён новый порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, который начнёт действовать с 1 января 2011 года. При этом присвоенные ранее квалификационные категории действуют до истечения их срока. 

Новый порядок станет шагом к созданию в стране системы публичной аттестации педагогических кадров профессиональным сообществом. Теперь у учителей появится возможность и мотивация непрерывно повышать свою квалификацию, причём с учётом индивидуальных потребностей, что приведёт к улучшению качества образования и повышению статуса учителя. 

Основными задачами аттестации являются повышение эффективности и качества педагогического труда, личностного профессионального роста педагога, использование им современных педагогических технологий, учёт требований федеральных государственных образовательных стандартов к кадровому составу образовательных учреждений, обеспечение дифференциации уровня оплаты труда педагогических работников. Принципами аттестации обозначены коллегиальность, гласность, открытость, обеспечивающие объективное отношение к педагогическим работникам, недопустимость дискриминации при проведении аттестации.  

Новый порядок предусматривает два вида аттестации: обязательную и добровольную. Обязательная аттестация с целью подтверждения соответствия педагогических работников занимаемой должности проводится каждые 5 лет в отношении педагогов, не имеющих первой или высшей квалификационных категорий на основе оценки его профессиональной деятельности. Добровольная аттестация осуществляется по желанию учителя на основании личного заявления для установления соответствия уровня его квалификации требованиям первой (или высшей) квалификационной категории. Срок действия квалификационной категории составляет 5 лет. Вторая квалификационная категория, действующая в рамках порядка аттестации педагогических работников с июня 2000 года, в н новых правилах не заявлена.
Новый порядок активно разрабатывался в течение нескольких лет совместно с субъектами Российской Федерации, Профсоюзом работников народного образования Российской Федерации и иными общественными организациями. 

В соответствии с Законом РФ "Об образовании", согласно которому проведение аттестации педкадров относится к полномочиям субъекта Российской Федерации, аттестацию проводит региональная аттестационная комиссия. В настоящее время Минобром ведётся подготовка методических рекомендаций по проведению аттестации; направление их в субъекты Российской Федерации планируется в сентябре этого года. Сразу же они будут доведены до всех образовательных учреждений.

Многое удаётся общими усилиями, но  …
Проблема неэффективных расходов в системе образования Дубровского района обозначилась достаточно остро. 
Связано это, прежде всего, с происходящими демографическими изменениями. Если 10 лет назад контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях района составлял 4198 человек, то в прошедшем учебном году их численность была- 1848 учащихся.  (уменьшение произошло почти на 50%). Наиболее резкое снижение контингента происходило в Афонино, Серпеевке, Алёшинке поселениях    По предварительным оценкам новый 2010-2011 учебный год в школах района начнут        учеников. Как видите, цифра снизилась на 1-1,5 тыс. человек. 
Нельзя сказать, что система образования не изменилась под воздействием социальных факторов. Если в 1999-2000 учебном году в районе функционировало 807 общеобразовательных учреждений, то сегодня их численность составляет . 
Вышеназванными причинами обусловлены высокие объемы неэффективных расходов в системе образования,  в 2010 году они составляют около 1,5 млрд. рублей. Можно сказать о том,  что сегодня руководители системы образования всех уровней (от уровня образовательного учреждения до регионального, а может быть и федерального) поставлены в жесткие рамки необходимости проведения мероприятий  по оптимизации и модернизации образовательной отрасли.  

Принятые Президентом Российской Федерации  Указы от 28 июня 2007 года № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ» и от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» обязывают снижать неэффективные расходы, добиваться выполнения нормативов по наполняемости классов (25 – в городе, 14- в селе),  количеству учеников на 1 учителя – 15, оптимальному соотношению педагогических и непедагогических работников.

Отделом образования проводится определенная работа с муниципальными органами управления образованием с целью оптимизации расходов, выделяемых из бюджета на обеспечение общеобразовательного процесса.В целях оптимизации сети, штатов и уменьшения неэффективных расходов в общеобразовательных учреждениях района разработан план мероприятий по оптимизации расходов на « Образование».

 С 1 сентября  планируется начало поэтапной реорганизации Мареевкой, Давыдчинской, Алешинской и Рековичской средних общеобразовательных школ в основные школы. В 2010 начата процедура ликвидации трёх муниципальных общеобразовательных учреждений:  Алёшинской СОШ, Афонинской и Серпеевской ООШ. 

Проанализировав, комплектование этих учреждений  видим, что средняя наполняемость классов в Алёшинской и Афонинской школах составляет 2 человека, в Серпеевской школе 3,4 человека при плановом показателе наполняемости классов в школах села 14 учеников в соответствии с постановлением Правительства РФ от 15.04.2009г. № 322. Количество учащихся приходящихся на одного педагогического работника на 1 января 2010 года составляет в Алёшинской школе -1,7  учеников, в Афонинской -1,6 в Серпеевской - 1,9 учеников при нормативном показателе 15 учеников согласно постановлению Правительства РФ от 15.04.2009г. № 322. Количество учащихся приходящихся на 1 прочего работающего в этих школах составляет 1 ученик, в среднем по району этот показатель -8,1 человек, в среднем по России данный показатель сложился 12,4 человек. 

Основными причинами возможной ликвидации вышеперечисленных учреждений являются:

· Отсутствие контингента учащихся в перспективе. 

· В образовательном учреждении нехватка  специалистов в соответствии с БУП. Многие  педагогические работники ведут учебные предметы не соответствующие квалификации по диплому.

· Здание общеобразовательного учреждения требует  ремонта.

· Нет возможности создания условий по вовлечению учащихся в кружковую работу по интересам.

· Нет соответствующих условий для организации питания.

· Нет возможности выполнения предписаний органов Государственного пожарного надзора.

  Учащимся Алешинской и Афонинской школ будет организован подвоз в МОУ Трёхбратскую СОШ, учащимся Серпеевской школы в  МОУ Рябчинскую среднюю общеобразовательную школу. 

Обеспечение государственных гарантий доступности дошкольного образования и его нового качества – важнейшие направления модернизации. 
Доп. образование

Уважаемые участники педагогической конференции!На пороге 1 сентября. Для каждого педагога это, пожалуй, это один из самых радостных и волнительных  дней в году, когда он снова, а  может быть и впервые, встретиться со своими учениками.
 Дорогие педагоги, я благодарю всех вас за самоотверженную работу, терпение! За то, что вы, несмотря на все трудности, работаете в этой сфере, видите свой долг, признание и служение в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.        Я желаю, чтобы 2010-2011 учебный год стал годом позитивных перемен для каждого из вас. Чтобы он стал мощным стартом повышению роли учителя в России, чтобы учащиеся постоянно подтверждали признание вашей роли прилежной учебой, дисциплиной, добрыми улыбками, и, конечно, словами благодарности за ваш труд.      Очень хочется, чтобы качество отечественного образования непрерывно улучшалось и слово «педагог» в России вызывало почтение и уважение.
Думается, что во многом и от нас с вами зависит то, каким ему быть.
Пусть случится много интересных дел.
Пусть год будет осмысленным, энергичным, без пустой суеты.
Пусть наши старания увенчаются заметными реальными достижениями во благо развития образования Дубровского района. 
Приглашаем вас к сотрудничеству. 
      С новым учебным годом, дорогие коллеги! 

Спасибо за внимание.
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