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Доклад на августовское совещание 2013 года

«Перспективы развития муниципальной системы образования Дубровского района в связи с вступлением в силу Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»: основные задачи и пути их решения»

Уважаемые гости!
Дорогие коллеги

У каждого времени есть свои приметы. Нынешнее время – время перемен. И, в первую очередь, эти перемены связаны с жизнью школы, с возросшими требованиями к процессу обучения. 
Третий год образовательные учреждения района работают над реализацией основных направлений образовательной инициативы «Наша новая школа». Многие из нас с недоверием относились к очередным инновациям в образовании. Сегодня можно сказать, что реализация данной инициативы идет целенаправленно на всех уровнях, от всероссийского до уровня образовательного учреждения. 

           Начало нового учебного года совпадает с важнейшим для российского образования событием: мы стоим на пороге вступления в силу нового Федерального закона «Об образовании в РФ», который должен стать главным инструментом реализации стратегических инициатив по развитию системы образования. 

Закон устанавливает правовые, организационные и экономические основы образования в Российской Федерации, основные принципы государственной политики в сфере образования, общие правила функционирования системы образования и осуществления образовательной деятельности, определяет правовое положение участников отношений в сфере образования. 

  Слайд №3  Кардинальным новшеством закона является введение новой системы уровней образования. Первым уровнем общего образования определено дошкольное образование.
Слайд №4 В новом учебном году в районе будут функционировать 4 муниципальных детских сада, 9 дошкольных групп на базе восьми школ. Воспитывается в них 613 человек, что составляет 69% от общего количества детей дошкольного возраста в районе. 
Во исполнение Указа Президента РФ о мерах по реализации государственной политики в области образования, согласно которому было необходимо максимально сократить очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет, все дети данного возраста, нуждающиеся в услуге дошкольного образования на сегодняшний день устроены в дошкольные учреждения. (Слайд №6) На начало нового учебного года только 11 детей от полутора до трёх лет не определены в дошкольные учреждения п. Дубровка 
Достижением прошедших лет стало внедрение федеральных государственных требований в дошкольном образовании, которые коренным образом изменили подход к образовательной деятельности дошкольников. Среди приоритетов дальнейшего развития дошкольного образования, заявленных в новом законе «Об образовании», обозначен переход на федеральные государственные стандарты с января 2014 года. 
Введение государственного стандарта дошкольного образования повлечет за собой разработку новых законодательных и нормативных актов. А первостепенной нашей задачей в этой связи станет выполнение требований по оснащению учебного процесса в детских садах современным техническим и учебно-наглядным оборудованием. 

Также до сих пор остается проблемой невысокая заработная плата работников дошкольных учреждений. На сегодня в районе она составляет 14 тысяч 593 рубля.   На региональном уровне планируется до конца 2013 года доведение средней заработной платы педагогов дошкольного образования до средней в сфере общего образования. Проблема эта серьезная, требует больших финансовых затрат и остается в центре внимания органов всех уровней власти. Но несмотря на это, в дошкольном образовании трудятся высокопрофессиональные педагоги. Это Полякова Людмила Михайловна, детский сад №1, Шерстнёва Любовь Николаевна, детский сад №2, Гулайцева Татьяна Ивановна, Маслова Наталья Витальевна, детский сад №4. Михайлова Таисия Николаевна, детский сад №3 и ряд других педагогов.
Доступность всех уровней общего образования, а именно начального, основного и среднего, в районе обеспечивается сетью общеобразовательных учреждений, которая включает в себя 7 общеобразовательных школ и 3 филиала 2-х базовых школ.  
Сегодня на развитие сети общеобразовательных учреждений, безусловно, оказывают влияние демографические процессы. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях в новом учебном году составит 1643 человека. (99,2% по сравнению с началом прошлого учебного года). В наступающем учебном году мы ожидаем 175 первоклассников, что составит 125% к уровню прошлого учебного года (было 140 человек). Наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях в 2013-2014 учебном году составит: на селе - 10 человек, в городской местности – 21 человек, аналогично с уровнем прошлого года. Как показывают статистические данные, общее количество учащихся из года в год уменьшается. Но, несмотря на имеющиеся неэффективные расходы в сфере образования, администрация района, районный Совет народных депутатов прилагают все усилия для сохранения малочисленных сельских школ. Именно этим и была обусловлена реорганизация 3-х сельских школ в филиалы.

Уважаемые участники совещания!

Изменение школьной инфраструктуры - одно из основных направлений модернизации образования. Для нашего района образцом современного образовательного учреждения должна стать новая Сещинская средняя общеобразовательная школа, которая готовится распахнуть свои двери 2 сентября 2013 года. В этой школе будут оборудованы спортивный и тренажерный залы, актовый зал с костюмерной, зал хореографии, конференц-зал, столовая и медицинский блок, библиотека и читальный зал с местами доступа к сети Интернет. Всех нас это очень радует, и мы с нетерпением ждем её открытия. 

Не менее важный вопрос –это обеспечение безопасности проведения образовательного процесса. Нашей задачей остается приведение всех действующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. На сегодняшний день остаётся проблема по охране зданий, полностью не решена проблема ограждения территорий и установки шлагбаумов. Хотя определенная работа по установке ограждений территорий Пеклинской, Давыдчинской и Алешинской школ уже проведена. Затраты местного бюджета при этом составили более 165 тысяч рублей.
Еще раньше были приняты меры по обеспечению в образовательных учреждениях противопожарной безопасности. Общий объем денежных средств выделенных в 2013 году на реализацию противопожарных мероприятий составил 275 тысяч рублей
В текущем году удалось частично решить проблемный для нашего района вопрос оборудования прогулочных веранд в дошкольных отделениях Сещинской, Давыдчинской, Рековичской и Трёхбратской школ. Для этого из муниципального бюджета было выделено 260 тысяч рублей. Кроме того, во всех образовательных учреждениях имеются внутренние теплые санузлы, подведена канализация и водоснабжение. Впрочем, и в данном направлении есть, над чем работать.
К началу нового учебного года проведены ремонтные работы во всех образовательных учреждениях. В настоящее время все подготовительные работы выполнены, в результате чего удалось устранить ряд предписаний надзорных органов! В рамках реализации этих мероприятий из средств местного бюджета выделено и освоено более 240 тысяч рублей.

Итогом целенаправленной и слаженной работы стало своевременное принятие к новому учебному году муниципальной комиссией всех учреждений образования. 

В соответствии с новым законом «Об образовании» одной из главных задач, стоящих перед системой образования района, является развитие школьной инфраструктуры, оснащение образовательных учреждений современной техникой, учебно-лабораторным оборудованием, позволяющим перейти на качественно новый уровень образования. На реализацию мероприятий по модернизации системы общего образования Дубровского района в 2013 году из областного бюджета было выделено 1 млн. 197 тыс. рублей. К сожалению, этого явно недостаточно и меньше чем в прошлом году.
Все деньги модернизации направлены  на ремонт Дубровской школы №2, а именно обустройство внутренних санузлов и ремонт кровли спортивного зала. 
Стоит отметить, что муниципальная система образования продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли работников, так и по сумме расходов. Так на сферу образования приходится 72% бюджетных ассигнований.

В 2012 году из областного бюджета на оплату труда работников общеобразовательных школ выделено 62 млн. 30 тысяч рублей. По коммунальным льготам педагогическим работникам выплачено 6 млн. 156 тысяч рублей. Вознаграждение за классное руководство на настоящий момент выплачено в размере 1 млн. 254 тысяч рублей. Коллеги, на данный момент пока не снята проблема задолженности выплаты денежных средств за коммунальные услуги. Послужил этому ряд объективных причин, связанных с увеличением затрат на потребление энерго- и теплоресурсов, превысивших лимиты финансирования. Сегодня этот вопрос находится под контролем как на муниципальном, так и на региональном уровнях. 
По состоянию на июнь 2013 года средняя заработная плата учителя в районе составила 25 тысяч 597 рублей. Хочется еще раз заострить внимание на том, что заработная плата воспитателей и педагогов дополнительного образования не дотягивает до этих показателей. Надеемся, что требования Президента РФ – уравнять зарплаты учителей и воспитателей и довести их до уровня средней в экономике региона - будут реализованы!

                                       Уважаемые коллеги!


Учитель – ключевая фигура в школе. Сегодня нам нужна новая школа и новый учитель– инициативный, творческий, владеющий информационными технологиями, способный к модернизации в образовании. «Современной школе – современный учитель» - вот требование настоящего времени. Если раньше педагог получал высшее образование и с этими знаниями мог проработать всю жизнь, то сегодня необходимо получать образование через всю жизнь и учиться каждый день.  

           Значимость педагогического труда для общества впервые закрепляется в новом законе «Об образовании» посредством четкой регламентации статуса педагогических и руководящих работников, их прав, свобод, обязанностей, ответственности и мер социальной поддержки. Впервые также дано определение «педагогического работника», ранее отсутствующее в Российском законодательстве, введена новая категория «иные работники образовательных организаций».
В истекшем году в образовательных учреждениях работали 234 квалифицированных педагогов, которые обеспечивали высокое качество образования. 104 педагога награждены отраслевыми наградами. 

     Проблемой остается старение педагогических кадров, четвёртая часть работающих педагогов – пенсионного возраста. Средний возраст педагогических работников района составляет 49 лет. К сожалению, не спешат молодые специалисты к нам на работу. Их доля составляет всего 3%.
В рамках модернизации изменились подходы к аттестации, определяющей уровень профессионализма педагогических и управленческих кадров. У нас постоянно растет число учителей, имеющих первую и высшую квалификационные категории. В прошедшем учебном году 69 педагогических работников района успешно прошли аттестацию. Мы все понимаем, что именно от квалификации педагогов сегодня зависят результаты школы и что крайне важно - благосостояние учителя.  
Важным рычагом модернизации и условием успешной реализации новых стандартов является своевременное и качественное повышение квалификации педагогов. Создаваемые в районе методические площадки на базе ресурсных базовых школ являются действенной мерой развития кадрового потенциала на местах. Наша задача - помочь педагогам обобщить собственный авторский, инновационный опыт, отражающий конкретные результаты деятельности и повысить уровень самооценки. И мы её успешно решаем.
Можно с уверенностью сказать, что мы выполнили план по подготовке всех учителей начальных классов к работе с новыми стандартами. В истекшем году обучены также учителя русского языка и литературы и математики. 79% административно-управленческого аппарата прошли переподготовку к работе в новых условиях и получили дипломы менеджера в образовании. На мероприятия по повышению квалификации всех работников системы образования в этом году администрацией района выделено 495 тысяч 385 рублей.
Но время не стоит на месте. Не за горами стандарты в основном и среднем образовании, а у нас только словесники и математики прошли обучение. В новом учебном году нам предстоит и подготовка всех воспитателей детских садов к работе в новых условиях. Также в связи с внедрением внеурочной деятельности возрастают требования к уровню подготовки педагогов дополнительного образования. Вот задачи, над решением которых мы будем работать. 
Для повышения престижа профессии педагога проводятся ежегодные районные конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лидер в образовании». На проведение конкурсных мероприятий в этом году администрацией района выделено 38 тысяч 700 рублей.  
Радует также количество участников районного конкурса «Учитель года», которое из года в год увеличивается. Так в 2013 году в конкурсе участвовало 8 педагогов, из них 5 педагогов были признаны лауреатами. Это Бондарева Людмила Анатольевна, Артюхова Наталья Владимировна, учителя математики Рябчинской и Дубровской №1 школ, Тишина Елена Николаевна, учитель начальных классов Рековичской школы, Гапонов Сергей Николаевич, учитель основ безопасности жизнедеятельности Сещинской школы. Победителем конкурса стала Мамичева Маргарита Викторовна, учитель географии Дубровской школы №2, которая достойно представила Дубровский район в Брянске. В конкурсе «Лидер в образовании» приняли участие руководители 7 образовательных учреждений. Победителем признана Коляникова Лариса Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Давыдчинской основной школы. Она защищала честь района на областном этапе. В этой связи мне хочется еще раз поздравить вас, мои дорогие коллеги, с вашими достижениями. 

С целью стимулирования творческих педагогов, активно внедряющих инновационные образовательные программы и имеющие высокое педагогическое мастерство устанавливаются премии-гранты на уровне Президента РФ и Губернатора Брянской области - «Лучший педагогический работник». Отрадно отметить, что педагоги Дубровского района ежегодно являются номинантами на соискание премий. Прошедший год не стал исключением. Особую гордость мы испытываем за наших педагогов Дубровской средней школы №2: Гавриленко Надежду Ильиничну, учителя русского языка и литературы, удостоенную гранта Президента РФ в размере двухсот тысяч рублей, и Чернякову Елену Викторовну, учителя географии и экологии, удостоенную премии Губернатора Брянской области в размере пятидесяти пяти тысяч рублей. Замечу, что эти педагоги стали победителями дважды.

Уважаемые участники совещания, коллеги!
В соответствии с новым федеральным законом «Об образовании в РФ» стратегическим направлением обозначено введение нового Федерального государственного образовательного стандарта. На территории района обеспечивается поэтапное введение ФГОСов начального общего образования с 2011 года. 1 сентября нового учебного года 485 учащихся с первого по третий классы продолжат обучение по новым стандартам. Стандарт нового поколения нормативно закрепляет возможность и право школьников заниматься дополнительным образованием. Перед нами стоит задача создание сетевой модели организации внеурочной деятельности. Необходимо более эффективно использовать возможности учреждений дополнительного образования, их базу, площади, кадровый потенциал. На наш взгляд, дополнительное образование детей, внеурочная деятельность должны быть заботой не только школы, но и родителей, им решать, чем и где будет заниматься их ребенок, а задача школы - дать возможность выбора. 
Новые стандарты общего образования ставят одной из задач духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся. Так с 1 сентября 2012 года для учащихся 4-х классов школ России введён новый курс «Основы религиозных культур и светской этики». Курс включает 6 модулей и является единой комплексной учебно-воспитательной системой. Конкретный модуль обучения выбирают родители совместно с ребенком. Здесь главное не навредить, дать возможность ребенку определиться с выбором курса самостоятельно и создать условия для изучения выбранного модуля. По результатам опроса в нашем районе родители отдают предпочтение светскому воспитанию, высказывая пожелание, чтобы с религией знакомили «поверхностно» (исключение составляет модуль «Основы православной культуры», набравший большое количество голосов). В этой связи проведены необходимые информационно-методические мероприятия. Для всех учащихся 4-х классов приобретены учебные пособия по курсу, включающие учебники, диски, программы и книги для учителя. Для преподавания курса 13 педагогов прошли повышение квалификации на базе Брянского института, 1 учитель - тьютор - в Калуге. 

Стандарты нового поколения сегодня изменяют требования к образовательным учреждениям в плане оснащения электронными информационными ресурсами. Обязательным становится требование по оснащению рабочих мест каждого ученика персональным компьютером с доступом к сети Интернет со скоростью не менее 1 мегабайта в секунду. И эту задачу нам тоже предстоит решать. Сегодня нас не удовлетворяет скорость Интернета в большинстве школ района, особенно сельских. 

В соответствии с этими же требованиями в школах должна быть обучающая цифровая лабораторная техника для организации исследовательской и проектной деятельности. Школы должны обеспечить интерактивным оборудованием каждый учебный класс. Эту проблему нам предстоит решать до введения государственного образовательного стандарта в основной и средней школе, т.е. очень скоро. 

Образование все больше становится сферой общественных интересов. В связи с этим одним из важнейших условий эффективности работы школы, закреплённым в новом законе об образовании, обозначена информационная открытость ее деятельности для всех общественных групп, организаций и структур, заинтересованных в позитивном развитии школы. Во всех образовательных учреждениях района созданы сайты. Открытость и прозрачность деятельности обеспечивается при подготовке ежегодного публичного доклада, который должен выставляться на сайтах и доводиться до общественности. 

Сегодня также назрела необходимость введения в школах района электронного дневника и журнала, которые позволят родителям получать информацию о текущей успеваемости учащегося и объеме домашних заданий. Мы считаем, что наши школы должны подойти к оказанию этой новой услуги к началу нового календарного 2014 года.
Ещё одно нововведение, нормативно закреплённое Законом об образовании. Речь идёт об утверждении единых требований к одежде обучающихся в образовательных организациях. Единая школьная форма вводится прежде всего с целью обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни, устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися, предупреждения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками, а также укрепления общего имиджа образовательной организации. Переход на школьную форму будет вводится поэтапно. Так учащиеся 2-4 классов перейдут на ношение школьной формы в 2014 году, 5-11 классов - в 2015 году. Для первоклассников предусматривается ежегодное обеспечение бесплатной школьной формой.  
Коллеги!

Новым Федеральным Законом «Об образовании в РФ» определено новое качественное образование, которое обеспечивает возможность обучающимся достичь высоких учебных результатов, отвечающих требованиям образовательным стандартам, их успешную социализацию. Показателями учебных результатов являются качество обучения, успеваемость учащихся, результаты единого государственного экзамена, продолжение успешного образования выпускниками школ.

На конец прошедшего учебного года в школах района обучалось 1635 учащихся. Во 2-11-х классах - 1495 учащихся, из них 171 обучались на «отлично», 717 – закончили учебный год на «4» и «5», т.е. качество обучения составило 50%, что на 6,1% выше прошлогоднего. Успеваемость составила 99,7%.  
В соответствии с новым законом образовательные организации несут ответственность за качество образования своих выпускников. Поэтому предметным разговором на педагогических советах должен стать анализ результатов качества обучения, выявления причин низких результатов и определения персональной ответственности за каждого ученика.

Освоение образовательных программ общего образования завершается итоговой аттестацией и получением документа государственного образца. Аттестат об основном общем образовании в 2013 году получили 145 девятиклассников, из них 8 – аттестат особого образца (с отличием). Аттестаты о среднем общем образовании по итогам экзаменов получили 143 выпускника. Из них 9 награждены золотой медалью,  12 выпускников - серебряной медалью. 
В 2013 году итоговая аттестация выпускников 11-х классов проводилась в форме ЕГЭ по 11 общеобразовательным предметам. Среди предметов по выбору наибольшей популярностью пользовались: обществознание – 51%, физика – 33%, биология – 32,7%. Однако, ещё остаются прецеденты, когда учащиеся выбирают только обязательные предметы для сдачи единого государственного экзамена, при этом не думая о том, в какой сфере деятельности они смогут найти себе применение. Педагогическим коллективам школ необходимо нацеливать выпускников и их родителей на выбор как можно более широкого круга учебных предметов для возможной вариативности поступления.  
Что касается математического образования. Сегодня в соответствии с Указом Президента РФ на обсуждение педагогической общественности представлен проект модернизации математического образования в Российской Федерации, концепция которого разработана Министерством образования и науки. Основными целями концепции являются повышение качества общего и профессионального образования, уровня массовой математической культуры населения, выход на мировой уровень в области создания средств ИКТ-технологий, рост доли высших достижений в области математики и информатики, принадлежащих отечественным ученым. Математики нашего района также должны принять активное участие в обсуждении Концепции и подготовить свои предложения.
В Законе РФ «Об образовании» указывается на необходимость развития творческих возможностей талантливых и одаренных детей. Отрадно отметить, мы смогли добиться огромных успехов в этом направлении. 
Так в прошедшем учебном году в муниципальном этапе всероссийской предметной олимпиады школьников приняли участие 570 учащихся. 128 из них стали победителями и призёрами. Наибольшее количество победителей и призёров в Сещинской школе – 44 учащихся, в Дубровской №2 – 43, в Дубровской №1 – 25; в Давыдчинской – 6.
На региональный этап Олимпиады были вызваны 33 учащихся Сещинской, Дубровской №2, Дубровской №1, Рябчинской, Пеклинской школ.
  

 Итогом участия нашей команды в областной Олимпиаде стали 7 победителей и призёров Сещинской, Дубровской №2. Рябчинской школ. Их подготовили учителя-наставники Буркунова Лариса Михайловна, Курдикова Ольга Михайловна, Старостина Ольга Сергеевна, Гапонов Сергей Николаевич, Щелкановцева Марина Васильевна – педагоги Сещинской школы, Чернякова Елена Викторовна – Дубровская школа №2.
Победу в областной олимпиаде по физической культуре принесла нашему району выпускница Рябчинской школы Ахрюшина Юлия, руководитель Амелькин Иван Иванович. В апреле Юлия участвовала во всероссийской олимпиаде в Мордовии в Саранске.
В этом году общекомандные итоги по количеству победителей и призёров предметных олимпиад подводились среди 38 городов и районов г. Брянска и Брянской области. Дубровский район занимает четвёртое место в рейтинговой таблице результатов. А во второй группе (среди сельских районов Брянской области) команда учащихся Дубровского района на протяжении четырёх лет стабильно удерживает первое место.


    Одним из основных мероприятий по поддержке одаренных детей является учреждение именных стипендий администрации района и Совета народных депутатов. В 2012-2013 учебном году стипендии Главы района выплачивались 10-ти учащимся Дубровских школ №1, №2 и Сещинской школы.
Стипендию Губернатора Брянской области в учебном году получал Шевелёв Евгений, учащийся 10 класса Сещинской школы. Стало доброй традицией выплачивать именные стипендии одарённым детям руководителями предприятий. Ежегодно спонсорскую помощь образовательным учреждениям района оказывают Черняков Геннадий Анатольевич, Бороновский Юрий Владимирович, Городецкий Валерий Михайлович, командование Сещинского гарнизона и ряд других руководителей.

Позвольте выразить Вам, уважаемые руководители организаций и предприятий, огромную благодарность и надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. 
Уважаемые участники совещания!
Одной из важнейших задач государственной политики в области образования рассматривается задача системы воспитания. В связи с возрастающей потребностью общества в гражданском становлении личности учреждения образования района большое внимание уделяют патриотическому и гражданскому воспитанию. 

Повышению социальной активности школьников способствует курс «Я - гражданин России». Значительных результатов добились учащиеся 9-х классов Сещинской школы, ставшие победителями районного и областного конкурса-акции «Я - гражданин России» с социальным проектом «Радужный мир», руководитель Смоловская Виолетта Николаевна. Учащаяся Дубровской школы №2 Макаренкова Наталья стала лауреатом Всероссийских краеведческих чтений юных туристов-краеведов, руководитель Зюзина Нина Дмитриевна.

2013 год знаменателен тем, что Президентом РФ он объявлен Годом окружающей среды. Значимым мероприятием, приуроченным к Году окружающей среды, стало создание школьных лесничеств. В этом направлении Дубровская школа №2 приступила к реализации экспериментального проекта по экологическому образованию учащихся 5-7 классов «Экология в системе культур». Во всех школах работают детские общественные экологические организации, объединения, в том числе и научные общества учащихся.
В истекшем году прошел уже ставший традиционным конкурс «Лучший класс». Второй год подряд победителем становится классный коллектив 7-а класса Дубровской школы №1. Классный руководитель Филимоненков Сергей Анатольевич. Класс также стал лауреатом областного конкурса . 

Яркие победы приносят в наш район талантливые и одарённые педагоги и их воспитанники. В результате участия в различных конкурсах, смотрах, выставках в прошлом учебном году 122 учащихся и 82 коллектива стали победителями в 32 районных конкурсах; 28 учащихся и 17 коллективов - победителями, лауреатами и дипломантами 14 областных конкурсов; 3 учащихся и народный хореографический коллектив «Виктория» стали лауреатами и дипломантами всероссийских конкурсов, смотров, фестивалей. Всего в 55 конкурсах разного уровня победили 153 учащихся и 99 коллективов школ района.  Администрация Дубровского района, районный совет народных депутатов выделяют значительные средства на проведение воспитательных мероприятий. Так в течение 2012-2013 учебного года было выделено около 380 тысяч рублей.

Выявлению и развитию талантливых детей способствует также система дополнительного образования. В кружках и секциях при школах занимались более 64% школьников. 23% детей дошкольного возраста охвачено кружковой работой на базе детских садов. В учреждениях дополнительного образования занимается 32% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Огромных успехов достигли педагоги дополнительного образования Нагорная Лариса Викторовна, Мамаева Елена Алексеевна, Коннова Светлана Иосифовна, Бекасова Марина Юрьевна, Шарыгина Елена Анатольевна, Зирюлина Светлана Станиславовна. Они подготовили 7 победителей областных и 54 победителя районных выставок. В направлении «техническое творчество» Хандогин Николай Иванович подготовил призёров областной выставки. Новялис Андрей Брониславович подготовил 11 победителей районных и 3 победителя областных соревнований по шахматам.

Особенным направлением модернизации системы образования, закреплённым в новом законе, является сохранение здоровья детей. Одним из важных факторов, влияющих на здоровье детей, является питание. В нашем районе в этом направлении сделано немало. На организацию школьного питания в 2013 году из областного бюджета выделено 1млн. 58 тысяч 700 рублей, из местного бюджета 834 тысячи рублей. Все школьные столовые соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям. Муниципальный бюджет увеличил размер финансовых средств на организацию горячего завтрака. Охват детей горячим питанием составил 87%. Ситуация изменится к лучшему с вводом в строй новой школы в п. Сеща. Это позволит предоставить горячий завтрак и обед всем учащимся школы. 100 процентный охват питанием ожидается с 1 сентября 2013 года 
Созданию условий для занятий физической культурой и спортом сегодня отводится важное место. В школах работают баскетбольные и волейбольные площадки, футбольные поля. Хоккейный корт и бассейн функционируют на базе Дубровской школы №2. После длительной реконструкции начал действовать бассейн. 280 школьников в течение учебного года посещали его регулярно.

Введение 3-го часа физической культуры значительно расширило планирование подвижных игр на открытом воздухе. На период до 2020 года разработаны «Стратегия и Государственная программа развития физической культуры и спорта в Российской Федерации», результатом внедрения которых должны стать систематические занятия физической культурой и спортом основной массы населения страны. Для решения этой задачи требуется создание современной и эффективной государственной системы физического воспитания населения. Основным элементом данной системы призван стать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс для обучающихся общеобразовательных учреждений, который сегодня активно пропагандируется на всех уровнях. 
Наши школы ежегодно проводят районную спартакиаду по 8-ми видам спорта. Лучших результатов в этом году добились учащиеся Дубровской школы №2, Сещинской и Пеклинской школ. Достижением года стало успешное выступление команды района в комплексной Спартакиаде учащихся Брянской области, где Дубровский район занял первое место.

Учащиеся 6 «Б» класса Сещинской школы стали победителями регионального этапа соревнований «Президентские состязания» среди сельских учреждений Брянской области. 
Для оздоровления, отдыха и занятости детей в летний период на базе 9-ти школ района были открыты лагеря с дневным пребыванием. В них отдохнули 670 ребят. На эти цели из областного бюджета выделено и освоено 964 тысячи 800 рублей, софинансировано  муниципальным бюджетом 50 тысяч 780 рублей.

На трудоустройство учащихся в этом году из местного бюджета выделено 139 тысяч 860 рублей, из областного бюджета - 62 тысячи 823 рубля. Всеми видами отдыха, труда и занятости были охвачены 98 % учащихся района. 
Уважаемые коллеги, участники совещания!
С 1 сентября вступает в силу новый Федеральный Закон «Об образовании в 

Российской Федерации». 25 июля 2013 года Брянской областной Думой в трёх чтениях принят областной закон «Об образовании в Брянской области». Новые законы ставят перед нами ряд задач, связанных, прежде всего, с внесениями изменений в нормативно-правовую и законодательную базу. Потребуется переходный период в связи с необходимостью разработки на федеральном уровне большого количества подзаконных актов. Впоследствии серьезная работа по нормотворчеству должна быть проведена на региональном и муниципальном уровнях, а также образовательными учреждениями в части приведения в соответствие с законодательством уставов, локальных актов, т.е. принятие законов затронет всю вертикаль системы образования.

Реализация всех масштабных задач, способствующих качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию: министра, муниципального служащего, руководителя образовательного учреждения, учителя, ученика, родителя. В нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и настоящей культуры 

Кто-то из великих сказал, что человек, почувствовавший ветер перемен, должен строить не щит от ветра, а ветряную мельницу. Уверена, совместными усилиями мы решим все поставленные задачи, так как реально оцениваем происходящие изменения и не закрываем глаза на существующие проблемы. И сегодня здесь мы обозначаем пути их решения. Приглашаю вас к обсуждению дальнейшего развития системы образования района. 
Дорогие друзья! Через несколько дней наступит 1 сентября: оживут наши школы, детские сады. В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за Ваш труд, профессиональную и житейскую мудрость, за неисчерпаемую любовь к детям! 
Я поздравляю всех Вас с началом нового учебного года!

Благодарю за внимание!
