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Пути взаимодействия образовательного учреждения, семьи и общественности в условиях модернизации российского образования.

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» одним из приоритетных направлений государственной политики является свободное развитие личности ребенка. По нашему мнению, реализация этого возможна лишь при условии объединения усилий всех заинтересованных социальных и государственных институтов. 

Известно, что человек живет в нескольких сферах: семейной, производительной, культурной, общественной, экологической и т.д.  Востребуя результаты личностного развития человека, эти сферы одновременно могут и должны выступать и как условия, и как гаранты его развития. Образовательное учреждение – открытая социально-педагогическая система, приоритетным направлением которой является расширение и укрепление взаимодействия со всеми социальными институтами: семьей, предприятиями, учреждениями культуры, общественными организациями, органами власти и т.д.

Принцип развития личности ребенка наиболее эффективно осуществляется в сотворчестве всех субъектов: учителей, родителей, самих детей. В этом контексте семья по отношению к школе выступает уже не только как потребитель и заказчик, но и, что очень важно, как партнер. Образовательное учреждение тоже, в свою очередь, заинтересовано в тесном сотрудничестве с семьей как единомышленником, союзником и соучастником образовательного процесса. 
Социальный кризис в нашей стране отразился на социальном и нравственном здоровье семьи. Явно обострились социальные проблемы современной семьи. Сегодня наиболее типичной становится однодетная семья.
Всего в Дубровском районе 2220 семей с несовершеннолетними детьми.

Из них полных 1786 (78%), неполных 436 (22%), многодетных 76 (в них воспитывается 138 детей), семей одиноких матерей 294 (312 детей), неблагополучных 79 (103 ребёнка), 792 ребенка (44%) воспитываются в малообеспеченных семьях.

Анализ социального состава семей за последние 3 года показал, что количество многодетных семей в районе увеличивается:

2009 год – 66 семей (124 ребенка);

2010 год – 73 семьи (131 ребенок);

2011 год – 76 семей (138 детей).

Отрадно, что в последнее время по 3-му ребенку рождается в семьях, в которых родители достигли 40- летнего возраста и чьи старшие дети уже достигли возраста совершеннолетия.
При этом вызывает тревогу факт, что количество неблагополучных семей в районе не уменьшается:

2009 год – 79 семей (103 ребенка);

2010 год – 80 семей (105 детей);

2011 год – 79 семей (103 ребенка).
Высок процент детей, воспитывающихся в неполных семьях:

2009 год – 448 детей (24% от обучающихся);

2010 год – 432 ребенка (21% от обучающихся)

2011 год –436 детей (22% от обучающихся).

Увеличивается в районе количество детей, воспитывающихся в малообеспеченных семьях:

2009 год – 672 ребенка (35% от обучающихся);

2010 год – 642 ребенка (36% от обучающихся)

2011 год –792 ребенка (44% от обучающихся).

Все названные группы семей относятся к «группе риска», в них намного снижен воспитательный потенциал, что приводит к проблемам в воспитании и обучении детей.

Отмечается проблема отсутствия полноценного общения в семье. Дубровским центром психолого-медико-социального сопровождения проводилось анкетирование учащихся 9-10 классов с целью определения типа детско-родительских отношений. Было выявлено, что в 58% семей больше всего внимания детям уделяют мамы, в 23% - бабушки и дедушки, и только в 19% - папы. 

В 69% семей детские проблемы выслушивают с интересом, остальные 31% родителей говорят, что «некогда, потом поговорим». 

Только 57% детей удовлетворяют отношения в их семьях. Одинокими в своей семье себя чувствуют 9 %. Секреты от семьи имеют 32% ребят, 48% опрошенных не хотят проводить вечер дома, и только 52% ценят семейное общение.

Большое значение и для детей, и для родителей имеет «материальное обеспечение» (56%).

Самыми распространенными наказаниями названы нотации, лишение мобильного телефона и компьютера, запрет на прогулки, выполнение обязанностей по дому.

Возможными причинами таких результатов, а так же трудностей воспитания детей в семье являются:

· наличие отрицательных примеров из жизни родителей, снижение авторитета родителей;

· дефицит общения родителей с детьми;

· неумение организовать трудовую деятельность в семье;

· система запретов, как основа семейного воспитания;

· бессистемность воспитательных воздействий родителей, их нескоординированность;

· снижение воспитательной активности по мере взросления детей;

· опоздание в принятии педагогических решений;

· несогласованность действий со школой или разногласий с ней;

И все же семья по-прежнему остается необходимой средой полноценного развития и успешного социального становления.
 В работах известного педагога  В.А. Сухомлинского широко используется понятие «школьно-семейное воспитание». По его мнению, воспитание не может рассматриваться или как школьное или как семейное, так как личность ребенка едина и процесс её формирования носит целостный характер, и в этом целостном процессе воспитания школе принадлежит ведущая роль. 

Школа расширяет и развивает воспитательные возможности семьи, осуществляя педагогическое просвещение, контролирует и  направляет семейное воспитание, организует деятельность общественных и внешкольных организаций на активное участие, помощь семье и школе, координирует их действия.

Сеть образовательных учреждений
 В системе образования Дубровского района  имеется  20 учреждений образования:

         - 11 средних общеобразовательных школ;
         - 4 дошкольных образовательных учреждения.  Кроме того,  в 9  общеобразовательных  школах работают 11 дошкольных групп.
          Также функционируют 4 учреждения дополнительного образования:

         - Дом пионеров и школьников;

         - Детская юношеская спортивная школа;

         - Две школы  искусств.

В районе имеется Центр психолого –медико- социального сопровождения.

          Таким образом, районная система образования по своей сути отвечает потребностям населения в части удовлетворения запросов дошкольного, среднего (полного) общего и  дополнительного образования.
Контингент учащихся и воспитанников.
  В 2010 году в  11  школах района обучалось 1780 учащихся, по сравнению с предыдущим годом контингент  уменьшился на 68 учащихся.

В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и дошкольных группах, организованных при общеобразовательных школах воспитывается 585 детей, количество воспитанников сохранилось  на уровне предыдущего года. 

   Дошкольное образование - самая начальная ступень общественного образования. Охват дошкольным образованием составляет 72 %.

Был период, когда детские сады закрывались из-за отсутствия контингента детей. Но за последние 10 лет потребность в местах для детей дошкольного возраста все время только растет. И поэтому постоянной задачей является увеличение количества мест в дошкольных образовательных учреждениях с целью охвата всех детей, а также улучшение материально-технической базы учреждений и качества дошкольного образования.

В результате:

- в 2001 году была открыта дошкольная группа при Давыдчинской школе;

- с 2002 года вновь стал функционировать Рябчинский детский сад;

 - дополнительно по второй группе открыто в Пеклинском и Сещинском детских садах (сейчас дошкольные отделения);

 -в п. Дубровка построен новый детский сад на 90 мест.

Переведена в другое - большее помещение, в котором сделан капитальный ремонт – Алешинская дошкольная группа. Также произведен капитальный ремонт помещений для дошкольников в Давыдчинской и Рековичской школах. 

Однако, даже открытие нового детского сада не ликвидировало полностью очередь. На сегодняшний день в п. Дубровка в очереди на 2011-2012 учебный год состоит 86 детей дошкольного возраста, а мест -62.

34 ребенка уже записаны в очередь на 2013-2014 учебный год.

Также имеются очередники, которых не смогут принять в новом учебном году в д. Алешня (6 человек) и в д. Давыдчи (6 человек).

Есть и другие проблемы: недостаточное количество прогулочных веранд, которые необходимо иметь для каждой группы, также во многих садах необходимо заменить оконные блоки, обновить оборудование и мебель.

Во всех дошкольных учреждениях организовано трехразовое питание. Все основные продукты дети получают по нормам. Стоимость питания в день на одного ребенка в нашем районе в среднем составляет 50 рублей, по области – 44 рубля. Стоимость содержания -331 рубль, по области 250 рублей, родительская плата у нас -29 рублей, по области в среднем -28 рублей.

В настоящее время идет модернизация всего образования, в том числе и дошкольного. Вышли новые нормативные документы:

-новое типовое положение о ДОУ, которое регулирует деятельность дошкольных образовательных учреждений, их виды, определяет основные задачи, порядок приема и комплектование учреждений в соответствии с предельной наполняемостью и другое.

- Федеральные государственные требования к структуре общеобразовательной программы; которые призваны стандартизировать требования к содержанию основной части общеобразовательной программы по дошкольному образованию, а также формам и методам ее реализации.

- Вышли также новые СанПиН (Сантарно-эпидемиологические правила и нормативы) к санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях и изменения к ним. В новых СанПиН впервые определены требования к группам для детей имеющим недостатки в физическом и умственном развитии, группам кратковременного пребывания, семейным дошкольным группам. 

Для того, чтобы уменьшить очереди в детских садах, помимо строительства новых детских садов правительство предлагает использовать и другие формы дошкольного образования. Это семейные, частные детские сады, группы кратковременного пребывания, консультационные пункты, центры поддержки развития ребенка, лекотеки и др. формы. 

Многодетная семья, если у нее трое или более детей (от 2месяцев до 7 лет) может открыть семейный детский сад в своей квартире или доме и в нашем районе. Можно рассмотреть вопрос и о том, чтобы в семейный детский сад, взять детей дошкольного возраста и из другой семьи. Мы ждем ваших предложений и надеемся на сотрудничество. 

 Совместная деятельность администрации Дубровского района, районного совета народных депутатов, педагогических коллективов, родителей, учащихся имеет высокие результаты.
Уровень успеваемости  по итогам 2009-2010 учебного года по району составил 98,8 %, что на том же уровне, как и в 2008-2009 учебном году.  Качество образования на «4» и «5» - 42,4 %.
В районном банке данных одаренных детей насчитывается 368 школьников, что составляет 28% от общего количества учащихся общеобразовательных школ. 

В Сещинской и Дубровской №2 средних общеобразовательных школах организованы в  старших классах профильные классы, которые позволяют осваивать программы профильной подготовки, лучше подготовиться и сдать ЕГЭ.

В 2009-2010 учебном году награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» 12 ( 11 %) выпускников школ района ( 3 золотых и 9 серебряных). 

В текущем году на золотую медаль претендует  7 учащихся, на серебряную – 5. Хочется пожелать ребятам удачи в ходе государственной итоговой аттестации.       

Одним их основных направлений  поддержки одаренных является учреждение именных стипендий администрации района и Совета народных депутатов. Стипендии учреждаются победителям районных и областных олимпиад, успешно совмещающих свою художественную, спортивную, техническую и общественную деятельность  с отличной и  хорошей учебой.     

В 2010-2011 учебном году стипендии Главы района выплачиваются  9 учащимся. 

 На протяжении ряда последних лет ученики Дубровской  школе №2 получали стипендию Губернатора Брянской области. В 2007 году – Зайцев Иван, ученик 3в класса, в 2008 – Долганин Александр, ученик 10а класса, в 2009 – Ткаченко Елена, ученица 9 класса, в 2010 - Гавриленко Александр, ученик 3б класса.  

Стало традицией выплачивать именные стипендии одарённым детям руководителями предприятий и оказывать адресную спонсорскую помощь лучшим ученикам общеобразовательных учреждений Дубровского района.
 Я хочу выразить слова глубокой благодарности за  поддержку наших детей:

1. Чернякову Геннадию Анатольевичу – директору ООО «Дубровка агропромстрой»

2. Буйницкому Петру Станиславовичу  ООО «Дубровская шпагатная фабрика»

3. Бороновскому Юрию Владимировичу – генеральному директору ЗАО «Дубровская швейная фабрика»

4. Городецкому Валерию Михайловичу – директору  ЗАО «Созидатель»

5. Морозкину Дмитрию Анатольевичу – генеральному директору ООО СФ «Агропромстрой»

6. Бородину Александру Григорьевичу – директору ОАО  «Дуброское АТП»

7. Немченкову Валентину Владимировичу – генеральному директору ООО «Формула»

8.  Коротчикову Анатолию Николаевичу – председателю СПК «Калининский»

9. Гусарову Алексею Васильевичу – председателю СПК «Зимницкий».

  В декабре 2010 года был проведён муниципальный этап всероссийской Олимпиады школьников по 20-ти предметам, в котором приняли участие 656  ( 37%)учащихся 10-ти общеобразовательных учреждений Дубровского района, в том числе из сельских школ – 171 учащийся.     Впервые проводилась Олимпиада по физической культуре, мировой художественной культуре, экономике, астрономии, основам православной культуры.

 По итогам Олимпиады 147 учащихся школ района стали победителями и призёрами ( каждый 3 –ий участник).

Наибольшее количество победителей и призёров в МОУ Сещинской СОШ – 59 учащихся, из них - 32 победителя и 27 призёров; в МОУ Дубровской №2 СОШ – 49 учащихся, из них – 15 победителей и 34 призёра; в МОУ Дубровской №1 СОШ – 12 учащихся, из них 4 победителя и 8 призёров; в МОУ Пеклинской СОШ – 8 учащихся, из них – 2 победителя и 6 призёров.

   В олимпиаде по 4-м предметам: 

- по физической культуре, русскому языку, физике и математике победителем стал учащийся 8 класса МОУ Сещинской СОШ Василенко Егор,

- по праву, английскому языку, обществознанию и истории победила ученица 10 класса МОУ Сещинской СОШ Прудникова Валерия,

- по обществознанию, английскому языку, истории и русскому языку победила учащаяся МОУ Сещинской СОШ Сивачук Кристина.

   В региональном (областном) этапе всероссийской Олимпиады, которая стартовала с 12 января 2011 года участвовала команда школьников нашего района по 13-ти предметам  в составе 32-х учащихся. 

    По итогам областной Олимпиады 12 учащихся из 32 стали победителями и призёрами. Это лучший результат среди  сельских районов Брянской области.
   Наибольшее количество победителей и призёров в МОУ Сещинской СОШ – 9 учащихся, из них - 2 победителя и 5 призёров; в МОУ Дубровской №2 СОШ – 1 учащийся - призёр; в МОУ Дубровской №1 СОШ – 1 учащийся - призёр; в МОУ Алешинской СОШ – 1 учащийся – призёр.
  Во Всероссийской олимпиаде приняли участие 3-ое учащихся: Прудникова Валерия (Сещинская школа) по обществознанию,  Понасова Марина ( Алешинская школа) по праву и   Максим Черешнюк по химии. Максим Черешнюк - победитель областной олимпиады, стипендиат главы администрации района, представлял Сещинскую школу и занял второе место. Хочется, чтобы таких детей в нашем районе было как можно больше, а мы будем их поддерживать.

Пятый год в районе  проводился  Ломоносовский  турнир, в котором в 2010 году приняли участие  114  школьников.

Турнир проводится по 9 предметам одновременно. Это математика, физика, биология, химия, история, литература, лингвистика, астрономия и наука о Земле, для младших школьников (до 8-го класса) – математические игры. Каждый школьник, пришедший на турнир, имеет право на участие в конкурсных испытаниях как по одному, так и по нескольким предметам. Продолжительность турнира - 5 астрономических часов. Работы участников турнира по всем предметам проверяются в Москве. Итоги турнира подводятся также в Москве.

   В Дубровском районе в турнире имени М.В. Ломоносова принимали участие 10 школ, в том числе 8 – сельских. Всего в турнире участвовали 114 школьников 5-10-х классов, в том числе 57 участников – из сельских школ ( 50%).

   Победителями турнира стали 39 учащихся, из них:

  -   24 учащихся из МОУ Сещинской СОШ (директор школы Татьяна Ивановна Абрамова)

   -  12 учащихся из МОУ Дубровской №2 СОШ (директор школы Константин Николаевич Василенко)

    -   2 учащихся из МОУ Алешинской СОШ (директор школы Алексей Михайлович Ходченков)

     -  1 учащийся из МОУ Давыдчинской СОШ (директор школы Василий Иванович Сахаров).

   По итогам Турнира в Брянской области определены победители по трём и более предметам. И снова, как и в прошедшем году, абсолютным победителем признан - Шевелёв Евгений, учащийся 8 класса МОУ Сещинской СОШ.
 В конце учебного года пройдет праздник «Гордость района», на котором будем чествовать одаренных детей и их педагогов.
Важной задачей является формирование объективной системы оценки качества подготовки выпускников общеобразовательных  учреждений.  Особое место в ней занимает единый государственный экзамен, который стал в нашем  районе  достаточно привычной формой итоговой аттестации. В этом году  в едином государственном экзамене будут принимать участие  144 человека по  11 предметам. Это выпускники нынешнего года и прошлых лет. Из предметов по выбору, наиболее востребованными оказываются, вот уже  из года в год, обществознание – 69 человек, биология - 35 человек и физика - 36 человек.

Задача обеспечения качественного образования потребовала внедрения новых форм оценки  результативности обучения на других ступенях  образования. В 2011 году будет продолжена новая форма аттестации выпускников 9 классов во всех школах района. Девятиклассники в этом году должны сдавать три предмета в новой форме. Это экзамены по русскому языку, математике и один из  предметов по выбору. Кроме того, им предстоит сдать еще четвертый экзамен в традиционной форме. 

Независимая система оценки подготовки выпускников к прохождению итоговой аттестации в  новой форме явилась стимулом повышения результативности обучения девятиклассников. Учительские коллективы школ района серьёзно готовят выпускников 9-ых и 11-ых классов общеобразовательных учреждений к сдаче итоговой аттестации в 2011 году. В   течение всего года проводились, классные часы,  индивидуальные консультации с учащимися, родительские собрания по порядку проведения ЕГЭ и ГИА в новой форме, процедуре подачи апелляций, получения свидетельств результатов ЕГЭ и ГИА. 


С целью знакомства выпускников с  процедурой проведения ЕГЭ и ГИА, с правилами заполнения бланков, получения ими психологической подготовки к тестовой форме сдачи экзамена в районе было организовано проведение  тренировочного тестирования по материалам аналогам КИМ для выпускников 9 и 11 классов.  Всего в нем приняло участие  98 одиннадцатиклассников и 128 девятиклассников.

Репетиционные экзамены проводились с соблюдением правил и процедуры проведения ЕГЭ и ГИА в новой форме.


Конечно, больше всего выпускников пробовали свои силы по русскому языку и математике, обязательным экзаменам. 

Репетиционные экзамены – это хорошая проба сил для нынешних выпускников. Они  получили возможность познакомиться  с содержанием  экзаменационной работы этого года, оценить сложность материала,  поучиться  заполнять бланки.   Каждый выпускник смог взвесить уровень своей готовности  по выбранным предметам, так как сейчас и выпускников, и их родителей   в первую очередь интересует индивидуальный тестовый балл и собственный рейтинг для определения степени своей конкурентоспособности.

 Хочется пожелать успешной сдачи  выпускных экзаменов нашим выпускникам!
Кадровый состав учителей в районе стабильный. На сегодняшний день  в учреждения образования обеспечивают образовательный процесс 290 педагогов, из них 173 работают  в сельских школах
Образовательный и профессиональный уровень педагогических работников достаточно высокий: 222 педагога (76,5 %) имеют высшее образование, 51 педагог (17,6%) – среднее профессиональное, 13 (4,4%) педагогов обучаются заочно. 
Высшую квалификационную категорию имеют 80 (27,5%) педагогических работников, 139 (47,9%) –первую квалификационную категорию, 38 педагогов (13,1%) - вторую квалификационную категорию. 
Отраслевыми наградами награждено 100 педагогов. 
Средний возраст педагогов составляет 49 лет . 22% педагогов - учителя пенсионного возраста, и всего 13 % учителей – мужчины. 
Одной из проблем  в системе образования является старение педагогических кадров, ежегодно по 15-20 педагогов уходят на заслуженный отдых.

В целом все школы района укомплектованы кадрами, но не хватает учителей истории, химии, иностранного языка, учителей музыки, ИЗО. В текущем учебном году к работе не приступило ни одного молодого учителя.

Приоритетный национальный проект «Образование» со всеми направлениями дал мощной толчок для развития системы образования. 
Всего за 5 лет реализации ПНП «Образование» по направлению «Стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы» учреждениями образования Дубровского района получены:  

 -3 премии Президента РФ в размере 1 миллион рублей МОУ Дубровской №1, №2, Сещинской средними школами. 

 - 5 премий Губернатора Брянской области в размере 100 тысяч рублей МОУ Дубровской №1, Рябчинской средними школами и 3 премии – МДОУ Дубровскими детскими садами №1, №2, 3.

   Среди лучших учителей и воспитателей района за 5 лет получено 25 премий различного уровня: 

 - 12 премий Президента РФ, 

 - 13 премий Губернатора Брянской области. 

Для поддержки лучших учителей, воспитателей и образовательных учреждений  ежегодно проведятся районные конкурсы на соискание денежной премии Главы района.Для этих целей  из муниципального бюджета было выделено 77 тысяч рублей.

 В 2010 году, по инициативе главы района Акуленко Павел Владимирович, в рамках мероприятий Года учителя был объявлен конкурс для педагогов на соискание денежной премии в размере 10 тысяч рублей. Победителем этого конкурса стала Глушанкова Инна Николаевна, учитель истории МОУ Дубровской №1 СОШ имени генерал-майора Ивана Семеновича Никитина.

   Также наши педагоги результативно участвовали в областных конкурсах методического мастерства «Мой лучший урок», «Народный учитель». Победителями и лауреатами стали Глушанкова Инна Николаевна, учитель общественных дисциплин МОУ Дубровской №1 СОШ, Клочкова Елена Владимировна, учитель физики МОУ Давыдчинской СОШ, Долганина Валентина Викторовна, учитель иностранного языка МОУ Дубровской №2 СОШ.

     С 1 сентября 2011 года федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования становится обязательным для всех школ России и вводится будет поэтапно, начиная с 1-х классов.

Стандарты нового поколения – современные ориентиры качества образования. 

Новые цели школьного образования, которые сформулированы в стандарте, - воспитание, социально-педагогическая поддержка развитие высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного гражданина России. 
В стандарте прописаны виды деятельности, которыми должен овладеть ученик. Именно деятельность, а не просто совокупность неких знаний в голове. Очень важный момент в связи с этим - самообразование ученика. В условиях, когда объем информации удваивается с каждым днём, важно не просто передать знания ученику, а научить его овладевать новым знанием, новыми видами деятельности. Это принципиальное изменение нового стандарта. На уроках сейчас основное внимание будет уделяться развитию видов деятельности ребенка, выполнению различных проектных, исследовательских работ. Потому-то в учебные планы ОУ, например, уже с первого класса включается один час в неделю - на выполнение индивидуального, маленького, сообразно возрасту ребенка, но собственного проекта. 

Новый стандарт возвращает в школу вторую половину дня, которая будет насыщена разного рода внеурочной деятельностью - кружками, экскурсиями, секциями, соревнованиями, олимпиадами, поисковыми и научными исследованиями, общественно полезными практиками, творческими мастерскими и пр. Внеурочная деятельность в новых стандартах организуется по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, научно-познавательное, военно-патриотическое, общественно-полезная деятельность, проектная деятельность. Все эти направления пересекаются и частично перекрывают друг друга. В будущем они сохранятся и в программе воспитания и социализации учащихся старшей школы.

С выходом в свет нового стандарта стало очевидно, что он требует радикального пересмотра подход к оснащению образовательной среды начальной школы. Стандарт определил особое место знаниям учащихся в части компьютерной грамотности. По существу ФГОС начального образования - первый стандарт информатизации. Из требований к результатам и требований к условиям ФГОС следует, что выпускники начальной школы наряду с ручным письмом должны овладевать клавиатурным вводом и обработкой текста, готовить выступление и выступать с аудио- видео- и графическим сопровождением, фиксировать (записывать) в цифровой форме и анализировать изображения, звуки и измеряемые величины, владеть поиском информации в Интернете и многое другое. Не менее важным аспектом в связи с этим является роль личности самого учителя. Безусловно, он не только должен отвечать новым квалификационным требованиям, самостоятельно владеть на достаточно высоком уровне ИКТ- технологиями, но и современными методами обучения и воспитания.

Работа по внедрению ФГОС находится в центре внимания отдела образования. 

В апреле 2010 г. на базе БИПКРО прошли курсы повышения квалификации учителя школ района, которые будут работать в 1- х классах в 2011- 2012 уч. году.

Особенным вниманием руководства ОУ, отдела образования, администрации района окружён вопрос финансово-экономического, материально-технического обеспечения введения нового стандарта в 1-е классы начальной школы. В бюджет района заложено 1млн. 200тысяч рублей на эти цели. 
Организация обеспечения учебниками учащихся 1-х классов 2011-2012 года по новым стандартам будет осуществляться через отдел образования.

 С внедрением стандарта нового поколения школа станет более разнообразной, будет лучше учитывать специфику своего месторасположения. А стало быть - и более эффективной, более способной поучаствовать в формировании, возможно, самой «новой» привычки современного человека: привычки учиться.

Воспитание является одной из важнейших составляющих образовательного процесса наряду с обучением. Модернизация системы общего образования как в России в целом, так и в нашем районе была нацелена на формирование нового образовательно-воспитательного пространства, которое должно обеспечить духовно-нравственное становление подрастающего поколения, подготовку обучающегося к жизненному определению, самостоятельному выбору. Закон Российской Федерации «Об образовании» закрепил приоритет общечеловеческих ценностей в осуществлении воспитания и ориентирует на обеспечение самоопределения личности, создания условий для её самореализации. И сегодня образовательные учреждения района  рассматривают воспитание как управление процессом развития личности через создание благоприятных для этого условий. В 2010 – 11 учебном году действуют следующие  программы включающие комплекс мероприятий воспитательного характера:

- «Патриотическое воспитание учащихся»;

- «Гражданско-правовое образование»;

- «Патриот»;

- «Россия Родина моя»;

- «Подросток»;

- «Семья»;

- «Здоровье»

- «Одаренные дети»

Ведущим направлением в работе образовательных учреждений является патриотическое воспитание. Ежегодно начало календарного года ознаменовано открытием месячника оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы в котором принимают участие все учащиеся образовательных учреждений района. Открывается месячник районным праздником «День юного патриота», основными мероприятиями являются проведение зимних школьных игр «Зарница», школьный «День юного патриота», проведение операций «Память», «Милосердие», «Открытка ветерану», проведение классных часов и уроков мужества, экскурсий в музеи, проведение конкурсов, военно-спортивных эстафет, игр. В месячнике оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы в 2011 году приняли участие 1848 учащихся района.

Патриотическое воспитание проводится через объединения Движения юных патриотов, школьные музеи и уголки боевой славы (9), детские общественные организации (10), уроки, внеклассные и внешкольные мероприятия. Совсем скоро с 12-15 мая пройдет 20 районный финал ДЮП, под знаменами движения выступят 10 ОУ района, команды в спортивных, военизированных, туристических, правоведческих эстафетах будут отстаивать честь своего образовательного учреждения.

В школах прослеживается  постоянная связь урочной и  внеурочной деятельности, в деле формирования  цельной патриотической, гражданско-нравственной  позиции  подрастающего поколения. 

В 2010 - 11 учебном году  учащиеся образовательных учреждений района участвовали более чем в 20 гражданских акциях: гражданской акции «Право голоса», молодежно-патриотической акции «Горжусь тобой – моя Россия», «Я – гражданин России»,  военно-патриотических акциях «Открытка ветерану», «Утро – победы», «Свет в окне», социальных «Семья – семье», «Подросток», пропагандистских акциях по безопасности дорожного движения  «Зебра», «Внимание – пешеход», «Вежливый Водитель» и других. 

Ежегодно в разнообразных конкурсах учащиеся Дубровского района добиваются хороших результатов, а благодаря  финансовой поддержке администрации Дубровского района имеют возможность представлять район на Всероссийских конкурсах и смотрах. Так в 2010 – 11учебном году учащиеся района приняли участие в 32 районных, 44 областных и в 21 Всероссийских конкурсах  творческих и исследовательских  работ по  краеведению,   конкурсах эколого- биологического направления, военно-патриотических и спортивно-туристических конкурсах и соревнованиях в которых  проводится глубокое изучение     истории и природы родного края, культурного наследия. Данные мероприятия позволяют вовлекать  учащихся в  общественно- значимые дела,   учат  решать  совместно с педагогами социальные, экологические, экономические и другие проблемы родного края. Только по итогам 2010 года учащимися Дубровского района завоевано 52 призовых места в районных конкурсах, выставках и смотрах; 51 призовое место в областных; 20 призовых мест во Всероссийских конкурсах, где ребята стали дипломантами и лауреатами. 

Всего из бюджета муниципального образования «Дубровский район» на внешкольные мероприятия в 2010 году было выделено около 400 тысяч  рублей, за первый квартал 2011 года эта цифра составляет 70 тысяч рублей 

В процессе образования человек должен осваивать культурные ценности. Поскольку достижения познавательного характера представляют собой совокупность материального и духовного достояния человечества, образование теснейшим образом связано с культурой и процесс взаимодействия между ними можно назвать созидательным. Учреждения культуры выступают в помощь воспитательному и образовательному процессам. Сеть библиотечных учреждений организует с учащимися района акции, выставки, викторины. Проводит литературно - музыкальные гостиные и информационно - познавательные мероприятия. Районный Дом культуры радушно открывает свои двери для досуга наших детей. На  его сцене  проходят все совместные  мероприятия.
Дополнительное образование является востребованным как для самих детей – от дошкольников до выпускников образовательных учреждений, так и для педагогов, работающих в этой системе. Их основной формой работы являются объединения по интересам – кружки, секции, студии, клубы …  Важно, что там  ребенок занимается по собственной инициативе. Всего дополнительным образование охвачено 87 % учащихся  района.   567 учащихся посещают 37 кружков Дома пионеров и школьников .

Проведенная Центром ПМСС диагностика с целью выявления интересов детей к кружковой работе установила, что дети с удовольствием посещают кружки – 87%.

В свободное от учебных занятий время   учащиеся посещают секции, 

 кружки,  внеклассные и внешкольные мероприятия,

 8% - выходят в школе в  Интернет,11% - занимаются на факультативах .

Направлениями в работе Дома  пионеров и школьников  является развитие:
- технического , декоративно – прикладного и  художественного творчества,

- художественной самодеятельности,

- туристко – краеведческого,

- эколого-биологического,

- физкультурно-спортивного.

 -военно-патриотического

Охват кружковой работой по школам составил:

· Дубровская №1 сош – 71%.

· Дубровская №2 сош– 76%,

· Сещинская сош –        81%,

· Рябчинская сош –       100%,

· Пеклинская сош –       92%,

· Алешинская сош –      88%,

· Рековичская сош –     100%,

· Мареевская сош –       98%,

· Давыдчинская сош –   94%,

· Трёхбратская сош –    96%,

Кружковой работой Дома пионеров и школьников  охвачены все школы района .

В районе в этом учебном году прошло 8 тематических выставок.

По итогам проведения лучшие работы представляли наш район на областных выставках  по результатам которых мы имеем :

3-е места 

-в областной тематической  выставке детского творчества «Живопись иглой », «Чудеса из ткани», «Бумажная Вселенная», «Деревянная сказка»

    Ежегодно 1 место   областной выставки технического творчества 

  в номинации «Радиотехника» занимают  кружковцы  под рук. Хандогина Николая Ивановича (филиал Рековичской сош) 

а так же призёрами  стали кружковцы Алешинской сош с коллективной работой под руководством Васиной Елена Николаевна в областной выставке детского творчества «Зеркало природы»
Данные о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории Дубровского района свидетельствует о ее росте в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Совершено 4 преступления ( АППГ -0).
 На профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав на отчетный период состоит 29 несовершеннолетних, из них условно осужденных нет, и 79 неблагополучные семьи, в которых воспитываются 103 ребенка.

 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2010 год рассмотрено 186 материалов, из них 106 на родителей и 80 на несовершеннолетних. За  3 месяца 2011 года рассмотрено 50 административных дел из них на родителей – 25, на несовершеннолетних – 25.

В целях профилактики преступлений и правонарушений, алкоголизма, наркомании и токсикомании, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с РОО, ИДН, органом опеки и попечительства, прокуратурой, за 2011 год было 12 профилактических рейдов, организовано 8 выступлений  в средствах массовой информации.
 В районе проводятся совместные спортивные праздники с участием несовершеннолетних и их родителей.

Службами системы профилактики проводятся лекции и беседы с учащимися школ района и на школьных родительских собраниях. Создан банк данных о молодых семьях, нуждающихся в социальной поддержке.

Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности несовершеннолетних на каждого несовершеннолетнего состоящего на учете ведется карта социального сопровождения, разработан план работы  с каждым подростком.

Пропагандируется опыт положительного семейного воспитания, рассматриваются вопросы социального сиротства, профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних.

Как вы видите из вышеперечисленных данных есть над чем работать школе, семье и заинтересованным в защите прав и интересов несовершеннолетних службам и ведомствам.
Современный человек – это не только образованный человек, но и человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. Поэтому важнейшей задачей школы является формирование толерантности – умения строить отношения с окружающими людьми, готовности принять людей другой национальности и вероисповедания, их взгляды, обычаи, привычки такими, какие они есть.

Психологами школ было проведено анкетирование среди учащихся старших классов по выявлению экстремистских взглядов и убеждений. Результаты анкетирования показали, что учащихся, подверженных открытой национальной и религиозной ненависти у нас в районе нет. Однако, по окончании школы наши дети окажутся в еще более разнонациональном и разнорелигиозном обществе. Поэтому проблема воспитания толерантности, терпимости к окружающим является одной из важных в воспитании наших детей. 

Организация рационального питания обучающихся, в образовательном учреждении является одним из ключевых факторов сохранения их здоровья и важнейшим условием успешности процесса обучения.

Организация горячего питания в школах района осуществляется через школьные столовые. В 2010-2011 учебном году охват горячим питанием  школьников составил 88%, за счет финансирования из областного и муниципального бюджетов  и привлечения родительских средств. Из областного бюджета на организацию питания выделяется 3 руб. 50 копеек, из муниципального бюджета 3 рубля на одного ребёнка в день.  Средняя стоимость завтрака в Дубровской №1, Дубровской №2, Сещинской, Алешинской, Рековичской школах составляет 6 рублей 50 копеек. В  Давыдчинской, Пеклинской, Мареевской, Рябчинской, Трёхбратской школах – 16 рублей. В Дубровской №1, Дубровской №2, Сещинских школах средняя стоимость обеда составляет - 26 рублей (который организован за родительские средства).

На сегодняшний день с  привлечением родительских средств питается около 400 учащихся района (23%). В  малокомплектных школах родительская доля составляет – 10 рублей в день;  в Дубровской №1 -25 рублей, в Дубровской №2 до 35 рублей, в Сещинской – 20 рублей  в день на одного учащегося. В Мареевской, Рябчинской средних школах за родительскую долю питаются 100% учащихся (в Давыдчинской -82%, Пеклинской – 77%, Трёхбратской – 60%, Дубровской №1- 8%, Дубровской№2- 20%, Сещинской- 13%, Алешинской, Рековичской – 0% ). Но, к сожалению, не все родители могут и хотят вносить деньги на увеличение стоимости питания. А без участия родителей не возможно организовать качественное и полноценное питание. 

Ещё одной  задачей, которая стоит перед нами и родителями – это привить детям культуру правильного питания. И эту проблему должны решать совместными усилиями.

Сохранение и укрепление здоровья детей, их физическое развитие является приоритетным направлением деятельности системы образования. Для проведения занятий и внеклассной работы в школах района имеются 12 спортивных залов, 26 спортивных площадок. 

В 2010-2011 учебном году организована работа спортивных кружков и секций, которые посещают 696 учащихся (38%).

В целях укрепления здоровья подрастающего поколения, привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культуры и спортом в школах проводятся «Президентские состязания»,  в которых в 2010 году приняло участие 1566 учащихся 1-11 классов,   команда учащихся 7 класса   МОУ  Сещинской СОШ заняла 3 место в  зональных  областных соревнованиях. 

Ежегодно проводится районная спартакиада по 8-ми видам спорта. В 2010-2011 учебном году хорошие результаты показывают учащиеся Рябчинской, Дубровской №2, Сещинской средних общеобразовательных школ.
В 2011 году в областных зональных соревнованиях по  баскетболу  и волейболу сборные  команды девушек и юношей района заняли 2-ые места. 
Во всех школах района ежегодно проводится диспансеризация  учащихся. За последние годы наблюдается тенденция к увеличению количества детей с отклонениями в состоянии здоровья, уменьшается количество абсолютно здоровых  детей, что приводит к увеличению количества детей со второй группой здоровья.  К основной группе определено - 1274 учащихся, к подготовительной - 280 уч-ся, к специальной группе - 122уч-ся.
Большой вред здоровью приносит катастрофическое распространение вредных привычек, особенно употребление наркотических веществ. Одной из форм профилактики наркозависимости является тестирование. В текущем году оно проводилось выборочно только в одной  школе района - Сещинской,  за средства муниципального бюджета.

 Из 265 учащихся  7- 11 классов Сещинской школы приняли участие  в добровольном анонимном диагностическом тестировании на употребление  наркотиков   180 человек.  Употребление наркотических средств не выявлено.

Обращаю Ваше внимание, что только 67 % родителей дали согласие на проведение тестирования. Таким образом, выразив свою солидарность с государством по защите детей от  распространения этой опаснейшей эпидемии.

Уважаемые родители! Я призываю Вас заботится о здоровье своих детей, как это делает Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев, посвятив заседание  Госсовета в Иркутске мерам по борьбе с наркозависимостью и, возможно тестирование станет обязательным в школе и при поступлении в Вузы.
Весь комплекс проводимых мероприятий и принимаемых мер – это общая задача отдела образования, образовательных учреждений, родителей, педагогов, общественности: помочь ребенку сохранить и укрепить его здоровье, создать условия для его физического развития.
Но нельзя забывать, что первые и главные педагоги – это родители, они обязаны заложить основы физического, умственного и эмоционального развития своего ребенка.
 Они должны научить его принимать хорошее и отвергать плохое, научить трудиться и целенаправленно получать знания, бескорыстно радоваться чужому успеху и сочувствовать горю,  дать реальную основу для самоуважения. Мнение ребенка о самом себе способно повлиять на всю его судьбу, на то, кого он будет выбирать себе в друзья и спутники, какие ставить цели, кем и каким станет. Помочь ребенку расти благополучным – задача родителей. И советы тут простые: создайте дома спокойную атмосферу, постарайтесь подружиться со своим сыном или дочерью и не забывайте говорить им, что вы их любите. А ещё, учитывайте пределы детских возможностей и помните: перед вами самое ценное на свете – ваш ребенок.

 Ребенок не только дар божий,  но и Божия милость!

Каждое мгновение той работы, которая называется воспитанием, - это творение будущего и взгляд в будущее. 
Василий Александрович Сухомлинский
