ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ДУБРОВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ  

«24» ноября  2014г.   №243
    п. Дубровка

«Об итогах проверки 

образовательных учреждений района

 по вопросу «Организация питания детей в ДОУ»
В соответствии с  инспекционным планом проверок отдела образования администрации Дубровского района в октябре-ноябре 2014 года методистом отдела образования Зименковой И.А. была проведена проверка дошкольного отделения МБОУ Дубровской № 1 СОШ   им. генерал-майора Никитина И.С., МБДОУ Дубровского детского  сада №2 «Ромашка», МБДОУ Дубровского детского сада № 3 «Теремок»,  МБДОУ Дубровского детского сада №4 «Золотой ключик», филиала  МБОУ  Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ (д/гр.),  МБОУ Пеклинской СОШ (д/гр.)   по вопросу «Организация питания детей в ДОУ».
Изучение состояния дел по этому вопросу выявило следующее.
Во всех проверенных учреждениях:

для дошкольников организовано  сбалансированное четырехразовое питание (первый, второй завтрак, обед и полдник).

На начало учебного года изданы приказы: «Об организации питания детей», «О создании бракеражной комиссии», «О комиссии по контролю за питанием детей».

Разработано примерное двухнедельное меню, получено заключение специалистов Роспотребнадзора о его соответствии требованиям действующих СанПиН. Имеется картотека технологических карт. На основе примерного меню составляется  меню-требование отдельно для ясельных групп и групп дошкольного возраста, утверждаемое руководителем. Есть небольшие отклонения в меню-требованиях от примерного меню, которые связанны с нарушением своевременных поставок заказанных продуктов. На все приобретенные продукты имеется соответствующая сопроводительная документация, кроме дошкольной группы филиала  МБОУ  Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ  (нет сертификатов на сосиски, витамины).

В питании детей используется йодированная соль, проводится  С-витаминизация, во всех проверенных учреждений, кроме МБДОУ Дубровского детского сада № 2 «Ромашка» (с 28.10.2014г. не проводится С-витаминизация). Объемы выдаваемых порций соответствуют требованиям СанПиН.

Для информации родителей вывешивается ежедневно меню. С рекомендациями на ужин и выходные дни. С готовых блюд снимается проба членами бракеражной комиссии, производятся соответствующие записи в журнал. Выдача пищи производится согласно графику. 

Питание детей организовано в групповых комнатах, столовой посуды достаточно, но требуется замена, т.к.  есть сколы на посуде.

 Для работы с сырьем выделены отдельные столы, необходимый инвентарь. На пищеблоках оборудованы ванны для мытья посуды и раковины для мытья рук. Вывешены инструкции по приготовлению моющих растворов и по мытью посуды.

 В состав пищеблока Дошкольного отделения МБОУ Дубровской № 1 СОШ   им.генерал-майора Никитина И.С. не входят раздаточная, холодный цех, цех первичной обработки овощей, комната персонала, отсутствует помещение для хранения уборочного инвентаря.

В Дубровском детском саду № 3 «Теремок» не  оборудованы отдельно раздевальные и буфетные в  ясельной и младшей группах.

 Во всех учреждениях  имеется не менее двух холодильников и мясорубок. При хранении продуктов соблюдается товарное соседство. Ведутся журналы температурного режима холодильников. Ежедневно оставляются суточные пробы. Назначены ответственные за отбор и хранение суточных норм, но в должностной инструкции, как обязанность ответственного лица не отражена.


     Режим питания воспитанников соблюдается во всех дошкольных учреждениях: В режиме дня определено время для приёма пищи в соответствии с возрастом детей и гигиеническими требованиями к организации питания; на пищеблоке имеется  график  закладки продуктов и выдачи готовой продукции.

Обеспечены условия для мытья рук детей: раковины, мыло, подводка горячей и холодной воды, промаркированные полотенца. Перед приемом пищи столы промываются горячей водой с мылом. 

Контроль за организацией питания осуществляет комиссия. Имеются акты проверок. Руководители также осуществляет оперативный контроль, имеются записи о результатах контроля, кроме дошкольной группы филиала  МБОУ  Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ (д.гр.).
 Один раз в 10 дней производятся расчеты и оценка использованного на одного ребенка среднесуточного набора пищевых продуктов, по результатам оценки проводиться коррекция питания в течение следующей недели; 1 раз в месяц производится подсчет калорийности питания. 

Повара дошкольных учреждений имеют специальное профессиональное образование. Медицинские книжки имеют все сотрудники пищеблока. Однако на момент проверки не были пройдены  периодические медосмотры  работниками пищеблока дошкольного отделения МБОУ Дубровской № 1 СОШ   им.генерал-майора Никитина И.С. и дошкольной группы  филиала МБОУ  Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ (д.гр.). Во всех учреждениях достаточное количество санитарной одежды.

       Методическая работа в дошкольных учреждениях частично затрагивает вопросы организации питания.     Реализуемые основные общеобразовательные программы дошкольного образования  дают детям необходимый объём знаний по данному направлению.

     В процессе занятий дети знакомятся с трудом повара, расширяют представления о пользе овощей и фруктов, получают элементарные представления о приготовлении блюд, узнают о пользе витамин. В результате целенаправленной работы у дошкольников формируются навыки  рационального пищевого поведения как неотъемлемой и важнейшей части  здорового образа жизни.

     Данная работа отражена в перспективных и календарных планах воспитательно-образовательной работы с детьми. В МБДОУ Дубровском детском саду № 4 «Золотой ключик»  в работе с детьми используются элементы программы «Разговор о правильном питании» М.М. Безруких. Определённая работа проводится с родителями. Родители имеют возможность ежедневно знакомиться с меню. Для них оформляются информационные стенды по вопросам питания детей дошкольного возраста.

Вместе с тем, вопросы организации питания детей в ДОУ не  всегда включаются в повестку родительских собраний. В работе с родителями не используются возможности современных информационно-коммуникативных технологий: подготовка слайдовых презентаций, видиофильмов; размещение информационного материала на сайте дошкольного учреждения.

        Наблюдения режимных моментов подготовка к завтраку, завтрак и подготовка к обеду, обед показали, что в  детских садах создана благоприятная эмоциональная обстановка во время приема пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой, столы и стулья соответствуют ростовым показателям, имеют маркировку.

      Прием пищи организуется  в соответствии с расписанием жизнедеятельности детей. Воспитатели осуществляют руководство питанием детей: следят за осанкой, поведением за столом, сообщают названия блюд, обращают внимание на вкусно приготовленную пищу, докармливают детей, осуществляют индивидуальный подход. Дети приучены пользоваться салфетками, благодарят после еды. Умеют пользоваться столовыми приборами (ложка, вилка). У них сформированы навыки культурной еды в соответствии с возрастом.

 Зарегистрированных   жалоб со стороны родителей на качество питания во всех дошкольных учреждениях нет.

 Таким образом, организация рационального питания – задача многоплановая, требующая от руководителя и педагогического коллектива знания нормативных документов, основ диетологии, гигиенических и методических  требований к организации питания, знания руководителем  разнообразных процедур контроля. От того как организовано питание в ДОУ, во многом зависит физическое и нервно-психическое развитие детей, а так же их заболеваемость.

На основании вышеизложенного

П Р И К А З Ы В А Ю:

1.Руководителям МБОУ Дубровской № 1 СОШ   им. генерал-майора Никитина И.С. Филимоненкову С.А. , МБДОУ Дубровского детского  сада №2 «Ромашка» Трояновой Н.В., МБДОУ Дубровского детского сада № 3 «Теремок» Андрюшиной Т.И.,  МБДОУ Дубровского детского сада №4 «Золотой ключик» Ефременковой Н.В, МБОУ  Пеклинской СОШ Прудникову А.В.  систематически освещать вопрос организации питания в ДОУ через родительские собрания, консультации, папки-передвижки, уголки для родителей, размещение информации на сайте дошкольного учреждения. Не допускать использование посуды со сколами.

2. Заведующим МБДОУ Дубровским детским садом № 2 «Ромашка» Трояновой Н.В. и МБДОУ Дубровским детским садом № 3 «Теремок» Андрюшиной Т.И. ежедневно проводить С-витаминизацию третьих блюд и доводить в меню до сведения  родителей. 

3.Директору МБОУ  Пеклинской СОШ  Прудникову А.В. усилить контроль  за организацией сбалансированного рационального питания. Разработать план мероприятий по контролю за организацией питания. Запретить приобретать продукты питания для дошкольников без соответствующих документов, подтверждающих качество. 

4.Директорам МБОУ  Дубровской СОШ им. генерал-майора Никитина И.С.  Филимоненкову С.А. и МБОУ  Пеклинской СОШ Прудникову А.В. своевременно  подавать заявки и контролировать прохождение медосмотров и гигиенического обучения работников дошкольных учреждений.
5.Предоствить отчет о проделанной работе в отдел образования администрации Дубровского района. Срок до 30.12.2014г.

И.о. начальника отдела образования

администрации Дубровского района                             Н.М. Прокопович
