Справка 
о соблюдении правил и норм при эксплуатации опасных производственных объектов, газового оборудования в образовательных учреждениях Дубровского района 
В соответствии с планом работы отдела образования администрации Дубровского района на 2014-2015 учебный год и в целях соблюдения требований промышленной безопасности в период с 16 по 27 февраля 2015 года в образовательных учреждениях Дубровского района проведена проверка соблюдения правил и норм при эксплуатации опасных производственных объектов   в образовательных организациях Дубровского района. 
В настоящее время в Дубровском районе функционируют 7 газовых котельных относящиеся в соответствии с требованиями в области промышленной безопасности к опасным производственным объектам. Это газовые котельные МБОУ Рековичской ООШ, МБОУ Давыдчинской ООШ, МБОУ Пеклинской СОШ, филиала МБОУ Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ, МБДОУ Дубровского детского сада №4 «Золотой ключик», филиала МБОУ Сещинской СОШ Алешинской ООШ и филиала МБОУ Сещинской СОШ Трёхбратской СОШ. Образовательные учреждения эксплуатирующие указанные опасные производственные объекты (далее – ОПО) имеют соответствующие лицензии на осуществление эксплуатации взрывопожароопасных производственных объектов, выданные Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору. В образовательных учреждениях разработаны и согласованы с Приокским управлением Ростехнадзора Положения о производственном контроле за соблюдением промышленной безопасности на опасном производственном объекте. Паспорта готовности к работе в осенне-зимний период имеются. Ответственные лица прошли обучение и аттестацию в комиссии Приокского управления Ростехнадзора в области промышленной безопасности и правил пользования газом. Обслуживающий персонал ОПО также прошел обучение и аттестацию. Все ОПО имеют страховые полисы обязательного страхования гражданской ответственности  владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте. Техническое обслуживание и ремонт газового оборудования проводится на договорной основе специалистами ПУ «Дубровкамежрайгаз». Испытания электрооборудования ОПО проведены. 
На всех ОПО размещены инструкции по охране труда при эксплуатации газового оборудования и водогрейных котлов. Приборы безопасности (сигнализаторы, манометры) прошли ежегодную поверку. Помещения котельных оснащены первичными средствами пожаротушения, ящиками с песком, а также противопожарными полотнами. Инструктажи по охране труда на рабочем месте с операторами котельных проводятся ежеквартально с отметкой в журнале регистрации инструктажей. Обслуживающий  персонал обеспечен номерами телефонов экстренных служб и должностных лиц. 
Специалист по охране труда 

  

        А.Е. Григорьев 
«27» февраля 2015 года. 






