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ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ДУБРОВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ  

« 21» января  2021 г.   № 6
    п. Дубровка

О проведении итогового собеседования по русскому языку  в общеобразовательных организациях Дубровского района 10 февраля 2021 года 
В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 года № 189/1513 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15 декабря 2020 года № 05-151, на основании приказа департамента образования и науки Брянской области 28 декабря 2020 г.  № 1421 «Об организации и  проведении итогового собеседования по русскому языку в 2021 году на территории Брянской области», в целях организованного проведения итогового собеседования по русскому языку в  Дубровском районе,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.  Провести итоговое собеседование  по русскому языку на территории Дубровского района  10 февраля 2021 года. 
Начало в 9.00 по московскому времени.

Продолжительность - 15 минут, для детей с ограниченными возможностями здоровья  - плюс 30 минут.
2. Руководителям МБОУ Дубровской № 1 СОШ  им. генерал-майора Никитина И.С. (Филимоненкову С.А.), МБОУ Дубровской № 2 СОШ (Василенко К.Н.), МБОУ «Сещинская СОШ им. К.Я. Поварова» (Романову С.В.), МБОУ Пеклинской СОШ (Прудникову А.В.), МБОУ Дубровской вечерней (сменной) общеобразовательной школы (Мироновой Н.И), МБОУ Давыдчинской ООШ (Сахарову В.И.), МБОУ Рековичской ООШ (Цацуриной А.Н.):
- обеспечить  ознакомление под подпись специалистов, привлекаемых к проведению и проверке итогового собеседования по русскому языку, с Порядком проведения и проверки итогового собеседования, установленном департаментом образования и науки Брянской области, а также изложенном в Методических рекомендациях Рособрнадзора по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку;
- определить  изменение  текущего расписания занятий в день проведения итогового собеседования  по русскому языку;

- обеспечить проведение итогового собеседования по русскому языку в соответствии с методическими материалами, подготовленными Рособрнадзором (письмо Рособрнадзора от 15 декабря 2020 года № 05-151 (Приложение) «Рекомендации по организации и проведению итогового собеседования для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, в 2021 году»;
- обеспечить  возврат  в отдел образования  администрации Дубровского района не позднее 11 февраля 2021 года  следующих материалов: аудио-файлы с записями ответов участников итогового собеседования на флеш-носителях или на CD–дисках; списки участников; ведомости учета проведения итогового собеседования в аудиториях, конверт с протоколами экспертов по оцениванию ответов участников итогового собеседования.
3. Руководителям филиала МБОУ «Сещинская СОШ им. К.Я.Поварова» Алешинской ООШ (Ковальской С.П.), филиала МБОУ Пеклинской СОШ Рябчинской СОШ (Чесалину В.А.):

- обеспечить подвоз обучающихся  9 класса для участия  в итоговом собеседовании по русскому языку в базовые школы  к 8-30 часов;

- возложить ответственность за жизнь и здоровье учащихся в пути следования к месту проведения итогового собеседования по русскому языку, во время его проведения, а также в пути следования домой на сопровождающих педагогов.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник отдела образования 
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