МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады

школьников по экономике
Основными целями и задачами олимпиады являются выявление талантливых обучающихся в области экономики, популяризация экономических знаний, формирование будущей интеллектуальной элиты государства.
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников является вторым этапом. Его целью является выделение талантливых ребят для участия в региональном этапе Олимпиады.
Участниками данного этапа являются победители и призеры школьного этапа Олимпиады по экономике текущего учебного года, а также победители и призеры муниципального этапа предыдущего учебного года, продолжающие обучение в образовательных организациях.

Муниципальный этап Олимпиады по экономике проводится по заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией по экономике с учетом настоящих методических рекомендаций.
Олимпиадные задания разрабатываются на основе программы основного общего и среднего общего образования углубленного уровня по экономике.
Олимпиадные задания включают в себя:

· тесты;

· задачи с развернутым ответом;

· задачи с коротким ответом
Тест № 1 включает вопросы типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить как верное, если абсолютно с ним согласен, или неверное, если знает хотя бы одно исключение.

Тест № 2 может включать 10-20 вопросов типа «5:1». В каждом вопросе из 5 вариантов ответа нужно выбрать единственный верный ответ. 
Тест № 3 может включать 10-15 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответа нужно выбрать все верные ответы.

Задания второго типа могут быть представлены задачами с развернутым ответом и коротким ответом. Максимальные баллы по каждой из задач зависят от уровня ее сложности.

Максимальный балл для учащихся 8-9 класса – 105

Максимальный балл для учащихся 10-11 класса – 100 баллов 
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