МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО  ПРОВЕДЕНИЮ ОЛИМПИАДЫ ПО ГЕОГРАФИИ
Целями муниципального этапа Олимпиады являются: оценка знаний, умений и навыков, полученных участниками Олимпиады в ходе усвоения школьного курса географии; оценка географической эрудиции участников; активизация творческих способностей обучающихся, интересующихся географией; выявление обучающихся, которые могут представлять свое образование на последующих этапах Олимпиады; сравнительная оценка уровня преподавания географии в различных учебных заведениях по результатам, показанным представляющими их обучающимися в ходе областного этапа Олимпиады; популяризация географии как науки и школьного предмета.

Все участники муниципального этапа Олимпиады проходят в обязательном порядке процедуру регистрации. Регистрацию участников муниципального этапа Олимпиады осуществляет члены предметно-методической комиссии перед началом его проведения.

Документами, подтверждающими правомочность участия обучающихся в муниципальном этапе Олимпиады, являются: копия приказа общеобразовательного учреждения, о направлении обучающегося на муниципальный этап Олимпиады и назначении сопровождающего лица; паспорт или удостоверение личности участника.

Задания муниципального этапа раздаются каждому участнику Олимпиады. 

Перед началом тура дежурные по аудиториям члены предметно-методической комиссии напоминают участникам основные положения регламента (о продолжительности тура, о форме проведения, в которой разрешено задавать вопросы, порядке оформления отчётов о проделанной работе и т.д.).

Для выполнения заданий каждому участнику выдаются листы для ответов. Письменные принадлежности (ручка, карандаш, линейка, ластик, непрограммируемый калькулятор) участники приносят с собой. 
Участникам олимпиады запрещено:

· использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами;

· обращаться с вопросами к кому-либо, кроме членов предметно-методической комиссии;

· категорически запрещается проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации (кроме непрограммируемых калькуляторов).

После раздачи заданий участники муниципального этапа Олимпиады могут задать членам предметно-методической комиссии вопросы по условиям заданий. Ответы на содержательные вопросы озвучиваются членами жюри для всех участников данной параллели. На некорректные вопросы или вопросы, свидетельствующие о том, что участник невнимательно прочитал условие, должен следовать ответ «без комментариев».

Олимпиада школьников по географии проводится по заданиям, подготовленным предметно-методической комиссией.

Задания каждого из комплектов составлены в одном варианте. Поэтому участники олимпиады должны сидеть за столом по одному.

Рекомендуемое время для проведения каждого раунда Олимпиады:

- аналитический раунд – 120 минут;

- тестовый раунд – 45 минут.
Таким образом, общее время для выполнения заданий муниципального этапа Олимпиады (с учётом времени на инструктаж, перерыв между раундами, раздачу тестов и заданий) составит не более 3,5 часов. Рекомендуемое время начала олимпиады – 10.00 ч. по местному времени. Вся информация об участнике Олимпиады записывается на титульном листе тетради (листов для ответа). 

Члены предметно-методической комиссии напоминают участникам о времени, оставшемся до окончания выполнения заданий за 15 минут и за 5 минут.

Участники Олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на выполнение заданий муниципального этапа Олимпиады, сдать листы для ответа. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс.

По окончании Олимпиады тетради (листы с ответами участников) шифруются, титульные листы изымаются. Проверка осуществляется по кодовым номерам, проставленным на каждом листе тетради (листе для ответа). 
Проверка работ и оценка ответов. 

Проверка ответов осуществляется по «ключам», подготовленным предметно-методической комиссией. Проверка ответов на задания олимпиады осуществляется членами областного жюри по следующему принципу. Для проверки ответов на одну задачу создается группа из 2-3 членов жюри. Эта группа проверяет ответы всех участников на данную задачу. Оценки по каждому ответу, данные членами группы, не должны расходиться более чем на 2 балла. В итоговую ведомость выставляется среднее арифметическое значение оценки, данной всеми членами проверочной группы. Кроме того, член жюри ставит свою подпись под оценкой. Жюри олимпиады оценивает записи, приведенные в чистовике. Черновики не проверяются. 

Если задание выполнено не полностью, то элементы его решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. 

Все пометки в работе участника члены жюри делают только красными чернилами. Баллы за промежуточные выкладки ставятся около соответствующих мест в работе (это исключает пропуск отдельных пунктов из критериев оценок). Итоговая оценка за задачу ставится у номера задания. 

За все выполнение задания можно набрать максимум: 7-8 классы – 50 баллов; 9 класс – 55 баллов; 10-11 классы – 60 баллов. 
Разбор заданий проводится сразу после окончания муниципального этапа Олимпиады членами жюри.

Основная цель разбора – объяснить участникам Олимпиады основные идеи решения каждого из предложенных заданий, возможные способы выполнения заданий, а также продемонстрировать их применение на конкретном задании. В процессе разбора заданий участники Олимпиады должны получить всю необходимую информацию по принципам оценки правильности сданных на проверку жюри ответов.

Апелляция проводится в случаях несогласия участника Олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения Олимпиады. Время и место проведения апелляции устанавливается председателем предметно-методической комиссии. 

Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников Олимпиады до начала проведения муниципального этапа Олимпиады.

Для проведения апелляции создается апелляционная комиссия (не менее трёх человек).

Участнику Олимпиады, подавшему апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными требованиями.

Для проведения апелляции участник Олимпиады подает заявление на имя председателя жюри.

Апелляция участника Олимпиады рассматривается в день показа работ.

На рассмотрении апелляции имеет право присутствовать только участник Олимпиады, подавший заявление.

На апелляции повторно проверяется только текст решения задачи. Устные пояснения апеллирующего не оцениваются.

По результатам рассмотрения апелляции о нарушении процедуры Олимпиады апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений:

· апелляцию отклонить;

· апелляцию удовлетворить.

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с оценкой жюри выполненного олимпиадного задания апелляционная комиссия принимает одно из решений:

· апелляцию отклонить и сохранить выставленные баллы;

· апелляцию удовлетворить и изменить оценку с __ баллов на __ баллов.

Оценка может меняться в сторону увеличения или оставаться без изменений.
Система оценивания олимпиадных заданий не может быть предметом апелляции и пересмотру не подлежит.

Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии.

Протоколы проведения апелляции передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в отчетную документацию.

Подведение итогов муниципального этапа Олимпиады.

Баллы, полученные участниками Олимпиады за выполненные задания, заносятся в итоговую таблицу, которая вывешивается на всеобщее обозрение в заранее отведённом месте после их подписания председателем жюри.

Победители и призеры Олимпиады определяются по результатам выполнения участниками заданий в каждой из параллелей (отдельно по 7, 8, 9, 10-11 классам). Итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма полученных этим участником баллов за выполнение каждого задания.

Окончательные результаты проверки ответов всех участников Олимпиады на задания фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы жюри определяет победителей и призеров Олимпиады.

Участники муниципального этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются его победителями при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, в муниципальном этапе Олимпиады определяются только призёры.

Список победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады утверждается его Организатором.
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