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1. Общие положения
Настоящие рекомендации по разработке заданий и требований к проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности (далее – Олимпиада по ОБЖ) в 2021/2022 учебном году составлены на основе Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. № 678 и на основе опыта олимпиад прошлых лет и предназначены для использования организаторами муниципального этапа олимпиады по ОБЖ.
Основными целями Олимпиады по ОБЖ являются:
· выявление и развитие у обучающихся творческих способностей;
- развитие знаний участников олимпиады об  основах безопасности личности, общества и государства; основах комплексной безопасности; защите населения Российской Федерации от  чрезвычайных  ситуаций;  основах  противодействия  терроризму,  экстремизму и  наркотизму  в  Российской  Федерации;  основах  медицинских  знаний,  здорового  образа  жизни и оказании первой помощи; основах обороны государства; правовых основах военной службы; элементах начальной военной подготовки; военно-профессиональной деятельности;
- совершенствование умений обучающихся оценивать ситуации, опасные для жизни и здоровья; действовать в чрезвычайных ситуациях различного генезиса; использовать средства индивидуальной и коллективной защиты; оказывать первую помощь пострадавшим.
Основные задачи Олимпиады по ОБЖ:
· определение уровня теоретической и практической подготовленности участников Олимпиады, обеспечивающей успешные действия при решении вопросов личной и общественной безопасности, умений оказания само- и взаимопомощи, систематизировать знания по вопросам безопасности жизнедеятельности и эффективно применять их в повседневной жизни;
· развитие бдительности, осмотрительности, разумной осторожности и педагогической ориентированности (установки) на выявление и принятие во внимание различных негативных факторов при оценке угроз и опасностей;
· совершенствование правового, нравственного, экологического и экономического понимания задач безопасности жизнедеятельности;
· формирование общественного мнения в поддержке всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ и вовлечения в нее возможно большего числа обучающихся образовательных организаций Российской Федерации.
Предлагаемые  методические  материалы  содержат  рекомендации  по  порядку организации и проведения муниципального этапа Олимпиады, характеристику содержания  этапов,  перечень  материально-технического  обеспечения,  список  литературы,  Интернет-ресурсов  и  др.  источников.

2. Состав участников 
На муниципальном этапе олимпиады принимают индивидуальное участие:
- участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады;
- победители и призеры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.
Победители и призеры муниципального этапа предыдущего года вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае их прохождения на последующие этапы олимпиады данные участники олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на муниципальном этапе олимпиады.
Участники муниципального этапа Олимпиады по ОБЖ делятся на 3 возрастные группы:
а) первая возрастная группа - обучающиеся 7-8 классов общеобразовательных организаций;
б) вторая возрастная группа - обучающиеся 9 классов общеобразовательных организаций;
в)
третья возрастная группа - обучающиеся 10-11 классов общеобразовательных организаций.
3. Методическая часть

3.1.  Порядок организации и проведения муниципального этапа Олимпиады по ОБЖ

Конкретные  сроки  и  места  проведения  муниципального  этапа  олимпиады устанавливаются  органом  государственной  власти  субъекта  Российской  Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования.

Муниципальный  этап  олимпиады  проводится  по  разработанным  региональными предметно-методическими  комиссиями  заданиям,  основанным  на  содержании образовательных  программ  основного  общего  и  среднего  общего  образования для 7-11 классов.
Муниципальный этап Олимпиады состоит из двух туров индивидуальных состязаний участников  (теоретического  и  практического).  Теоретический  и  практический  туры рекомендуется проводить последовательно в разные дни согласно утвержденной программе.

Участники  Олимпиады  допускаются  ко  всем  предусмотренным  программой  турам за  исключением  случаев  нарушения  участником  олимпиады  Порядка  проведения всероссийской  олимпиады  школьников  и  утвержденных  требований  к  организации и  проведению  муниципального  этапа  олимпиады.  Промежуточные  результаты  не  могут служить основанием для отстранения от участия в Олимпиаде.
Для  прохождения  в  место  проведения  олимпиады,  участнику  необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность (паспорт), либо свидетельство о рождении (для участников, не достигших 14-летнего возраста).

Рекомендуется  организовать  регистрацию  участников  олимпиады  в  отдельной аудитории  до  входа  в  место  проведения  олимпиады,  определенной  оргкомитетом,  либо в специально  отведённом  для  этого  помещении  (коридор,  рекреация)  с  соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических норм.

При  проведении  олимпиады  каждому  участнику  должно  быть  предоставлено отдельное  рабочее  место,  оборудованное  с  учетом  требований  к  проведению муниципального этапа олимпиады.

До  начала  испытаний  для  участников  должен  быть  проведен  краткий инструктаж,  в  ходе  которого  они  должны  быть  проинформированы  о  продолжительности олимпиады, справочных материалах, средствах связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных  к  использованию  во  время  проведения  олимпиады,  правилах  поведения, запрещенных  действиях,  датах  опубликования  результатов,  процедурах  анализа олимпиадных заданий, просмотра работ участников и порядке подачи апелляции в случаях несогласия с выставленными баллами.

Во время проведения олимпиады участникам запрещается: 

  общаться  друг  с  другом,  свободно  перемещаться  по  локации  (аудитории,  залу, участку местности), меняться местами;

  обмениваться  любыми  материалами  и  предметами,  использовать  справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику,  если иное не оговорено требованиями к проведению по данному общеобразовательному предмету;

  покидать  локацию  (аудиторию)  без  разрешения  организаторов  или  членов оргкомитета.

В  случае  нарушения  установленных  правил  участники  олимпиады  удаляются из аудитории,  а  их  работа  аннулируется.  В  отношении  удаленных  участников  составляется акт, который подписывается организаторами в аудитории и членами оргкомитета.

Опоздание  участников  олимпиады  и  выход  из  локации  (аудитории) по уважительной причине не дает им права на продление времени олимпиадного тура.

Во  время  выполнения  олимпиадных  заданий  участник  олимпиады  вправе покинуть  локацию  (аудиторию)  только  по  уважительной  причине.  
При  этом  запрещается выносить олимпиадные задания (бланки заданий), черновики и бланки ответов.
В каждой аудитории, где проводятся испытания, необходимо наличие часов. Время  начала  и  окончания  олимпиадного  тура  фиксируется  организатором в локации на информационном стенде (школьной доске).
Все участники муниципального этапа олимпиады обеспечиваются:

  черновиками (при необходимости);

  заданиями, бланками (листами) ответов;
  необходимым  оборудованием  в  соответствии  с  требованиями олимпиады.
Перед  началом  работы  участники  олимпиады  под  руководством  организаторов в аудитории  заполняют  титульный  лист,  который  заполняется  от  руки  разборчивым почерком буквами русского алфавита. Время инструктажа и заполнения титульного листа не включается во время выполнения работы.
После заполнения титульных листов участникам олимпиады выдаются задания и бланки (листы) ответов.
За  30  минут  и  за  5  минут  до  времени  окончания  выполнения  заданий организаторам  в  локации  (аудитории)  необходимо  сообщить  участникам  олимпиады о времени, оставшемся до завершения выполнения заданий.
После  окончания  времени  выполнения  олимпиадных заданий  по все листы бумаги, используемые участниками в качестве черновиков, должны быть помечены  словом  «Черновик».  Черновики  сдаются  организаторам  и  членами  жюри  не проверяются, а также не подлежат кодированию членами оргкомитета.
Бланки  (листы)  ответов,  черновики  сдаются  организаторам  в  локации (аудитории). Организаторы в локации передают работы участников членам оргкомитета.
Кодирование  работ  осуществляется  членами  оргкомитета  после  выполнения олимпиадных испытаний всеми участниками олимпиады.
Работы  участников  олимпиады  не  подлежат  декодированию  до  окончания проверки всех работ по общеобразовательному предмету.
Участники  олимпиады,  досрочно  завершившие  выполнение  олимпиадных заданий, могут сдать их организаторам в локации  (аудитории) и покинуть место проведения олимпиады, не дожидаясь завершения олимпиадного тура.
Участники  олимпиады,  досрочно  завершившие  выполнение  олимпиадных заданий и покинувшие место проведения олимпиады, не имеют права вернуться в локацию (аудиторию)  проведения  олимпиады  для  выполнения  заданий  или  внесения  исправлений в бланки (листы) ответов.
3.2. Описание необходимого материально-технического обеспечения для выполнения олимпиадных заданий
Для проведения всех мероприятий муниципального этапа Олимпиады необходима соответствующая материальная база, включающая  средства обучения и  воспитания,  подготовленные с учетом возрастных  и  психологических  особенностей  участников  олимпиады  из  различных возрастных групп.
Материальная база конкурсных мероприятий муниципального этапа Олимпиады включает в себя элементы необходимые для проведения двух туров:
а)
первый тур - теоретический, определяющий уровень теоретической подготовки участников Олимпиады;
б)
второй тур - практический, определяющий:
- уровень подготовленности участников Олимпиады в выполнении приемов оказания первой помощи пострадавшему;
- уровень подготовленности участников Олимпиады по выживанию в условиях природной среды, по действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также по основам военной службы (для старшей возрастной группы).
Первый теоретический тур необходимо проводить в помещениях, которые отвечают действующим  на  момент  проведения  олимпиады  санитарно-эпидемиологическим требованиям  к  условиям  и  организации  обучения  в  организациях,  осуществляющих образовательную  деятельность  по  образовательным  программам  основного  общего и  среднего  общего  образования.  В  качестве  помещений  для  первого  теоретического  тура целесообразно использовать школьные кабинеты, обстановка которых привычна участникам и настраивает их на работу. 

Расчет числа аудиторий определяется числом участников и посадочных мест в аудиториях. Лучше всего подходят учебные аудитории способные вместить не менее 25-30 учащихся. Каждому участнику должен быть предоставлен отдельный стол или парта, а  также  предусмотренные  для  выполнения  заданий  оборудование,  измерительные  приборы и чертѐжные принадлежности.
Участники разных возрастных групп должны выполнять задания конкурса в разных аудиториях. В помещении (аудитории) и около него должно быть не менее чем по 1 дежурному.
Второй практический тур муниципального этапа рекомендуется проводить на заранее спланированном организаторами Олимпиады участке местности, а если климатические и погодные условий не позволяют, его целесообразно провести в специализированных помещениях: кабинетах ОБЖ, спортивных залах и др. Расчет числа таких помещений определяется числом участников и специфическими особенностями практических заданий. Кроме того, в них должны находиться в качестве дежурных члены жюри  (представители организаторов или оргкомитета школьного этапа Олимпиады).
Для проведения практического тура необходимо предусмотреть оборудование в соответствии с содержанием заданий имеющее качественные характеристики, обеспечивающие равные условия для всех участников данной возрастной группы.
Все участники практического тура должны иметь: допуск, заверенный медицинским работником; спортивную форму одежды в соответствии с погодными условиями. При выполнении практических заданий участниками, где это необходимо, членами жюри (организаторами) обеспечивается страховка.

В месте проведения Олимпиады необходимо предусмотреть дежурство медицинского работника и (в случае необходимости) мероприятия по оказанию медицинской помощи, транспортировке пострадавших в лечебные учреждения.

Примерный перечень материалов/оборудования, необходимых для выполнения олимпиадных заданий муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ
	№ п/п
	Название оборудования
	Кол-во, ед. измерения

	1.
	рисунок стрелочных часов с показанием времени в интервале от 10:30 до 17:30 местного времени
	1 шт. 

	2.
	макет солнца
	1 шт.

	3.
	бруски, имитирующие бревна, длиной не менее 50 см.
	6 шт.

	4.
	карандаши длиной 5-20 см
	6 шт.

	5.
	имитация газовой плиты
	1 шт.

	6.
	сотовый телефон
	1 шт.

	7.
	сковорода
	1 шт.

	8.
	одеяло или плотная ткань
	1 шт.

	9.
	бутылка с водой (допускается условное наличие воды)
	2 шт.

	10.
	крышка от сковородки
	1 шт.

	11.
	горшок «с землей» (имитация земли)
	1 шт.

	12.
	    пачка стирального порошка
	1 шт.

	13.
	имитация ожога II степени грудной клетки (накладка розового цвета и «волдырями»)
	1 шт.

	14.
	нетканое полотно или стерильная ткань 50х50 см
	1 шт.

	15. 
	Защитные маски
	По числу 

участников

	16.
	Защитные перчатки
	По числу 

участников

	17.
	пакет гипотермический (грелка, пакет с наполнителем, и т.д.)
	По 1 шт.

	18.
	   мячи теннисные
	3 шт.


Все участники практического тура должны иметь: допуск, заверенный медицинским работником; спортивную форму одежды в соответствии с погодными условиями. При выполнении практических заданий участниками, где это необходимо, членами жюри (организаторами) обеспечивается страховка.
В месте проведения Олимпиады необходимо предусмотреть дежурство медицинского работника и (в случае необходимости) мероприятия по оказанию медицинской помощи, транспортировке пострадавших в лечебные учреждения.
В  случаях  проведения  муниципального  этапа  олимпиады  с  использованием информационно-коммуникационных технологий  порядок проведения  определяется с учетом технических  возможностей  организатора  и  площадки  проведения  (пропускная  способность канала Интернет, наличие соответствующего информационного ресурса, личных кабинетов участников и пр.).
При  проведении  соревновательных  туров  олимпиады  в  период  пандемии COVID-19 необходимо придерживаться следующих требований:

  обязательная термометрия при входе в место проведения олимпиады. При наличии повышенной  температуры  и  признаков  ОРВИ  участники,  организаторы,  общественные наблюдатели  и  другие  лица,  имеющие  право  находиться  на  площадке  проведения олимпиады, не допускаются;
  рассадка  участников  в  локациях  (аудиториях,  залах,  рекреациях)  проведения муниципального  этапа  олимпиады  с  соблюдением  дистанции  не  менее  1,5  метров  и требований, установленных территориальными органами Роспотребнадзора;

  обязательное  наличие  и  использование  средств  индивидуальной  защиты для организаторов, членов жюри и участников олимпиады.

В  случаях  выявления  у  участника  повышенной  температуры  или  признаков ОРВИ  он  может  по  решению  оргкомитета  муниципального  этапа  олимпиады  не  быть допущен  до  выполнения  олимпиадных  заданий  по  состоянию  здоровья.  В  таком  случае председатель или члены оргкомитета оформляют соответствующий акт в свободной форме либо в форме, предоставленной организатором.

3.3. Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады
При выполнении заданий теоретического и практического туров олимпиады допускается использование только справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, предоставленных организаторами, предусмотренных в заданиях и критериях оценивания. Запрещается пользоваться принесенными с собой калькуляторами справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой.
3.4. Порядок проверки олимпиадных работ муниципального этапа олимпиады
Число  членов  жюри  муниципального  этапов  олимпиады  составляет не менее пяти человек.
Бланки  (листы)  ответов  участников  олимпиады  не  должны  содержать  никаких референций  на  её  автора  (фамилия,  имя,  отчество)  или  каких -либо  иных  отличительных пометок,  которые  могли  бы  выделить  работу  среди  других  или  идентифицировать  её исполнителя.  В  случае  обнаружения  вышеперечисленного  олимпиадная  работа  участника олимпиады  не  проверяется.  Результат  участника  олимпиады  по  данному  туру аннулируется.

Кодированные работы участников олимпиады передаются жюри муниципального этапа олимпиады.

Жюри не проверяет и не оценивает работы, выполненные на листах, помеченных как «Черновик».

Проверку выполненных олимпиадных работ участников рекомендуется проводить не менее чем двумя членами жюри.

Членам  жюри  олимпиады  запрещается  копировать  и  выносить  выполненные олимпиадные  работы  участников  из  локаций  (аудиторий),  в  которых  они  проверяются, комментировать  процесс  проверки  выполненных  олимпиадных  работ,  а  также  разглашать результаты проверки до публикации предварительных результатов олимпиады.

После  проверки  всех  выполненных  олимпиадных  работ  участников  олимпиады жюри  составляет  протокол  результатов  (в  котором  фиксируется  количество  баллов по каждому  заданию,  а  также  общая  сумма  баллов  участника)  и  передает  их  в  оргкомитет для декодирования.

После  проведения  процедуры  декодирования  результаты  участников  (в  виде рейтинговой  таблицы)  размещаются  на  информационном  стенде  площадки  и  официальном ресурсе организатора муниципального этапа олимпиады (в том числе в сети Интернет).

По  итогам  проверки  работ  участников  олимпиады  организатору соответствующего  этапа  направляется  аналитический  отчет  о  результатах  выполнения олимпиадных заданий, подписанный председателем жюри.

После  проведения  процедуры  апелляции  жюри  олимпиады  в  рейтинговую таблицу вносятся изменения результатов участников олимпиады.

Итоговый  протокол  подписывается  председателем  жюри  и  утверждается организатором  олимпиады  с  последующим  размещением  его  на  информационном  стенде площадки проведения, а также публикацией на информационном ресурсе организатора.
3.5. Методика оценивания выполнения олимпиадных заданий
Система и методика оценивания олимпиадных заданий должна позволять объективно выявить реальный уровень подготовки участников Олимпиады.
С учетом этого, при разработке методики оценивания олимпиадных заданий предметно-методическим комиссиям рекомендуется:
- по всем теоретическим и практическим заданиям начисление баллов производить целыми, а не дробными числами;
- размер максимальных баллов за задания теоретического тура установить в зависимости от уровня сложности задания, за задания одного уровня сложности начислять одинаковый максимальный балл;
- общий  результат  по  итогам  как  теоретического,  так  и  практического  туров оценивать  путем  сложения  баллов,  полученных  участниками  за  каждое  теоретическое  или практическое задание. 
Оценка выполнения участником любого задания не может быть отрицательной, минимальная оценка, выставляемая за выполнение отдельно взятого задания 0 баллов.
Итоговая оценка за выполнение заданий определяется путём сложения суммы баллов, набранных  участником  за  выполнение  заданий  теоретического  и  практического  туров с последующим  приведением  к  100-балльной  системе  (максимальная  оценка  по  итогам выполнения  заданий  100  баллов,  например,  теоретический  тур  не  более  150  баллов, практический тур не более 150 баллов, тогда (150 + 150) ÷ 3 = 100). Результат вычисления округляется до сотых, например:

  максимальная  сумма  баллов  за  выполнение  заданий  как  теоретического,  так  и практического тура – 150;

  участник выполнил задания теоретического тура на 122 балла;

  участник выполнил задания практического тура на 143 балла;

  получаем  100  ÷  (150  +  150)  ×  (122  +  143)  =  100  ÷  300  ×  265  =  88,3333...,  т.е. округлённо 83,33.
4. Процедуры анализа олимпиадных заданий и их решений и показа выполненных участником олимпиадных заданий
Анализ олимпиадных заданий и их решений проводится после их проверки в отведенное программой проведения муниципального этапа время, но не позднее 7 календарных дней после окончания олимпиады. Анализ олимпиадных заданий муниципального этапа олимпиады и их решений может быть организован централизованно или с использованием информационно-​коммуникационных технологий.
При анализе заданий и их решений вправе присутствовать участники олимпиады, члены  оргкомитета,  общественные  наблюдатели,  педагоги-наставники,  родители  (законные представители). 

Анализ заданий и их решений осуществляют члены жюри муниципального этапа олимпиады.

В ходе анализа заданий и их решений представители жюри подробно объясняют критерии  оценивания  каждого  из  заданий  и  дают  общую  оценку  по  итогам  выполнения заданий всех туров (конкурсов).

После проведения анализа заданий и их решений  в установленное организатором время  жюри  (по  запросу  участника  олимпиады)  проводит  показ  выполненной  им олимпиадной работы.

Показ  работ  осуществляется  в  сроки,  уставленные  оргкомитетом,  но  не  позднее чем семь календарных дней после окончания олимпиады.

Показ  осуществляется  после  проведения  процедуры  анализа  решений  заданий муниципального этапа олимпиады.

Показ  работы  осуществляется  лично  участнику  олимпиады,  выполнившему данную работу. Перед показом участник предъявляет членам жюри и оргкомитета документ, удостоверяющий  его  личность  (паспорт),  либо  свидетельство  о  рождении  (для  участников, не достигших 14-летнего возраста).

Каждый  участник  олимпиады  вправе  убедиться  в  том,  что  выполненная  им олимпиадная  работа  проверена  и  оценена  в  соответствии  с  установленными  критериями  и методикой  оценивания  выполненных  олимпиадных  работ.  Участник  во  время  показа  работ вправе задать уточняющие вопросы по содержанию работы.

Присутствующим  лицам,  во  время  показа  запрещено  выносить  работы участников  олимпиады  из  локации  (аудитории),  выполнять  её  фото-  и  видеофиксацию, делать на олимпиадной работе какие-либо пометки.
Во  время  показа  олимпиадной  работы  участнику  олимпиады  присутствие сопровождающих  участника лиц (за исключением родителей, законных представителей) не допускается.

Во  время  показа  выполненных  олимпиадных  работ  жюри  не  вправе  изменять баллы, выставленные при проверке олимпиадных заданий.
5. Порядок рассмотрения апелляции по результатам проверки заданий
Участник  олимпиады  вправе  подать  апелляцию  о  несогласии  с  выставленными баллами (далее  –  апелляция) в создаваемую организатором апелляционную комиссию. Срок окончания  подачи  заявлений  на  апелляцию  и  время  ее  проведения  устанавливается оргмоделью  соответствующего  этапа,  но  не  позднее  двух  рабочих  дней  после  проведения процедуры анализа и показа работ участников.

По решению организатора апелляция может проводиться как в очной форме, так и  с  использованием  информационно-коммуникационных  технологий.  В  случае  проведения апелляции  с  использованием  информационно-коммуникационных  технологий  организатор должен  создать  все  необходимые  условия  для  качественного  и  объективного  проведения данной процедуры.

Апелляция  подается  лично  участником  олимпиады  в  оргкомитет  на  имя председателя  апелляционной  комиссии  в  письменной  форме  по  установленному организатором образцу. В случаях проведения апелляции с использованием информационно-коммуникационных  технологий  форму  подачи  заявления  на  апелляцию  определяет оргкомитет.

При рассмотрении апелляции могут присутствовать общественные наблюдатели, сопровождающие  лица,  должностные  лица  Министерства  просвещения  Российской Федерации,  Рособрнадзора,  органов  исполнительной  власти  субъектов  Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, или органа исполнительной  власти  субъекта  Российской  Федерации  при  предъявлении  служебных удостоверений или документов, подтверждающих право участия в данной процедуре.

Рассмотрение апелляции проводится в присутствии участника олимпиады, если он в своем заявлении не просит рассмотреть её без его участия.

Для  проведения  апелляции  организатором  олимпиады,  в  соответствии с Рекомендациями  проведения  олимпиады,  создается  апелляционная  комиссия.  Рекомендуемое количество членов комиссии – нечетное, но не менее трех человек.

Апелляционная  комиссия  до  начала  рассмотрения  апелляции  запрашивает у участника  документ,  удостоверяющий  его  личность  (паспорт),  либо  свидетельство о рождении (для участников, не достигших 14-летнего возраста).

Апелляционная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и  структуры  олимпиадных  заданий,  критериев  и  методики  оценивания  их  выполнения. 

Черновики при проведении апелляции не рассматриваются.

На заседании апелляционной комиссии рассматривается оценивание только тех заданий, которые указаны в заявлении на апелляцию.

Решения  апелляционной  комиссии  принимаются  простым  большинством голосов от списочного состава апелляционной комиссии.

В  случае  равенства  голосов  председатель  комиссии  имеет  право  решающего голоса.

Для  рассмотрения  апелляции  членам  апелляционной  комиссии  могут предоставляться  копии  проверенной  жюри  работы  участника  олимпиады  (в  случае выполнения  задания,  предусматривающего  устный  ответ,  –  аудиозаписи  устных  ответов участников  олимпиады),  олимпиадные  задания,  критерии  и  методика  их  оценивания, протоколы оценки.

В случае неявки по уважительным причинам (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных  документально,  участника,  не  просившего  о  рассмотрении  апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу проводится без его участия. В  случае  неявки  на  процедуру  очного  рассмотрения  апелляции  без  объяснения причин участника, не просившего о рассмотрении апелляции без его участия, рассмотрение апелляции по существу не проводится.

Время  работы  апелляционной  комиссии  регламентируется  организационно-технологической  моделью  соответствующего  этапа,  а  также  спецификой  предмета ОБЖ.

Апелляционная комиссия может принять следующие решения:

  отклонить апелляцию, сохранив количество баллов;

  удовлетворить апелляцию с понижением количества баллов;

  удовлетворить апелляцию с повышением количества баллов.

Апелляционная  комиссия  по  итогам  проведения  апелляции  информирует участников олимпиады о принятом решении.

Решение апелляционной комиссии является окончательным.

Решения комиссии оформляются протоколами по установленной организатором форме.

Протоколы  апелляции  передаются  председателем  апелляционной  комиссии в оргкомитет  с  целью  пересчёта  баллов  и  внесения  соответствующих  изменений в рейтинговую таблицу результатов соответствующего общеобразовательного предмета

6. Порядок подведения итогов олимпиады

На  основании  протокола  апелляционной  комиссии  председатель  жюри  вносит изменения  в  рейтинговую  таблицу  и  определяет  победителей  и  призеров  муниципального этапа олимпиады по ОБЖ.

В  случаях  отсутствия  апелляций  председатель  жюри  подводит  итоги по протоколу предварительных результатов.

В  случае  если  факт  нарушения  участником  олимпиады  становится  известен представителям  организатора  после  окончания  муниципального  этапа  олимпиады,  но  до утверждения  итоговых  результатов,  участник  может  быть  лишен  права  участия в соответствующем туре олимпиады в текущем  учебном году, а его результат аннулирован на основании протокола оргкомитета.

В случае выявления организатором олимпиады при пересмотре индивидуальных результатов  технических  ошибок  в  протоколах  жюри,  допущенных  при  подсчёте  баллов за выполнение  заданий,  в  итоговые  результаты  муниципального  этапа  олимпиады  должны быть внесены соответствующие изменения. 
Организатор  олимпиады  в  срок  до  14  календарных  дней  с  момента  окончания проведения  олимпиады  должен  утвердить  итоговые  результаты  муниципального  этапа по ОБЖ.

Итоговые  результаты  необходимо  опубликовать  на  официальных  ресурсах организатора и площадок проведения, в том числе в сети Интернет.

7. Использование учебной литературы и Интернет-ресурсов при подготовке школьников к Олимпиаде
При подготовке участников к школьному и муниципальному этапам Олимпиады целесообразно использовать следующие нижеприведенные источники.   
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Рекомендуемые источники информации

1. https://edu.gov.ru/ — официальный сайт Министерства просвещения РФ

2. https://www.mil.ru/ — официальный сайт Министерства обороны РФ

3. https://мвд.рф/ — официальный сайт Министерства внутренних дел РФ

4. http://www.fsb.ru/ —официальный сайт Федеральной службы безопасности РФ

5. https://www.mchs.gov.ru/ — официальный сайт Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий

6. https://minzdrav.gov.ru/ — официальный сайт Министерства здравоохранения

РФ

7. http://www.pravo.gov.ru/ — официальный интернет-портал правовой информации

8. https://www.gost.ru/portal/gost — официальный сайт Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии

9. https://tssr.ru/ — официальный сайт Федерации спортивного туризма России

10. http://c-f-r.ru/ — официальный сайт Федерации скалолазания России

11. http://allfirstaid.ru/ — всё о первой помощи

12. https://docs.edu.gov.ru/document/930577efb01edcf253c78c7ae08a4873/ — «Первая помощь». Учебное пособие для лиц, обязанных и (или) имеющих право оказывать первую помощь
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