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Муниципальный этап проходит по параллелям (9, 10, 11 классы) в один день и состоит из одного тура. Выполнение заданий проводится в письменной форме. 

Олимпиадные задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по праву состоят из заданий открытого и закрытого типа. 
Время выполнения олимпиадных заданий 3 академических часа (120 минут) для каждой параллели.

Для каждой из параллелей подготовлены свои задания (для учащихся 9 классов – 33 задания; для 10 класса – 32 задания,  11 класса 32 задания). 
Каждое задание оценивается в баллах. Максимальное количество балов за все задания для 9 класса – 90 баллов, для 10 класса - 100 баллов, для 11 класса – 100 баллов. Тестовые задания с одним вариантом ответа оцениваются в 2 балла за каждый правильный ответ. 0 баллов за неправильный ответ. Тестовые задания с несколькими вариантами ответа оцениваются в 3 балла, как задания повышенной сложности. 0 баллов за за любую ошибку. Остальные задания – это задания закрытого типа (установите соответствие, решите задачи, дополните выражение и т.д.), которые оцениваются в 3-5 баллов за любую ошибку выставляется 0 баллов. 
За развернутое решение задачи 5 баллов. За верное, но короткое и необоснованное решение задачи – 2 балла. Нерешенная задача – 0 баллов.
Время проведения одного тура 120 мин. без учёта проведения инструктажа, раздачи и сбора бланков ответов. Чистое время для написания работы, предоставляемое участникам, не должно быть менее 120 мин.

Для Жюри присылаются материалы к ответам и по распределению баллов за каждое задание. При проверке заданий Жюри рекомендуется принимать в качестве правильных и те ответы участников олимпиады, которые не соответствуют присланным эталонам, но по сути своей верны и не противоречат научным позициям.

По результатам участников составляется рейтинг по каждой параллели отдельно, на основании которого определяется победители и призёры по параллелям, согласно соответствующим нормативным документам.
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