Отчетный ( публичный) доклад    о работе Дубровского
 Районного Совета    Профсоюза  за   2019 год. 
      За прошедший период  состоялось много  различных событий, которые  имели  важное  значение  для системы образования, в соответствии с которыми  Профсоюз работников  народного образования, областная организация  и наша районная организация  Профсоюза строили  свою работу.

  Практическая деятельность  Районного Совета Профсоюза  , президиума РС  была направлена на выполнение  решений   принятых на  7 съезде профсоюза работников народного образования и науки,   областной и районной  отчетно-выборных  конференции   , в своей работе руководствовался Уставом  Профсоюза , Положениями  областной и районной организаций Профсоюза работников образования. 
 Закончилась  в этом году   отчетно-выборная кампания. Всего в ходе отчетов и выборов состоялось 14 собраний в первичных профсоюзных организациях.  Приятно отметить, что работа всех первичных профсоюзных организаций  признана удовлетворительной. Большинство председателей вновь избраны профсоюзными лидерами. Переизбраны председатели  первичных профсоюзных организаций в   Дубровской №2 СОШ, Рябчинской СОШ., в Сещинском детском саду «Солнышко» , наши коллеги:
- Понасова Галина Анатольевна - филиал Пеклинской СОШ,  Рябчинская СОШ,
-Новикова Ирина Львовна     - Дубровская  №2 СОШ
  Многое зависит  от лидера профсоюза  для успешной работы по сплочению и повышению мотивации  профсоюзного  членства   в своих коллективах, выстраиванию социального партнерства, открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности и успешности  коллектива. 

 Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников. 

       Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности и областного комитета, и районного Совета Профсоюза, а также и всех первичных профсоюзных организаций.  

          Всего на профсоюзном учете на 1 января 2020 года  , у нас 14 первичных профсоюзных организаций  в них   364  _ работающих членов профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет 82,4 %
У нас есть организации у которых постоянно –  высокий  % членов Профсоюза, выше районного   в   Дубровском детсаду №1,
(  председатель Полякова Людмила Михайловна), Пеклинской СОШ (  председатель  Погреева Е.П.) , в Алешинской ООШ ( Федина Валентина Викторовна), Рябчинской  СОШ (  Моспанова Любовь Ивановна ) , Рековичской  ООШ ( Хандогина Татьяна Николаевна)., в отделе образования  ( Зименкова  Ирина Анатольевна). 
Это говорит о сплоченности коллективов, конструктивном взаимодействии администрации и  профкома, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя первички.  Эти же коллективы, как правило, являются активными участниками всех районных  мероприятий.

  Ниже районного остается процент  членов профсоюза,  в Дубровской №2  СОШ ,  Дубровской №1 СОШ , в Сещинской  СОШ. 
Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. 

За отчетный период проведено 4 заседания Советов и 
   9 заседаний президиумов РС Профсоюза, на которых рассматривались   вопросы , касающиеся всех сторон жизни и деятельности профсоюзной организации. 

На заседаниях рассматривались организационные вопросы: о ситуации в отрасли и действиях Профсоюза, о проведении тематических проверок   и их итогах, об организации летнего отдыха,  о готовности образовательных учреждений к новому учебному году, о заключении коллективных договоров, о введении новой системы оплаты труда, об участии образовательных учреждений в национальном проекте «Образование», об итогах статистической отчетности,    о регистрации Положений, об укреплении единства и повышении эффективности деятельности  районной организации, об охране труда   и многие другие вопросы. 

Были проведены совместные совещания председателей и руководителей  образовательных организаций по вопросам: «Выполнение трехстороннего Соглашения», «Обеспечение современных и безопасных условий  труда в образовательных учреждениях»,   семинар – совещания с  приглашением  специалиста обкома Профсоюза Абросимовой Н.В. 
       Выборным органом районной организации является районный Совет, который формируется путем прямого делегирования, практически от каждой профсоюзной организации по одному представителю. Считаю, что этот принцип наиболее приемлемый в наших условиях, так как каждая первичная профсоюзная организация может в любое время отозвать своего представителя, если он не будет активно работать в составе районного Совета Профсоюза.


Важными направлениями в работе районного Совета Профсоюза являются:

· Социальное партнерство,

· Организационно- методическая  работа
· Правовая защита;

· Финансовая деятельность,

· Информационная работа;

· Культурно-массовая работа;

· Оздоровительная работа,
· Работа с молодежью
· Охрана труда.

       Реализуя защитные функции Профсоюза   в течение  отчетного периода использовались  различные  способы  и методы  защиты  прав  работников  образования.

 Это   путь переговоров  с представителями  администрации , это  организация коллективных  действий , участие в судебных заседаниях , развитие  социального партнёрства .

 Члены профсоюза под руководством РС профсоюза участвовали во всех проводимых коллективных действиях за  достойную заработную плату  и против    отмены льгот  и социальных гарантий ,
        Между  Администрацией  района ,  отделом образования и РС профсоюза работников образования заключено трёхстороннее  Соглашение  сроком на 3 года, продлено ещё на 3 года ( действуетт  до декабря 2022 года), в соответствие с  требованием Закона «О коллективных договорах и соглашениях»  и Трудового Кодекса РФ.

     В нем отражены  вопросы  режима  работы , оплаты труда , установления надбавок и доплат , улучшения  условий труда и отдыха, охраны труда,  соблюдения законодательства  в части приема и увольнения  работающих , предоставления  дополнительных оплачиваемых и  неоплачиваемых отпусков , оговорено  положение о сокращении  работников,  обеспечение прав и гарантий  деятельности профсоюзной организации.

     Ежегодно  на заседаниях РС  Профсоюза рассматривается вопрос о  выполнении Соглашения.

 На основании Соглашения  во всех учреждениях   заключены коллективные договоры. Через Соглашение     и  коллективные договоры   предоставляются дополнительные   отпуска   за вредные условия труда  и ненормированный рабочий день.

· 50% - оплачивается проезд  учителям , работающим не  по месту жительства.( было 80%,  60 %  ) 
 - Все работники получают  12% надбавку за  вредные условия труда в кабинетах химии,  информатики.

-   Предусмотрена выплата  молодым специалистам в сельской местности  пособия  на обзаведение  в размере 6-ти  среднемесячных окладов.
 В этом году пособие  в размере 6-ти  среднемесячного оклада  получат  4чел.
 Молодым специалистам  со стажем работы  до 2-х лет   дополнительно  выплачивается 30 %   к заработной плате.( получают  надбавку  10  чел. в районе), 15 % - надбавка за красный диплом .
  В соответствие  с Соглашением  - За лучшую подготовку учреждений образования к новому учебному году администрацией  района  ежегодно выделяется  коллективам  поощрительные премии: 

 В  2019году   22 тыс. руб.

(  Среди  школ:- 1 место- 2 место,3 место и среди детских садов )
Премии   вручаются  коллективам на августовской конференции.
       - На основании Соглашения   администрацией района  ежегодно  выделяются средства  для премирования победителей  профессиональных конкурсов  « Учитель года»  и « Воспитатель года»  

Так в  прошедшем учебном году на   проведение конкурса  «Учитель года  было выделено  55 тыс. руб. , в том числе  5 тыс. руб. от РО Профсоюза.
   На основании Соглашения администрация района  выделяет средства на поздравление с Днем учителя и  с Днем дошкольного работника   ежегодно на это выделяется  средства.
В рамках национального приоритетного проекта «Образование»,  на муниципальном уровне осуществляется поддержка талантливой молодёжи:

-  Утверждены стипендии  Главы района – 9 стипендий по 500 руб., на 10 месяцев. 

-  Всего на  развитие и поддержку талантливой молодёжи, 

( проведение конкурсов, соревнований, выставок, смотров , олимпиад и др.)  ежегодно   выделяется администрацией   свыше  300  тыс. руб. 

     Все эти   поощрения   учителей, учащихся создают мотивацию   повышения профессионального мастерства учителя, желание работать на лучший  результат , уважение к профессии педагога.
 Сохраняется заработная плата  у  работников, которые  находятся на курсах, семинарах. В районе уделяется особое внимание аттестации педработников.  
Коллективные договора .

В коллективных договорах  учреждений  образования  предусмотрено кроме, того , что оговорено в Соглашении  , предоставлять  краткосрочные оплачиваемые отпуска  учителям 

-         не болеющим  в течение учебного года , 

· за хорошее дежурство по школе , 

· за  успешно проведенный семинар ,  

· за работу  в течение года без больничных листков,

· на свадьбу , юбилей ,похороны и др. 

  В каждом коллективном договоре   в виде приложения   Соглашения по охране труда, распределение фонда  стимулирования труда, положение   об оплате труда, правила внутреннего трудового  распорядка , перечень профессий с  вредными  и опасными условиями труда.
Одним из  важных вопросов  является вопрос  о повышении заработной платы 
На 1  сентября   2019 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций в нашем районе составила : 
 У педработников школ-  24 143  руб., 
                                                              ( 25405,7 руб.  – по области)
 У  учителей -  24 680 руб.   
 Педработников  дошкольных учреждений-21812,5 руб. руб. , 
                                                                       ( 23688,7 руб.-область)
       Увеличение заработной  платы  происходит за счет увеличения  учебной нагрузки.

Участники парламентских слушаний в Государственной Думе  которые проходили в июле этого года  полностью поддержали  предложение  Министра просвещения  РФ Ольги Васильевой  о минимальной гарантированной базе оплаты  труда педагога , которая должна  составлять не менее 70 % от  средней заработной  платы в субъекте  РФ при условии работы  за одну  ставку заработной платы .   Было отмечено, что достойная  оплата учительского труда  и труда воспитателя детского сада является значимым фактором  повышения престижа профессии педагога в обществе и вовлечения  в эту профессию  талантливой молодежи.
  Актуальность этого вопроса для профсоюзов не теряет своего значения . 
   У нас в районе утверждено Постановление администрации об индексации  тарифных ставок и окладов заработной платы  работников муниципальных  учреждений Дубровского района с 1 октября 2019 года на 4,3 %. Готовимся к введению новой системы оплаты труда, разрабатывается Положение.
       За отчетный период нам не пришлось прибегать к активным действиям (пикетам, забастовкам, приостановкам работы), мы выстраивали конструктивный диалог с властью.
Наша организация  активно участвовала в обсуждении Закона по пенсионной реформе, собирали подписи, направляли свои предложения от РО профсоюза.
   Возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением  работающим и проживающим в сельской местности педагогам  ежемесячно составляет    218  тыс.  руб., пенсионерам 94,5 тыс. руб.

( 137  неработающих пенсионеров ) .

        Говоря об  учительской профессии, очень важно не забывать о том, что нужно сделать так, чтобы социальный статус, социальное самочувствие учителей, уважение к ним в обществе росло. Для этого сегодня очень многое делается в стране – не только повышения зарплаты, но и  личных программ повышения квалификации и аттестации педагогов.

Районный Совет профсоюза принимает активное участие в аттестации педагогов.

  В каждом ОУ разработана нормативная база по социальному  партнерству, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность  образовательной организации  согласовываются с профкомами организаций, т.е. в  основном    соблюдается процедура учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации при принятии данных документов, определенных трудовым законодательством.

   Большую помощь по контролю за трудовым законодательством нашей районной организации оказывает правовая служба нашего обкома профсоюза. Это прежде всего бесплатные консультации по различным правовым вопросам, по вопросам назначения досрочной трудовой пенсии  и другие, оказывает помощь в проведении  судебных заседаний Рожков А.Н., с его участие не было проиграно у нас  в районе    ни одного суда.
       Охрана труда. 

     Районным Советом  Профсоюза проводилась большая работа по обеспечению прав работников на здоровые и безопасные условия труда.  

     В каждом образовательном учреждении, где имеются профсоюзные организации, на паритетной основе созданы комиссии по охране труда, разработаны  и утверждены  Положения по охране труда  , которые согласованы с  профкомом .

 В Положениях  по охране труда  разработаны  должностные обязанности  по охране труда   работников учреждений, оговорены  требования к инструкциям  по охране труда.
     На контроле районного Совета Профсоюза стоят вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте.    Несчастных  случаев    в течение  отчетного периода  не было.

 РС профсоюза  ежегодно    анализируется    сколько средств было истрачено на  охрану труда  и улучшение условий труда.

 Прослеживается  положительная динамика за отчетный период..

(, приобретение  спецодежды,  обуви ,  и других СИЗ, моющих   средств, оборудование   пищеблоков, улучшения условий труда.  Анализ затраченных средств из муниципального бюджета на охрану труда и улучшение  условий труда  показывает  положительную динамику  за отчетный период.
2018г.-  1млн. 8 тыс. руб.
2019 г .--  2млн.665,5 тыс. руб.                         )
 Проблема в том , что  не проведена полностью Специальная оценка условий труда ( СОУТ), только  59мест- ХЭК.,110 мест- ДСШ№1  и ДСШ№2. Ещё необходимо  провести СОУТ  250 мест.
                                        Информационная работа. 

Районный Совет  профсоюза проводит большую информационную работу , все постановления обкома Профсоюза , все  информационные  бюллетени   доводятся до первичных организаций.

 Организованно подписываемся на газету «Мой Профсоюз»  и «Голос Профсоюза»  выписаны  газеты в каждую первичную профсоюзную организацию. 
 Во всех первичных организациях  оформлены профсоюзные уголки. 
   Активно  принимали участие в   областном конкурсе методических разработок для занятий профсоюзного кружка, ежегодно представляет разработки на областной конкурс и мы используем её  разработки на профсоюзных кружках.

 На сайте  отдела образования оформлена   страница  РО профсоюза , где  помещены  нормативные документы, Положение РО , Соглашение,  макет коллективного договора ,  форма  трудового договора  с учителем , с классным руководителем и др. И отражаются наиболее значимые события организации.
    РС профсоюза  так же   помещает заметки в местную газету «Знамя труда» о педагогах , юбилярах  и событиях , происходящих в  РО.

       За отчетный период мы принимали участие в  областных  конкурсах детского рисунка  « Рисуем профессию родителей»,  в конкурсе буклетов,  в конкурсе  фотографий « Славим человека труда», в конкурсе плакатов по охране труда.

 Принимали участие в  областном   общежанровом  смотре  работников  образования  Брянской области  «Я вхожу в мир искусств», посвященного Году театра в России.  Крючкова Елена Александровна ( детсад №2 )  стала лауреатом 1 степени в номинации  «Вокальное искусство» и Колчина Любовь  Александровна  – стала лауреатом 3 степени  в    номинации  «Театральное искусство».
  Мы убеждены - повышение качества работы профсоюзной организации, в том числе и по мотивации профсоюзного членства,  возможно лишь через повышение качества избранных в профсоюзные органы профсоюзных активистов, председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива.  
Понимая это, районный Совет Профсоюза ведет работу по повышению профессионального уровня профсоюзных лидеров и профсоюзного актива.

Система обучения профсоюзных кадров и актива, включает в себя семинары-совещания председателей профсоюзных организаций,  где рассматриваются актуальные вопросы защиты трудовых прав работников, условий труда, организационной работы. 

Практикуется  проведение индивидуальных, групповых консультаций.
Ценно то, что  большинство  председателей   первичных профсоюзных организаций -  опытные профсоюзные лидеры ,  с большим стажем  в должности председателей    первичных организаций,   так из 14 председателей ППО – 7 –ро  имеют   стаж работы в этих должностях от 13  до 35 лет.

В районе создан Совет молодых педагогических работников . 

                                  ОЗДОРОВЛЕНИЕ.

  Забота о здоровье педагогов продолжает оставаться одним из важнейших направлений деятельности. Из областного бюджета  были выделены средства на оздоровление работников образовательных учреждений.  Педагогические работники  нашего района  за отчетный период смогли отдохнуть в санаториях Брянской области , за счет областного бюджета было выделено на район   в течение пяти лет -5  путевок.
 7  чел.- отдохнули в  пансионатах Краснодарского края, и Крыма  с профсоюзной скидкой,   6 чел. – в санатории «Жуковский « с 20% скидкой , 3 чел.- в Железноводске, также со скидкой 20% и для членов профсоюза и для членов их семей.. 1 чел. в санатории «Жуковский»
 ? Всего- 17 чел.)

Было организовано оздоровление  детей работников образования.

 6-ро детей членов  профсоюза  отдохнули в санатории «Жуковский» 
 ( из них 2-е бесплатно)
 Спасибо всем председателям профкомов за то, что  всегда  заявки  на оздоровление были  сделаны,  вовремя по указанной  форме и  было легко работать по распределению путевок.

 Всего за отчетный период  детям  было предоставлено  44  путевки.

      Проведены   районные соревнования по волейболу среди работников учреждений образования.
 Ежегодно в соревнованиях   участвуют  от  6  до 8 команд. ;  4 года  подряд  команда Рябчинской СОШ- занимала 1-е места, 

 В этом году ;

1 место заняла команда Давыдчинской ООШ,

2 место-  команда Рябчинской СОШ,

3 место – команда  Дубровской №2 СОШ.
-  Ежегодно РС организует    проведение  Дня здоровья,   в  этом году  была организована туристическая поездка в  г. Смоленск.
        Наша  Районная  организация  профсоюза  по итогам  смотра –конкурса  по защите  трудовых и социальных прав членов Профсоюза заняла 3 место и была награждена Грамотой Обкома Профсоюза и денежной премией.
 Это результаты совместной работы , Районного Совета   , первичных организаций  профсоюза, председателей  первичек  поэтому я выражаю искреннюю благодарность , всем коллегам  за проделанную совместную работу.     

          В заключение я хочу отметить, Кто бы и как бы сегодня не пытался ругать профсоюз, объективность требует признать, что именно он является  единственной реальной силой, способной законными методами противостоять попыткам властей урезать социально-экономические права и проигнорировать интересы работников, особенно нашей отрасли.
Мы должны убедить своих коллег в том, что если бы не лоббирование, не сильнейшее давление профсоюзов ни один Закон, ни один Указ Президента, ни одно постановление Правительства РФ или местных органов власти, ни один нормативный документ Министерства образования, улучшающий социально-экономическое положение работников образования не вышел бы в те сроки и с теми формулировками, которые мы имеем сегодня. 

И практика который раз доказывает, что в первую очередь, а порой и единственную, только профсоюз способен защитить своих работников: будь то чрезвычайная ситуация или простой конфликт в коллективе!

    Всеми  доступными средствами мы должны увеличивать авторитет и влияние нашего профсоюза, отстаивать и сохранять его единство, как один из гарантов социально-экономической стабильности в учреждении, как один из реальных факторов социального партнерства.

Председатель  Дубровского
          РС профсоюза                                                     В.Е. Ткаченко

