              Отчетный доклад    о работе Дубровского

            Районного Совета    Профсоюза  за    2021 год.
  Уважаемые   коллеги !

     Заканчивается 2021 год, и  нам необходимо подвести итоги работы  Районного Совета Профсоюза, Президиума Районного Совета  и в целом районной профсоюзной организации за прошедший период   дать оценку работы.                    

      За  прошедший  год  состоялось много  различных событий, которые  имели  важное  значение  для системы образования, в соответствии с которыми  Профсоюз работников  народного образования, областная организация  и наша районная организация  Профсоюза строили  свою работу.

 Продолжается работа по  реализации  плана действий  Правительства РФ  в области   социальной политики,  в реализации национального приоритетного проекта «Образование»,  в вопросах оплаты труда, финансирования, изменения законодательства о  труде, внедряются  и осваиваются новые государственные стандарты в  образовании, начиная с дошкольного звена.

Деятельность  Районного Совета Профсоюза  , президиума РС  была направлена на выполнение  решений   8 съезда  Общероссийского  Профсоюза  образования который состоялся 14 октября  2020 года его   решения  были    направлены  на  укрепление  профсоюзного движения , на  повышение  эффективности работы  профсоюзных организаций  по сохранению    социальных гарантий , защите  трудовых и социально-экономических интересов работников – членов Профсоюза. 
       Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности и областного комитета, и районного Совета Профсоюза, а также и всех  первичных профсоюзных организаций.  

          Всего на профсоюзном учете в Дубровской  районной организации  на 1 декабря  2021  года  292  работающих членов профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет 75,6%, среди педагогических работников  процент  членов профсоюза  79,9 %   среди молодежи до 35 лет- 85%.  
 Дубровская  районная организация   профсоюза работников образования и науки  РФ  включает в себя   13 первичных профсоюзных организаций.

Ушли  7  работников  на пенсию, закрыта  Рековичская  ( 12 чел.)  по заявлению  выбыло 7чел., это  (ДСШ№1,ДСШ№2,Детсад№1)  вновь приняты по заявлению  человек 14 чел.
      Председатели Профкомов остались прежние, кроме Алешинской
  Прудникова Марина  Алексеевна- новый председатель, Федина В.В. перешла работать в Рябчинскую СОШ.

У нас есть организации у которых постоянно –  высокий  % членов профсоюза , это детсад №1- ( Полякова Людмила Михайловна), Пеклинской СОШ ( председатель  Погреева Елена Петровна .П.) , в Алешинской ООШ , Рябчинской  СОШ (  Понасова Галина Анатольевна) , в  отделе образования  ( Зименкова Ирина Анатольевна),
  Ниже районного остается процент  членов профсоюза,  в Дубровской №2  СОШ ,  Дубровской №1 СОШ , в Сещинской  СОШ ,  с Сещинском детсаду «Солнышко» .
Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы,  совершенствования  информационной работы. 

За  прошедший год  проведено 3  заседания  Районного Совета  и 11  заседаний Президиума РС Профсоюза, на которых рассматривались   вопросы, касающихся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза. 


Важными направлениями в работе районного Совета Профсоюза являются:

· Социальное партнерство,

· Организационно- методическая  работа

· Правовая защита;

· Финансовая деятельность,

· Информационная работа;

· Культурно-массовая , и спортивная  работа
· Оздоровительная работа,

· Охрана труда.
· Работа с молодежью.
                   Важным вопросом для нас является вопрос заработной платы.

Президент страны, правительство законодательно закрепили  многолетнее требование Профсоюза о доведении средней заработной платы педагогического работника до средней по экономике региона. 

 Средняя заработная плата составила у нас в районе.
-  у педработников  дошкольного образования  -25 067, руб.
-  у педработников  школ  - 32514,6 руб.,

-  дополнит. 0бразование  30090,1 руб.( по области- 26795,9 руб.)

 Возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением  работающим и проживающим в сельской местности педагогам  ежемесячно  у нас в районе составляет: 
 Всего 318 800  руб. (для  213 чел. педагогов  и  152  пенсионера)   средства выделяются   из областного бюджета, что  оговорено в Областном трёхстороннем Соглашении. 

   В  прошлом  году   заключено новое региональное отраслевое Соглашение  между Правительством Брянской области , департаментом образования, Обкомом профсоюза , в котором   утверждены   новые социальные льготы   для работников отрасли 
- по аттестации , ( это особые условия аттестации, отсрочка на 1 год, при длительной нетрудоспособности,  при  выходе из декретного отпуска,  при  поступлении на работу в другое учреждение сохраняется квалификационная категория, можно не проходить аттестацию ,  оставаться на прежней категории, если  менее  1  года  до пенсии , при  командировке аттестация откладывается  на период отсутствия) Пришло разъяснение  по особой форме аттестации (на 5-ти страницах) Особой формой аттестации  воспользовались 51 чел. , дополнительным   отпуском  воспользовались 69 чел.,члены экспертных групп  ,задействованных  на ЕГЭ.
- по оплате   труда, ( производить оплату  труда  педработникам                            с  учетом  имеющейся квалификационной категории  за выполнение  педагогической работы по должности  с другим наименованием, по которой  не установлена категория, разовая материальная помощь ,  дополнительная плата за работу во вредных и опасных условиях труда, за работу в ночное время, 3 тыс. материальная помощь к отпуску, полностью выплачена. )

-  по рабочему времени и времени отдыха (ликвидация  учреждения , сокращение  штатов, не допускается в течение учебного года,  при сокращении штатов на работе ,  преимущественное право на оставлении на работе  при сокращении численности или штата , при  равной квалификации имеют, кроме ст. 179 ТК , имеют также  семейные ,  при наличии детей , если оба супруга  работают  в образовательных организациях , имеющих  стаж до двух лет педагогической работы,  председатели территориальных и первичных профсоюзных организаций, не освобожденных  от основной работы ).
- по молодежной политике ( 30 % надбавка к ставке заработной  платы  при стаже работы до 3-х лет, в этом году  у нас такую надбавку получают  10 человек, выплата именных стипендий студентам) и 15%  добавляется молодым  специалистом с красным дипломом.
 - по охране труда  и здоровья ( выделение средств на оздоровление., охрану труда, обучение по охране труда, медосмотры, теперь медосмотры будут  финансироваться из субвенции) ( В этом году на эти цели  выделено более 4 млн.800  руб.  из Федерального бюджета , 2 мл. из  местного бюджета и из областного.)
Но самое главное,  что  Соглашение  распространяется   только на те учреждения, где есть  профсоюзные организации, точно также и коллективный договор не заключается  там  где нет профсоюзных организаций .  
Это яркий пример правозащитной деятельности профсоюзов и об этом нужно говорить рядовым членам Профсоюза, работникам отрасли. Это является главным мотивационным фактором членства в Профсоюзе. 
     На основе областного Соглашения заключено  в 2019году  районное  трёхстороннее  Соглашения  между  администрацией  района ,  отделом образования и РС профсоюза  работников   сроком на 3 года (  будет действовать  до октября 2022 года).
     В нем отражены  также  вопросы  режима  работы, , оплаты труда , установления надбавок и доплат , улучшения  условий труда и отдыха, охраны труда,  соблюдения законодательства  в части приема и увольнения  работающих , предоставления  дополнительных оплачиваемых и  неоплачиваемых отпусков , оговорено  положение о сокращении  работников,  обеспечение прав и гарантий  деятельности профсоюзной организации.

Ежегодно  на заседаниях РС  Профсоюза рассматривается вопрос о  выполнении Соглашения. И сегодня мы рассматриваем также вопрос о выполнении нашего  Соглашения.

          Раздел  Соглашения о  повышении квалификации работников образования   выполняется. ( сохраняется за работниками заработная плата и  оплачивается  проезд, командировочные расходы и  проживание) 

Районный Совет профсоюза принимает активное участие в аттестации педагогов,  представители профсоюзов входят в  аттестационные комиссии  различных уровней.
 При аттестации добавляются  баллы за активную общественную работу в Профсоюзе( 2 балла, а если есть Грамота  Обкома Профсоюза, то 4 балла). 
 Председателям  первичных профсоюзных организаций  необходимо проводить с каждым педагогом индивидуальную разъяснительную работу и там, где есть результаты работы у учителя нужно убеждать в прохождении аттестации на  более высокую категорию, так как это также повышение материального положения наших педагогов.

  В каждом ОУ разработана нормативная база по социальному  партнерству, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ согласуются с профкомами. 

    В основном    соблюдается процедура учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации при принятии данных документов, определенных трудовым законодательством.

   Большую помощь по контролю  за трудовым законодательством нашей районной организации оказывает правовая служба нашего обкома профсоюза. Это прежде всего бесплатные консультации по различным правовым вопросам, по вопросам назначения досрочной трудовой пенсии  и другие. ( привести примеры) 

·  На основании Соглашения  во всех учреждениях заключены коллективные договоры и заключаются  колдоговора.

· Через Соглашение  предоставляется  дополнительный  отпуск  за вредные условия труда  и ненормированный рабочий день.

 - 50% - оплачивается проезд  учителям , работающим не  по месту жительства.( было  80% , 60%   , ) (  8 чел.).

Молодым специалистам в сельской местности   выплачивается   пособие  на обзаведение  в размере 6-ти  среднемесячных окладов ( в   прошедшем учебном году  было  выплачено ( правда с задержкой )  такое  пособие  5-ти  молодым специалистам  в размере  294 тыс,75  руб.) В этом году  1 молодой специалист , заявления не подавала.
В Соглашении оговорено и выполняется поддержка молодых педагогических работников,

  В соответствие  с Соглашением  - За лучшую подготовку  организаций  образования к новому учебному году администрацией  района   ежегодно выделяются  поощрительные  премии  коллективам
    В этом году  было выделено из районного бюджета  -  45000  руб.
   - На основании Соглашения   администрацией района было  выделены средства для  проведения  и  премирования победителей  профессиональных конкурсов 

« Учитель года», « Воспитатель года», «Педагогический дебют» -  41 тыс. руб.  и от нашей  профсоюзной организации выделено  5тыс. руб.
 Все эти конкурсы проводятся с участием  первичных профсоюзных организаций, районного Совета профсоюза и  направлены на повышение  статуса учительской профессии.

    Поощрения   учителей, создают мотивацию   повышения профессионального мастерства учителя, желание работать на лучший  результат , уважение к профессии педагога.

Охрана труда. 
   Стало более  заметным  влияние организаций Профсоюза на создание в образовательных учреждениях  безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

 В Соглашении  оговорено на  охрану труда и  улучшение условий труда  ежегодно затрачивать не менее 2% от фонда заработной платы. Это условие  можно сказать выполняется.

   В  каждой  организации   выбраны уполномоченные по охране труда.  Они участвуют в  обследовании готовности учреждений к  началу учебного года. 

    В течение  года  несчастных случаев не было.  В каждом  учреждении  разработаны  и утверждены  Положения по охране труда, которые согласованы с  профкомом , Соглашения  по охране труда.

В Положениях  по охране труда  разработаны  должностные обязанности  по охране труда   работников  организаций,  согласованы  с профкомами  требования к инструкциям  по охране труда.

Отделом образования  проводится работа по  улучшению условий труда и охране труда.                    

Ежегодно    анализируется    сколько средств было истрачено на  охрану труда ,  на улучшение условий труда, приобретение  спецодежды,  обуви ,  и других СИЗ, моющих   средств, оборудование   пищеблоков.

Во всех образовательных учреждениях разработаны и вывешены на видных местах планы эвакуации персонала и обучающихся в случае возникновения пожара, разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности, имеется наглядная агитация, образовательные учреждения в полной мере обеспечены первичными средствами пожаротушения, имеются наружные источники пожаротушения (пожарные водоемы или гидранты).

 В этом году  не проведена  специальная оценка условий труда (СОУТ  ) всего необходимо  провести СОУТ  на  323  рабочих местах.
 Выделены средства на медосмотр  (892 тыс.), на обучение по ОТ(225 тыс.),  на пожарную  безопасность(300 тыс.), подготовку учреждений  к отопительному сезону.( 250 тыс. руб.)
  В рамках реализации областной  программы по капитальному ремонту  кровель  образовательных организаций  , в  Пеклинской СОШ, проводились работы по ремонту крыши, замена окон,  всего выделено  4800 тыс. руб. , 

пищеблоков.  Общий  объем денежных средств на  проведение данных  работ составил  2млн. 158 тыс. руб.  
Всего на охрану труда и улучшение условий труда из местного  и областного  бюджетов  было выделено в этом году  –  свыше 6 млн. руб. .

         Коллективные договора .

 Коллективные договора заключены  во всех организациях  и действительны по декабрь 2022 года . сейчас идет работа по заключению новых колдоговоров.
 Появились новые разделы. 
Дистанционная работа,( Постоянная и временная)

 Оговаривается  условия дистанционной работы( отчет о проделанном, порядок передачи результатов, режим рабочего времени,      затраты электроэнергии, интернет и т.д.)

Работа с молодежью , наставничество.
 В коллективных договорах  учреждений  образования  предусмотрено кроме, того что оговорено в Соглашении согласно  коллективным договорам 

 Будут предоставляться  краткосрочные оплачиваемые отпуска   работникам 

· за хорошее дежурство по школе , 

· за  успешно проведенный семинара ,  

-    за участие в аттестационной комиссии,  участия в проведении районных олимпиад,

· за работу  в течение года без больничных листков,

· на свадьбу, юбилей, похороны и др.
· 2  оплачиваемых дня после вакцинации

На следующей неделе  будут все сданы на регистрацию в отдел по труду..
 Информационная работа. 
 Идет цифровизация,  база данных создана , занесена в АИС. Отчеты в электронном виде через АИС. Получены электронные профсоюзные билеты. 
 РС профсоюза проводит большую информационную работу, все постановления обкома Профсоюза, все  нормативные документы  по электонке пересылаются по школам .   доводятся  до первичных организаций.

 Организованно подписываемся на газету «Мой Профсоюз» ( 1 экз.)  и «Голос Профсоюза»  14  экземпляров, в каждую первичную профсоюзную организацию. 

Во всех первичных организациях  оформлены профсоюзные уголки. 
Работаем с местной газетой «Знамя труда», заметки в связи с юбилеями, поздравления, соболезнования, некрологи, освещение наиболее важных событий , происходящих в  районной организации Профсоюза.
        Несомненно, что  повышение качества работы профсоюзной организации, в том числе и по мотивации профсоюзного членства,  возможно лишь через повышение качества избранных в профсоюзные органы профсоюзных активистов, председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива.  
Понимая это, районный Совет Профсоюза ведет работу по повышению профессионального уровня профсоюзных лидеров и профсоюзного актива, 
Практикуется  проведение  онлайн -семинаров . онлайн – совещаний.
ОЗДОРОВЛЕНИЕ.

  Всего  в 2021 году   была выделена  бесплатная  путевка в санаторий
 «Домашово ».  стоимость  около 14000 руб., победителю  муниципального этапа конкурса «Воспитатель года». В  профсоюзные санатории  путевки для членов профсоюза со скидкой 20 %   и  для членов их семей ( за счет областной организации профсоюза) Отдохнули с профсоюзной скидкой в санатории «Жуковский» , 11 членов профсоюза.
Можно после Нового года  уже  подавать заявления на путевки , нужно ( заявление и справку с больницы о том , что нуждаетесь в санаторно- курортном  лечении. На санаторий «Жуковский» С 20 % скидкой надо подавать заявление за месяц.
 Не  были проведены  традиционные районные соревнования по  волейболу среди педагогов района.

   В этом году   на детские путевки  было 3 заявки ,  в санаторий «Жуковский», 1 путевка бесплатная .
 В этом году   планируется   оздоровлением детей  работников образования, опять этим   будет заниматься обком профсоюза,   будут предоставлены путевки ( правда не в полном объеме), надо будет  Вам вовремя сделать заявки ( примерно в апреле)  Родительская плата сейчас составляет почти 50 %. ( от 8 тыс. до 10 тыс. руб.)
  Финансовая деятельность.
 С 1 июля  2016 года мы перешли на централизованное обслуживание  в бухгалтерию обкома Профсоюза.
  Все деньги теперь отправляются в обком профсоюза , а они нам потом  перечисляют по заявке, на карточку, снимаем, а потом отчитываемся  куда израсходованы,  и нами и первичными организациями. 

Опять же 37 %  + 2% остаются в обкоме профсоюза.
61% - на район, из них 50% от остатка  идет в первичные профорганизации, 50% остается в районной организации. 

  В этом году  ( без декабря)

  Расходованы средства следующим образом
  На материальную помощь – всего израсходовано –  74.5  тыс.  руб.
  На материальную помощь из средств обкома –  43 тыс. руб.  для ( 13  чел.), из средств РС – 31,5  руб. , 
   Культурно- массовая работа- 68 670 руб. +196,7тыс. руб.=  265,370 тыс. руб.
 Электронные  профсоюзные билеты  – 1500 руб. 
    Поздравления юбиляров - в газете «Знамя труда», цветы  - 18 700 руб

    Командировочные расходы-  1400руб.
    Информационная работа ( подписка на профгазеты)- 8700 руб. (2 полугодия) 
     Премии за активную работу в профсоюзе- 7500 руб. 

     Районные конкурсы « Учитель года» , «Воспитатель года», «Педагогический дебют» не участвовали - 5 тыс.руб.
 Смета расходов выполнена . примерно все совпадает с реальными затратами.

       В 2022 году   много нам предстоит пережить:

-  Профкомам необходимо работать по повышению   членства профсоюза, так же  активно  участвовать в жизни   школы, дошкольного учреждения .

Что касается Соглашения  можно отметить, что  взаимные обязательства  в основном   выполняются
Я  уверена , что  Районный  Совет  Профсоюза  , совместно с отделом образования ,  профкомы  первичных организаций  с  администрацией учреждений  в состоянии выполнить  все  те задачи, которые  стоят перед школой , дошкольным учреждением  в развитии образования, заботясь о своих членах профсоюза и защищая их права. 
 Председатель  Дубровского
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