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 ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дубровская   РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА

БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

242750, Брянская область, п.Дубровка, ул.Победы, д.2

Тел.: 848332   9-12-39  факс 9-33-49

   ОТКРЫТЫЙ ( ПУБЛИЧНЫЙ ) ОТЧЕТ 
РАЙОННОГО СОВЕТА ДУБРОВСКОЙ  РАЙОННОЙ 

ОРГАНИЗАЦИИ  ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ  И  НАУКИ РФ
 ЗА  2016 ГОД

      За  прошедший   2016 год  состоялось много  различных событий, которые  имели  важное   значение  для системы образования, в соответствии с которыми  Профсоюз работников  народного образования, областная организация  и наша районная организация  Профсоюза строили  свою работу.

 Продолжается работа по  реализации  плана действий  Правительства РФ  в области   социальной политики,  в реализации национального приоритетного проекта «Образование»,  в вопросах оплаты труда, финансирования, изменения законодательства о  труде, реализуется программа « Наша  новая школа»,  внедряются новые государственные стандарты в  образовании., освоены в начальном звене, началась реализация  в основном общем образовании, и  в дошкольном  образовании.

  Практическая деятельность  Районного Совета Профсоюза  , президиума РС  была направлена на выполнение  решений   принятых на 7 съезде  Общероссийского  Профсоюза  образования , на  25-й    областной  отчетно-выборной конференции,  районной отчетно-выборной  конференции  решения которых   направлены  на  укрепление  профсоюзного движения , на  повышение  эффективности работы  профсоюзных организаций  по сохранению    социальных гарантий , защите  трудовых и социально-экономических интересов работников – членов Профсоюза. 
         Стало более  заметным  влияние организаций Профсоюза на создание в образовательных учреждениях  безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.

Вместе с тем, в ходе  отчетно-выборных   профсоюзных собраний   в нашей районной организации  профсоюзные кадры сохранились, все  председатели профкомов остались прежними.

   Это конечно  положительно влияет  на  работу по сплочению и повышению мотивации в своих коллективах, выстраиванию социального партнерства, открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности и успешности  коллектива. 

       Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности и областного комитета, и районного Совета Профсоюза, а также и всех  первичных профсоюзных организациях.  

          Всего на профсоюзном учете в Дубровской  районной организации  на 1  января   2017 года  384 работающих членов профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет 82,4%.

 Стало на 1  организацию меньше, в связи с закрытием Трёхбратской СОШ, закрыт Дубровский Центр творчества, ушло 5 пенсионеров на пенсию, все были членами профсоюза ,  выбыло  в связи с этим  60 членов профсоюза, приняты  по заявлению 8 чел ( Сещинская СОШ , ДСШ№1, Детсад№4 «Ромашка»)
У нас есть организации у которых постоянно –  высокий  процент  членов  профсоюза ( выше  районного) , это  первичные профсоюзные организации дошкольной группы Дубровской №1 СОШ( председатель Полякова Людмила Михайловна), Пеклинской СОШ ( председатель  Погреева Елена Петровна .П.) , Алешинской ООШ (  председатель Федина Валентина Викторовна), Рябчинской  СОШ (  председатель  Моспанова Любовь Ивановна) , Рековичской  ООШ ( председатель  Хандогина Татьяна Николаевна),   отдела образования  ( председатель  Зименкова Ирина Анатольевна)

  Это говорит о сплоченности коллектива, конструктивном взаимодействии администрации и  профкома, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя первички.  Эти же коллективы, как правило, являются активными участниками всех районных  мероприятий.

  Ниже районного остается процент  членов профсоюза,  в Дубровской №2  СОШ ,  Дубровской №1 СОШ , в Сещинской  СОШ , детском саду №2  вступило в профсоюз в Сещинской СОШ – в прошлом году 8 чел. и в этом году 4 –ро  чел.)  с приходом нового председателя   Купреевой Елены Владимировны.

Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы,  совершенствования  информационной работы. 

За  прошедший год  проведено 3  заседания  Районного Совета  и 10  заседаний Президиума РС Профсоюза, на которых рассматривались   вопросы, касающихся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза. 


Важными направлениями в работе районного Совета Профсоюза являются:

· Социальное партнерство,

· Организационно- методическая  работа

· Правовая защита;

· Информационная работа;

· Культурно-массовая работа;

· Оздоровительная работа,

· Охрана труда
· Финансовая деятельность,

  Одним из вопросов, который Профсоюзу приходится постоянно держать в поле зрения – это вопрос о повышении заработной платы 
Президент страны, правительство законодательно закрепили  многолетнее требование Профсоюза о доведении средней заработной платы педагогического работника до средней по экономике региона. 

На 1 декабря   2016 года средняя заработная плата работников образовательных организаций в нашем районе составила- 17 361 руб. 

- у руководителей- 29тыс. 854 руб., 
- педработников  дошкольного образования  - 17 353 руб.,  

-  педработников  школ  - 21 руб.

-   педработников  дополнительного образования – 15 636 руб.

 Средняя заработная плата по  промышленности в регионе составляет 22 392 руб. 90 коп.

 Наш район, мы не дотягиваем, по области  в образовании заработная плата  тоже ниже этой цифры.
 Хотя  на ставку работает – 38%  педагогов,

                    Более  ставки   -     51%,

                    Менее ставки-  11%

     Актуальность этого вопроса для профсоюзов не теряет своего значения . 
У нас в районе   только в декабре погасили задолженность по выплате материальной  помощи к отпуску ( по 2 тыс. руб.) 
Возмещение расходов на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилых помещений с отоплением и освещением  работающим и проживающим в сельской местности педагогам  ежемесячно составляет 234 тыс. руб. пенсионерам 121 чел., 84700 руб., деньги из областного бюджета, оговорено в областном трёхстороннем Соглашении. 
                В  региональном отраслевом Соглашении  между правительством Брянской области , департаментом образования, Обкомом профсоюза   утверждены  социальные льготы   для работников отрасли ,
- по аттестации , 

- по оплате   труда,

-  по рабочему времени и времени отдыха

- по молодежной политике,

 - по охране труда  и здоровья

   ( По инициативе  обкома профсоюза  внесены  изменения  по аттестации в областное Соглашение  предусмотрена  особая форма аттестации   для  педагогов, подготовивших  победителей региональных олимпиад, конкурсов. )

Это яркий пример правозащитной деятельности профсоюзов и это является главным мотивационным фактором членства в Профсоюзе. 

Это изменение распространяется только на членов профсоюза.

     На основе областного Соглашения идет работа    заключено  новое  районное трёхстороннее  Соглашение  между  Администрацией  района ,  отделом образования и РС профсоюза  работников   сроком на 3 года в соответствие с  требованием Закона «О коллективных договорах и соглашениях»  и Трудового Кодекса. РФ.

     В нем отражены  вопросы  режима  работы, , оплаты труда , установления надбавок и доплат , улучшения  условий труда и отдыха, охраны труда,  соблюдения законодательства  в части приема и увольнения  работающих , предоставления  дополнительных оплачиваемых и  неоплачиваемых отпусков , оговорено  положение о сокращении  работников,  обеспечение прав и гарантий  деятельности профсоюзной организации.

Ежегодно  на заседаниях РС  Профсоюза рассматривается вопрос о  выполнении Соглашения. 

          Раздел  Соглашения о  повышении квалификации работников образования   выполняется. ( сохраняется за работниками заработная плата и  оплачивается  проезд, командировочные расходы и  проживание , всего  в  прошедшем учебном году  на повышение квалификации  педагогических и руководящих работников  , проведение аттестации администрацией  было выделено  около  140 тыс. руб.

Районный Совет профсоюза принимает активное участие в аттестации педагогов,  представители профсоюзов входят в  аттестационные комиссии  различных уровней.
 Председателям  первичных профсоюзных организаций  необходимо проводить с каждым педагогом индивидуальную разъяснительную работу и там, где есть результаты работы у учителя нужно убеждать в прохождении аттестации на категорию, так как это также повышение материального положения наших педагогов.

  В каждой образовательной организации  разработана нормативная база по социальному  партнерству, должностные инструкции, графики отпусков, графики сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность  организации  согласуются с профкомами. 

    В основном    соблюдается процедура учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации при принятии данных документов, определенных трудовым законодательством.

   Большую помощь по контролю  за трудовым законодательством нашей районной организации оказывает правовая служба нашего обкома профсоюза. Это прежде всего бесплатные консультации по различным правовым вопросам, по вопросам назначения досрочной трудовой пенсии  и другие. ) 

 На основании Соглашения  во всех учреждениях ( 100%) заключены коллективные договоры.

· Через  Соглашение 

-  предоставляется  дополнительный  отпуск  за вредные условия труда  и ненормированный рабочий день.

-50% - оплачивается проезд  учителям , работающим не  по месту жительства. ( 52 чел.)

В Соглашении оговорено и выполняется поддержка молодых педагогических работников:

- молодым специалистам в сельской местности   выплачивается   пособие  на обзаведение  в размере 6-ти  среднемесячных окладов ( в этом году    выплачено   такое  пособие  3-м молодым специалистам.)

- молодым специалистам  со стажем работы  до 3-х лет   дополнительно  выплачивается 30 %  надбавка   к  заработной плате, в этом году  такую надбавку получают 5 человек.

  В соответствие  с Соглашением  - За лучшую подготовку  организаций  образования к новому учебному году администрацией  района   выделены  поощрительные  премии  коллективам (24  тыс. руб.  ) Премии были вручены коллективам на августовской конференции.

  На августовской конференции так же  вручались  грамоты , и цветы   педагогам за достигнутые результаты в работе, вручались подарки и цветы учителям – ветеранам педагогического труда, уходящим на пенсию –  было выделено из районного бюджета  -   26 тыс. руб.

   - На основании Соглашения   администрацией района было  выделены средства для  проведения и  премирования победителей профессиональных конкурсов: 

« Учитель года»  24 тыс. руб., 
 « Воспитатель года»- 11 тыс. руб. 

 Все эти конкурсы проводятся с участием  первичных профсоюзных организаций, районного Совета профсоюза и  направлены на повышение  статуса учительской профессии.

 В рамках национального приоритетного проекта «Образование»,  на муниципальном уровне осуществляется поддержка талантливой молодёжи:

-  Утверждены стипендии  Главы района – 9 стипендий по 500 руб., на 10 месяцев.( всего на сумму 45 тыс. руб.) 

 Всего на  развитие и поддержку талантливой молодёжи, 

 на  проведение конкурсов, соревнований, выставок, смотров , олимпиад , торжественных и  праздничных мероприятий    в течение года  было выделено  около  400 тыс. рублей. 

     Все эти   поощрения   учителей, учащихся создают мотивацию   повышения профессионального мастерства учителя, желание работать на лучший  результат , уважение к профессии педагога.

Охрана труда. 

 В Соглашении  оговорено на  охрану труда и  улучшение условий труда  ежегодно затрачивать не менее 2% от фонда заработной платы. Это условие  можно сказать выполняется.

   В  каждой  организации   выбраны уполномоченные по охране труда.  Они участвуют в  обследовании готовности учреждений к  началу учебного года. 

    В течение  года  несчастных случаев не было.  В каждом  учреждении  разработаны  и утверждены  Положения по охране труда, которые согласованы с  профкомом , Соглашения  по охране труда.

В Положениях  по охране труда  разработаны  должностные обязанности  по охране труда   работников  организаций ,  согласованы  с профкомами  требования к инструкциям  по охране труда.

Проводится работа по  улучшению условий труда и охране труда.                    

1.  Во всех учреждениях  созданы  приказы по охране труда, в которых  распределяются  обязанности по охране труда, приказом  назначен ответственный   за охрану труда.

2. Со всеми , принимаемыми на работу проводится вводный инструктаж.

        Инструктаж  проводится  руководителем.  

3. В каждом учреждении  есть  журналы  по проведению инструктажей.  Журналы заполнены правильно.

4. Вопросы по охране труда рассматриваются на  совещаниях при директоре , на заседаниях профкомов, на микрооперативках.

5. Проведено 26  проверок, всего  проверено 13  учреждений образования,( при подготовке учреждений к новому учебному году,  при подготовке к зимнему отопительному сезону, проверка дымоходов, вентиляции,  газовых счетчиков, сигнализаторов, манометров и др, проверка осуществляется с внештатным инспектором по труду  Григорьевым Алексеем  Евгеньевичем.

В каждой профсоюзной организации избраны  уполномоченные по охране труда.  

 Составлены акты,  в основном указано на  недостаточное наличие  теневых террас,  не обустроены цеха по обработке продуктов , овощей , согласно САНПИНнам   для  организации  полноценного  питания,

· инструкции по охране труда  согласованы с профкомом,
· Журналы  учета инструкций  по охране труда  в основном,  оформлены  по рекомендательной форме.

 Ежегодно    анализируется    сколько средств было истрачено на  охрану труда ,  на улучшение условий труда, приобретение  спецодежды,  обуви ,  и других СИЗ, моющих   средств, оборудование   пищеблоков.

Во всех образовательных учреждениях разработаны и вывешены на видных местах планы эвакуации персонала и обучающихся в случае возникновения пожара, разработаны инструкции о мерах пожарной безопасности, имеется наглядная агитация, образовательные учреждения в полной мере обеспечены первичными средствами пожаротушения, имеются наружные источники пожаротушения (пожарные водоемы или гидранты).

Большой недостаток, что не проводится аттестация рабочих мест, необходимо  1500 руб. на каждое место.   ( всего необходимо аттестовать  382 рабочих места.
Григорьев А.Е. инженер по охране труда в этом году принимал участие в областном конкурсе внештатных технических инспекторов по  труду и  занял 3 место.( В основном срезали баллы из-за отсутствия аттестации рабочих мест).

 Всего на охрану и улучшение условий труда было потрачено в течение года. 1292,6 тыс. руб.
         Коллективные договора .

 Коллективные договора составлены во всех организациях на 3 года.

 В коллективных договорах  учреждений  образования  предусмотрено кроме, того что оговорено в Соглашении согласно  коллективным договорам 

 Будут предоставляться  краткосрочные оплачиваемые отпуска   работникам 

· за хорошее дежурство по школе , 

· за  успешно проведенный семинара ,  

-    за участие в аттестационной комиссии,  участия в проведении районных олимпиад,

· за работу  в течение года без больничных листков,

· на свадьбу, юбилей, похороны и др.
  Медосмотры в нашем районе  проводятся бесплатно , долг у администрации  перед больницей свыше 200 тыс. руб.

Информационная работа. 

 РС профсоюза проводит большую информационную работу, все постановления обкома Профсоюза, все бюллетени   доводятся  до первичных организаций.

 Организованно подписываемся на газету «Мой Профсоюз»   и «Голос Профсоюза» ( выписано   на  второе  полугодие 2016 года 14  экземпляров, в каждую первичную профсоюзную организацию.) . 

 Одной из форм  работы по расширению  информирования членов профсоюзного  актива и членов профсоюза является  профсоюзные кружки.

Ежегодно наша организация принимает участие в областном конкурсе  на лучшую  методическую  разработку    занятия  профсоюзного кружка. 

 В   этом  году   1 работа была отправлена на конкурс  «Секреты профессионального роста» , автор Троянова Нина  Владимировна( детсад №2), очень интересное  занятие с элементами тренинга,  работа  отмечена   грамотой  обкома профсоюза.
Во всех первичных организациях  оформлены профсоюзные уголки. Работаем с местной газетой «Знамя труда», заметки в связи с юбилеями, поздравления, соболезнования, освещение наиболее важных событий , происходящих в  районной организации Профсоюза. ( 13 заметок  в течение года).
 2016 год в Профсоюзе  был объявлен годом правовой культуры, в рамках этого года,  все материалы по  новому в законодательстве доводились до членов профсоюза , до руководителей образовательных учреждений , много было документов, например такие:

- рекомендации по сокращению и устранению избыточной отчетности учителей,

-о порядке предоставления отпуска  до одного года,

-о минимальном размере оплаты труда,

- о регистрации на РОИ ,

- о переносе выходных дней,

-о  мерах комплексной поддержки  молодых педагогов,

-  об изменениях в ТК РФ.  ,

- о прямых выплатах по социальному страхованию,

- Приказ Минобразования №536 « Об утверждении  особенностей  режима рабочего времени  и времени отдыха  педагогических и иных работников  организаций осуществляющих образовательную деятельность.          и др.

  Ткаченко В.Е., председатель РО Профсоюза  принимала участие во Всероссийском конкурсе рефератов профсоюзного актива.  
 Несомненно, что  повышение качества работы профсоюзной организации, в том числе и по мотивации профсоюзного членства,  возможно лишь через повышение качества избранных в профсоюзные органы профсоюзных активистов, председателей первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива.  
Понимая это, районный Совет Профсоюза ведет работу по повышению профессионального уровня профсоюзных лидеров и профсоюзного актива, путем совещаний- семинаров  председателей профкомов. Практикуется  проведение индивидуальных, групповых консультаций. 
 Будем принимать в этом году  участие в  областном  конкурсе  «Лучший профсоюзный лидер»( Мамичева Ирина Сергеевна). У нас есть  опыт в участии в таком кронкурсе.
  В областном конкурсе  «Лучший профсоюзный лидер-2011», Погреева Елена  Петровна  председатель  первичной профсоюзной организации Пеклинской СОШ  стала победителем конкурса,  Митрачкова Галина Васильевна,  ( Давыдчинская СОШ) занимала -3 место, Хандогина Татьяна Николаевна-( Рековичская ООШ) 2-е место.

 В районе создан Совет молодых педагогических работников . 

 Председателем Совета является Иванина Анна Николаевна, учитель начальных классов  Сещинской СОШ. В этом году по инициативе Обкома профсоюза проводился  конкурс профессионального мастерства молодых педагогов 

 « Педагогический дебют»,  Иванина А.Н. – приняла участие в конкурсе и заняла 3 место.

         ОЗДОРОВЛЕНИЕ.

  Всего  в 2016 году   была выделена 1 путевка в санаторий
 «Снежка ».  стоимость 13800 руб.    и  6 путевок  в  пансионат «Юпитер»  в г. Евпаторию,   оплата  25 %  стоимости   за счет  средств областной организации   Профсоюза ,  для активистов Профсоюза.Для членов семьи , детей -скидка 10% ( за счет областной организации профсоюза»
( Путевки получили   члены профсоюза  ДСШ№2, Сещинской СОШ и отдела образования) 
Можно после Нового года  уже  подавать заявления на путевки ( Заявление и справку с больницы о том , что нуждаетесь в санаторно- курортном  лечении)
 Были проведены  традиционные районные соревнования по  волейболу среди педагогов района.

В соревнованиях участвовали  6 команд , команды Дубровской №2  школы , Пеклинской , Рековичской , Давыдчинской, Рябчинской., Сещинской ) (  К сожалению не приняли участие по сравнению с прошлым годом  ДСШ№1, Трёхбратская СОШ)
 1 место заняла команда Рябчинской  СОШ,
 2 место-  команда  Рековичской ООШ,

 3 место – команда  Давыдчинской  ООШ.

( село победило город)
  Все команды получили грамоты призы, а победители ещё и денежные премии из средств РО профсоюза, пообщались, посоревновались.

 Было организовано оздоровление  детей работников образования,была заявка  на   20 путевок,  было получено  – 15 путевок ( 4 – в санаторий «Жуковский», 4 -  в оздоровительные лагеря Брянской области  и  7-  в санаторный пансионат «Шахтинский текстильщик» в Туапсе.) . (  все путевки  были  с  родительской доплатой, это дети  работников  ДСШ№1, ДСШ№2, Сещинской СОШ, отдела образования, Рябчинской СОШ, Рековичской ООШ., Радичского детсада ).

В этом году  опять  оздоровлением детей  работников образования  будет заниматься обком профсоюза,   будут предоставлены путевки ( правда не в полном объеме), надо будет  вовремя сделать заявки ( примерно в апреле) 
 Все путевки  будут с родительской долей, бесплатных путевок не будет.

( родительская доля составляет от  30 %  до 50 % от стоимости путевки).
  Финансовая деятельность.
 С 1 июля мы перешли на централизованное обслуживание  в бухгалтерию обкома Профсоюза.
( С марта по июль проходили процедуру ликвидации, как юридического лица,  более 15 тыс руб. истрачено , на оформление всех документов, пока ещё экономии нету.  Все деньги (100% взносов)  теперь отправляются в обком профсоюза , а они нам потом  перечисляют по заявке, на карточку, Опять же 37 %  + 2% остаются в обкоме профсоюза.
61% - на район, из них 50% идет в первичные профорганизации, 50% остается в районной организации. 

  В этом году  ( без декабря)

  На материальную помощь – всего израсходовано – 25 886 руб.
   Культурно- массовая работа-  55 207 руб. и 
  Спортивная работа-  7939 руб.
  На канцтовары ( хозрасходы)-  связь- 2661 руб.
  Командировочные расходы- 4636 руб.
  Услуги банка-( за 1 полугодие )-9993 руб.-1-е полугодие и плюс на ликвидацию ,как юридического лица - около16 тыс. руб. )

  Информационная работа- 7798руб.
  Премирование профактива- 17 050 руб.

  Обучение Профактива – 2950 руб. ( на педагогический дебют)
 Оздоровление – 8 тыс. руб. 
   130 000 руб.-  истрачено на  Новогодние подарки членам Профсоюза,    на подарки председателям  профкомам ( как поощрение за  активную работу) 

    В  2017 году   много нам предстоит  поработать:

-  Профкомам необходимо работать по повышению   членства профсоюза, так же  активно  участвовать в жизни   школы, дошкольного учреждения .

- Активизировать информационную работу, обновить  профсоюзные уголки , активизировать  работу профсоюзных кружков.

 Есть уверенность , что районный  Совет  Профсоюза  , совместно с отделом образования ,  профкомы  первичных организаций  с администрацией учреждений  в состоянии выполнить  все  те задачи , которые  стоят перед школой , дошкольным учреждением  в развитии образования , заботясь о своих членах профсоюза и защищая их права. 

 Председатель  Дубровского

          районной  организации 

               Профсоюза                                                  В.Е. Ткаченко
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