Информация

отдела образования администрации Дубровского района об организации работы по профессиональной ориентации обучающихся в образовательных организациях района

1. В рамках профориентационной работы с обучающимися школ района проводится комплекс мероприятий, направленный на профессиональную ориентацию выпускников на поступление в педагогические ВУЗы и колледжи.

Эта работа проводится через учебную деятельность, классные часы, внеклассные мероприятия «Я и моя будущая профессия», «Сто вопросов взрослому».
В каждом ОУ района оформлены стенды «Твое профессиональное будущее», на которых размещается информация об учреждениях высшего и среднего профессионального образования области и страны. Профориетационная информация размещается также на сайтах образовательных организаций. В ОУ района обучают старшеклассников использовать навигаторы ВУЗов и ССУЗов РФ.
Учащиеся школ ежегодно в ноябре месяце посещают районную «Ярмарку вакансий учебных мест», организованную с привлечением сотрудников БГУ.
Ежегодно для выпускников ОУ района и их родителей организуется посещение Дней открытых дверей в БГУ, зональных встреч с представителями факультетов БГУ.

Во всех ОУ района проходят встречи обучающихся старших классов со студентами БГУ, педагогических колледжей, педагогами - выпускниками школ, ветеранами педагогического труда.
Ежегодно в области, районе и ОУ района проводится Акция «Выбор», которая включает большой комплекс профориентационных мероприятий и проведение профмониторинга обучающихся 9 и 11 классов.
Каждый год обучающиеся школ района посещают площадки проекта «WorldSkills», в том числе и педагогические колледжи области.

Ежегодно при организации работы лагерей с дневным пребывание в МБОУ Дубровской №2 СОШ, МБОУ «Сещинская СОШ им. К. Я. Поварова» организуются отряды старшеклассников «Юный вожатый», которые под руководством педагогов участвуют в организации досуга с младшими школьниками, что способствует их профессиональной ориентации в сферу образования.
В 4 ОУ района (МБОУ Дубровская №2 СОШ, МБОУ «Сещинская СОШ им. К. Я. Поварова», МБОУ Дубровская №1 СОШ им. генерал – майора Никитина И. С., МБОУ Вечерняя (сменная) ОШ) работают педагоги – психологи, которые с обучающимися 9 классов проводят занятия по программе «Я и моя профессия», целью которой служит развитие у школьников психологической готовности к выбору, профессиональному и личностному самоопределению. Также с обучающимися ОУ проводятся диагностики склонностей и интересов, личностных особенностей, что помогает сделать осознанный профессиональный выбор.
Профориетационная работа в ОУ района проводится в тесном межведомственном взаимодействии с ГКУ «Центр занятости населения».
Результатом этой работы стало то, что в настоящее время около 20 выпускников школ района обучается на педагогических специальностях организаций высшего и среднего профессионального образования Брянской, Смоленской области и других регионов нашей страны.
В 2019 году 1 выпускник МБОУ «Сещинская СОШ им. К. Я. Поварова» был направлен на обучение в БГУ по целевому договору, в 2020 году планируется заключение 3 договоров о целевом обучении (2 человека – иностранный язык, 1 человек – логопедия)

2. В 2019-2020 уч. году в школах района приступили к работе 5 молодых специалистов.

Размер заработной платы молодым специалистам устанавливается в соответствии с тарификацией с применением повышающего коэффициента 1,3 первые три года работы. Для молодых специалистов, окончивших учебное заведение с отличием применяется дополнительный повышающий коэффициент 1,15.

Всем молодым специалистам выплачивается единовременное пособие в размере 6 должностных окладов.
3. Специалисты отдела образования и директора ОО ежегодно принимают участие в ярмарке вакансий рабочих мест, ежегодно проводимой в БГУ.

В 2020 году образовательные организации Дубровского района готовы трудоустроить 10 человек:

учителя математики и информатики – 2

учителя иностранного языка – 2

учитель – музыки – 1

учитель биологии и географии – 1

учитель – логопед – 1

педагог – дополнительного образования (хореография) – 1
воспитатель дошкольного образования - 2
Потребность в педагогических кадрах в образовательных организациях Дубровского района на перспективу до 2025 года составляет 27 человек:

учителя математики и информатики – 3
учителя иностранного языка – 2
учителя начальных классов – 3

учитель физической культуры - 1

учителя – музыки – 2
учитель биологии и географии – 1

учитель химии - 1

учитель – логопед – 1

учитель – дефектолог - 1

педагог – дополнительного образования (хореография) – 1

учителя истории и общественных дисциплин – 2
учителя русского языка и литературы – 3

учитель технологии – 1

учителя физики – 2
воспитатели дошкольного образования - 3
