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ДОКЛАД

начальника отдела образования администрации
Дубровского района
  30 августа 2018 года, 11.00., РДК
«Система образования Дубровского района: итоги и перспективы развития в 2018-2019 учебном году»

Уважаемые коллеги, участники конференции!
Разрешите приветствовать вас накануне нового учебного года. Традиционная ежегодная встреча единомышленников на августовской педагогической конференции дает нам возможность рассмотреть результаты работы в разрезе основных направлений реализации государственной политики, отнесенных к сфере образования, обсудить назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития.
Вместе с тем в рамках своего доклада я хотел бы особое внимание уделить теме реализации «майских» указов Президента Российской Федерации. «Майские» указы, принятые в 2012 году, задали старт изменений в сфере образования и науки, затронули не только инфраструктуру, но также обеспечили изменение подходов к решению актуальных вопросов образования и науки не только на федеральном, но, в первую очередь, на региональном  и муниципальном уровнях. 

Одним из самых значимых и масштабных направлений реализации указов стало повышение уровня заработной платы педагогических работников на всех уровнях образования. Уровень среднемесячной заработной платы в общем образовании поэтапно повышался. Так размер средней заработной платы наших педагогов увеличился в 2018 году по сравнению с 2017 годом у педагогических работников школ на 976 рублей, у педагогических работников дошкольных учреждений на 1746 рублей. По состоянию на 1 августа 2018 года средняя заработная плата педагогических работников школ составила 22640 рублей, учителей - 23148 рублей, педагогических работников дошкольных образовательных учреждений - 20196 рублей.
Другим приоритетным направлением деятельности системы образования, определенным поручениями Президента и Правительства Российской Федерации является использование механизмов проектного управления. Так одним из важнейших приоритетных проектов в системе образования Дубровского района является создание современной безопасной и комфортной образовательной среды. Мероприятия, направленные на укрепление и развитие материально-технической базы объектов образования, своевременное исполнение предписаний надзорных ведомств осуществляются в плановом порядке в течение всего календарного года. Так произведен капитальный ремонт мягкой кровли здания дошкольной группы Дубровской школы №1, частичный ремонт мягкой кровли Дубровской школы №2 за счет средств муниципального бюджета в объеме 400 тысяч рублей. Вместе с тем значительный объем работ выполняется в короткий период летних каникул. В этом году в условиях крайне минимального финансирования все образовательные организации достойно подготовились к новому учебному году. Межведомственная комиссия по приемке образовательных организаций с участием территориальных представителей Госпожнадзора дала высокую оценку коллективам Дубровской школы №1, Сещинской, Пеклинской средних школ, Давыдчинской, Алешинской основных школ, детских садов №2 «Ромашка», №4 «Золотой ключик», дошкольной группы Дубровской школы №1. Всеми образовательными организациями проведена большая работа по благоустройству прилегающих территорий. Уважаемые коллеги, Вы сумели грамотно выстроить взаимоотношения с руководителями учреждений и предприятий, депутатами районного Совета народных депутатов, Областной Думы, родителями и в результате привлечь внебюджетные средства на обновление материально-технического оснащения и подготовку учреждений к новому учебному году в объеме более 260 тысяч рублей. В этой связи мы выражаем благодарность Гусарову Алексею Васильевичу, директору СПК «Зимницкий», депутату Областной Думы, Городецкому Валерию Михайловичу, генеральному директору ЗАО «Созидатель», Шакову Виктору Михайловичу, главе крестьянско-фермерского хозяйства, депутату районного Совета народных депутатов, Файферу Алексею Федоровичу, директору ООО ТД «Дубровкамолоко», Попко Виктору Васильевичу, генеральному директору ООО «Брянский лен», Шестакову Андрею Анатольевичу, директору ООО «Ньютон-Электро», Гайдукову Владимиру Ивановичу, главе Пеклинской сельской администрации, индивидуальным предпринимателям – Кузину Владимиру Алексеевичу, Журавкову Дмитрию Николаевичу, Астаховой Елене Николаевне, Афонькину Андрею Михайловичу, Никитину Сергею Николаевичу. Черняков Геннадий Анатольевич, директор ООО «Дубровкаагропромстрой», в течение года идет навстречу запросам наших организаций и оказывает материальную поддержку.
В образовательных организациях Дубровского района регулярно проводятся мероприятия, направленные на обеспечение требований пожарной безопасности. В 2018 году на эти цели было израсходовано 210 тысяч рублей. Сегодня все организации оснащены автоматической пожарной сигнализацией, пожарным радиомониторингом, заключены соответствующие договоры на обслуживание и поддержание оборудования в надлежащем работоспособном состоянии. Принимаемые меры на протяжении ряда лет позволяют сохранять стабильную обстановку по соблюдению пожарной безопасности в образовательных организациях Дубровского района. 

Также выполняется комплекс антитеррористических мероприятий. Все образовательные организации, находящееся в зоне действия пульта централизованной охраны, оснащены кнопками экстренного вызова полиции. Кроме этого образовательные организации имеют ограждение и освещение по периметру территории. В нашем районе сохраняется положительная динамика роста количества объектов образования, оснащенных системами видеонаблюдения. В этом году произведены работы по монтажу и наладке системы видеонаблюдения в Дубровском детском саду №2 «Ромашка». На эти цели и на реализацию комплекса мер по благоустройству благодаря Гусарову Алексею Васильевичу, депутату Областной Думы, было выделено 180 тысяч рублей. Сегодня общее количество объектов образования, оснащенных система видеонаблюдения, составляет 7 единиц (40% от  общего числа объектов), до конца 2018 года планируется довести эту цифру до 100%.
Одним из важных направлений является исполнение требований транспортного законодательства при подготовке и эксплуатации парка школьных автобусов. Все автобусы соответствуют требованиям технического регламента «О безопасности колесных транспортных средств». За истекший период на техническое обслуживание, ремонт автобусов и установку проблесковых маячков было выделено и освоено 39,5 тысяч рублей муниципального бюджета. Планируется проведение ряда мероприятий по подготовке школьных автобусов на сумму 62 тысячи 800. Весной текущего года произошло обновление парка школьных автобусов в Алешинской и Пеклинской школах за средства регионального бюджета. В связи с истечением максимального срока эксплуатации в 2019 году нам необходимо произвести замену школьных автобусов Сещинской и Рябчинской школ. Актуальная задача для нас - это войти в региональную программу по обновлению парка школьных автобусов.
Для комфортного пребывания в муниципальных образовательных организациях  нами проведены все необходимые мероприятия по подготовке школ и детских садов к отопительному периоду на сумму 227 тысяч рублей муниципального бюджета.
В соответствии с положениями «майских» указов Президента РФ доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет должна составлять 100 %. Министерством образования и науки утвержден паспорт ведомственного проекта «Создание в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет в организациях, реализующих программы дошкольного образования» на 2018-2020 годы». В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и Правила приема детей в дошкольные образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. Налажена электронная система учета детей дошкольного возраста. На Портале муниципальных услуг в области образования численность детей от 2 месяцев до 3 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2018 года составляет 68 детей. Очередь в дошкольные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствует. Актуальной задачей ближайших лет является строительство нового детского сада взамен нетипового здания дошкольной группы Дубровской школы №1.  С 15 июня 2018 года произошло расширение сети дошкольных образовательных учреждений путем передачи в муниципальную собственность государственного дошкольного образовательного учреждения Сещинского детского сада «Солнышко» из ведомства Министерства обороны РФ. На сегодняшний день перед муниципалитетом встала проблема обеспечения современной безопасной и комфортной образовательной среды. На данный момент организована работа по приведению этого учреждения в соответствие с действующими нормативно-правовыми актами. Одной из главных задач остается получение учреждением правоустанавливающих документов.  
Коллеги! На постоянной основе ведется работа по совершенствованию и актуализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В соответствии с государственной программой РФ «Развитие образования на 2013-2020 годы», одним из приоритетных направлений в сфере дошкольного образования на сегодняшний момент является реализация федерального государственного образовательного стандарта. В муниципальных детских садах и дошкольных группах осваивают стандарт 720 воспитанников. По ФГОС начального общего и основного общего образования с 1 сентября 2018 года будут обучаться 1295 учащихся 1-8 классов, что составляет 78,7% от общей численности обучающихся. 350 учащихся 9-11 классов продолжат обучение по федеральному компоненту государственного образовательного стандарта. Общий контингент школьников нового учебного года составит 1645 человек.
С целью решения проблемных вопросов в части укрепления материально-технической базы для реализации федеральных государственных образовательных стандартов в муниципальные образовательные организации  приобретено компьютерное оборудование, детская мебель, спортивный инвентарь, медицинское оборудование на  сумму 401,9 тысяч рублей из средств регионального бюджета. Также мы получили учебники для учащихся 8-х классов и обновленные комплекты с прописями и рабочими тетрадями для учащихся 1 классов. Задача сегодняшнего дня муниципальных органов власти, руководителей общеобразовательных организаций – дооснащение компьютерным оборудованием 13 кабинетов – это рабочие места учителей, переходящих на ФГОСы восьмиклассников. 
В современной школе  меняется содержание образования. В этой связи продолжается работа по внедрению предметных концепций  математического образования, отечественной истории, русского языка и литературы. В стадии рассмотрения проекты концепций по учебным предметам «Обществознание», «География» и «Физическая культура», предметным областям «Естествознание», «Искусство» и «Технология.

Минобрнауки России совместно с Рособрнадзором продолжает работу по совершенствованию инструментария и механизмов проведения государственной итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена. Так в 2018 году на территории Брянской области функционировал ситуационный центр, в котором служба по надзору и контролю в сфере образования по Брянской области осуществляла контрольные функции за порядком  проведения ЕГЭ через портал «СМОТРИ ЕГЭ».  Особое внимание было уделено вопросам обеспечения информационной безопасности и контроля за соблюдением процедуры проведения ЕГЭ на всех этапах. Впервые была использована процедура печати полного комплекта КИМ в аудитории и сканирования бланков в штабе. 

Всего на участие в ЕГЭ-2018  в основной период зарегистрировано 86 человек. Наиболее востребованными среди экзаменов по выбору, как и в прошлом году, оказались обществознание, физика, биология, история. Уменьшилось количество выпускников, не преодолевших порог по предметам с 28 до 13 человек. На едином государственном экзамене по русскому языку 100 баллов получили 2 выпускницы Сещинской школы Решетникова Ирина и Якушова Марина. 17 выпускников - более 90 баллов. Это 11 выпускников  Сещинской школы, 4 -  Дубровской школы № 2, 1 - Дубровской школы № 1 и 1 выпускница Пеклинской школы. 
Их подготовили Акименкова Светлана Николаевна, Бороновская Валентина Михайловна, учителя русского языка, Исакова Людмила Григорьевна, учитель истории и обществознания Сещинской школы;  Латышева Галина Аркадьевна, учитель русского языка Дубровской школы №2, Дроздова Светлана Юрьевна, учитель русского языка Дубровской школы №1, Фролова Татьяна Ивановна, учитель русского языка Пеклинской школы.

14 выпускников награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», в том числе 5 выпускников Сещинской школы, 2 – Дубровской школы №1, 7 - Дубровской школы № 2. Все медалисты подтвердили свои знания на ЕГЭ.  В результате непреодоления минимального порога по математике базовой не получили аттестат 2 выпускника Дубровской вечерней школы.
К государственной итоговой аттестации выпускников  9 классов  были  допущены  144 человека.  Все выпускники  получили аттестаты, в том числе 13 - с отличием. Это 8 выпускников Дубровской №2,  3 –Сещинской, 2- Пеклинской школ.
Все выпускники 11 классов  успешно социализировались. 68 человек поступили в вузы, в том числе в вузы Брянска 20 человек. 12 в средние профессиональные организации. 6 выпускников трудоустроились. 92 выпускника 9 классов продолжат обучение в наших школах, 52 поступили в СПО.
Коллеги! Обращаю внимание всех участников образовательного процесса: результаты государственной итоговой аттестации должны быть подробно проанализированы. На основании результатов анализа должна в течение года строиться работа по подготовке выпускников к новой экзаменационной кампании 2019 года. И важнейшей задачей в связи с этим должна стать разработка общеобразовательными организациями  «дорожных карт» с учетом анализа итогов ЕГЭ-2018. 

Традиционными стали для наших школ такие внешние оценочные процедуры, как всероссийские проверочные работы (ВПР), национальные исследования качества образования (НИКО), результаты которых используются в повышении качества преподавания и обучения. В прошедшем году проводились всероссийские проверочные работы для обучающихся 2-ых, 4-6-ых, 11-ых классов всех муниципальных общеобразовательных организаций. В НИКО по биологии  в 10-ых классах участвовали Сещинская, Пеклинская и Рябчинская школы. Руководителям образовательных организаций, методическим объединениям учителей-предметников необходимо тщательно проанализировать задания, оказавшиеся наиболее трудными, вычленить основные ошибки, разобраться в их причинах, чтобы исправить недочеты в работе и повысить качество образования! 
По результатам 2017-2018 учебного года  99,8 % обучающихся успешно освоили образовательные программы. Качество знаний учащихся по району  составляет  54,8 %. 

Коллеги! Уже не первый год мы с вами решаем вопросы социальной интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, создания условий для реализации права на образование, включая инклюзивное образование, вопросы профилактики асоциального поведения обучающихся; развития различных форм семейного устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В целях социализации детей с особыми образовательными потребностями у нас создаются условия для инклюзивного образования, в том числе безбарьерная среда и оснащение образовательных организаций специальным оборудованием для обучения детей-инвалидов. За предыдущие годы увеличилось количество муниципальных организаций, в которых улучшены условия для обучения таких детей. В летний период 2018 года в Алешинской школе и Дубровском детском саду № 4 «Золотой ключик» также обустроены пандусы.
Создание благоприятных условий для обучения привело к росту числа детей- инвалидов, обучающихся на базе образовательных организаций. В наших образовательных организациях обучаются 40 детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 32 ребенка-инвалида (24 в школах и 8 в садах). Три  ребенка – инвалида участвуют в дистанционном обучении. По адаптированным общеобразовательным программам обучаются 11 детей, в том числе  6 детей ранее не  обучаемых. 18 детей-инвалидов в возрасте от 5 до 18 лет получают дополнительное образование.  В новом учебном году в Дубровскую среднюю школу № 2 придут обучаться 5  детей, проживающих в Дубровском детском доме - интернате для умственно отсталых детей.  
Уважаемые коллеги! Одним из «майских» указов 2017 года Президентом РФ объявлено «Десятилетие детства». Приоритетным направлением в этом документе заявлена работа с одаренными детьми. В прошедшем учебном году образовательные организации Дубровского района приняли активное участие во Всероссийских олимпиадах и конкурсах. Школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады проводились по 20 общеобразовательным предметам. На Олимпиаде было организовано участие независимых общественных наблюдателей, которые наблюдали за процедурой проведения. Все участники Олимпиады проходили через процедуру регистрации, предъявляя документы, удостоверяющие личность. На регистрации участникам выдавался идентификационный номер (шифр), таким образом, имена и работы всех участников были зашифрованы. Также участники Олимпиады имели возможность заявить об апелляции в случае несогласия с выставленными баллами или замеченными нарушениями процедуры проведения предметной олимпиады. Благодаря тесному взаимодействию с Дубровской районной больницей и Дубровским райпо на пункте проведения Олимпиады была организована работа медицинского работника и  школьной столовой. 


В школьной Олимпиаде с сентября по октябрь 2017 года приняли участие 838 школьников 4-11 классов, победителями и призерами стали 334 участника. В муниципальной в ноябре-декабре участвовали 490 школьников 7-11 классов, 87 из них стали победителями и призерами. Это участники, выполнившие олимпиадные задания на 50 и более процентов. Все наши победители и призеры, несомненно, настоящие борцы, интеллектуалы, гордость нашего района. На региональном этапе 8 участников представляли Дубровский район. Учащимися Дубровской школы № 2 завоеваны 2 победы по биологии и технологии. Это девятиклассники Мариненкова Марина и Череповский Даниил. Победителей подготовили Елена Викторовна Чернякова, учитель биологии, Игорь Станиславович Алешин, учитель технологии. Кирсанов Максим, выпускник Дубровской средней школы № 2, представлял Брянскую область на заключительном этапе всероссийской предметной олимпиаде школьников по экологии в Санкт-Петербурге.  
Учащиеся Дубровской школы №2 под руководством учителя русского языка и  литературы Гавриленко Надежды Ильиничны были удостоены диплома 1 степени на международном интернет-конкурсе «Страница семейной славы 2018» в номинации «Сайты» проект «Мы - патриоты великой страны» и приглашены в апреле 2018 года в Москву для участия в международном научно-методическом семинаре «Интернет-технологии в воспитательно-образовательной и патриотической работе с молодежью», а также Национальном Медиафоруме «Святая память».
Антошина Софья, учащаяся 8 класса Дубровской школы №2 стала победителем Международного детского экологического конкурса «Зеленая планета» в номинации «Зеленая планета глазами детей», Глухарева Александра заняла 3 место в 8 международном конкурсе – выставке детского творчества «Добро и зло в сказках и мультфильмах» (руководитель Новикова Ирина Львовна).
Учащиеся Дубровской школы №1 стали победителями конкурса детского изобразительного искусства и художественно-прикладного творчества «Юные дарования» в рамках 20-го детского международного фестиваля «Детство без границ»  (руководитель  Мамаева Елена Алексеевна).

Театральная студия «Теремок» Сещинской школы стала лауреатом первой степени 1-го  международного фестиваля детских и юношеских театральных коллективов «Театральный калейдоскоп»,  Матвеец Максим стал лауреатом второй степени в номинации «Художественное чтение»   (руководитель Прохоренко Татьяна Михайловна).

Школьное телевидение «4 четверти» Дубровской школы № 2 в инновационном проекте «Молодежные медиаресурсы» заняло 2-е место в рейтинге Брянской области среди школьных медиастудий (руководитель Мамичева  Маргарита Викторовна).

Учащиеся Дубровской школы № 1 заняли 2 –е место во всероссийском  конкурсе «Научных обществ» (руководитель Андрюшина Наталья Петровна).

Луговой Станислав,  учащийся Дубровской школы № 1 стал лауреатом международного конкурса «Таланты России».

В рамках государственной поддержки талантливой молодежи России Кирсанов Максим, учащийся Дубровской школы № 2 дважды удостоен стипендии Брянской областной Думы, Губернатора Брянской области. Талантливых и одаренных детей также поддерживают районный Совет народных депутатов, администрация Дубровского района. Так ежегодно выплачивается районная именная стипендия 9 учащимся муниципальных образовательных организаций. Именных стипендиатов также поддерживают Бороновский Юрий Владимирович, генеральный директор ЗАО «Дубровская швейная фабрика», Черняков Геннадий Анатольевич, директор ООО «Дубровкаагропромстрой».
Уважаемые коллеги!
Ключевой фигурой в школьном образовании, безусловно, является учитель. Задача государства в этой связи – создать учителю достойные условия для работы. По словам Владимира Путина, Президента РФ,  учителям нужны как мотивация, так и условия для самосовершенствования и повышения квалификации, оценки его профессионального уровня. По мнению Главы государства, необходимо создание «общенациональной системы профессионального роста учителей». В этой связи хочу подчеркнуть следующее - успешная реализация модернизации муниципальной системы образования Дубровского района всецело зависит от готовности к изменениям управленческих и педагогических кадров.  
В образовательных учреждениях Дубровского района работает 255 педагогических и руководящих работников, из них – 62 педагога в дошкольных организациях, 193 - в школах.  202 педагога и административных работников (79,2%)  с высшим образованием, 53 (20,7%) – со средним профессиональным образованием. 125 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 90 – первую. Это 215 человек, что составляет 84,3 %.  63 педагога награждены министерскими отраслевыми наградами, имеют почетные звания. 2 педагога удостоены почётного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».  
Стабильность этих показателей свидетельствует о сохранении кадрового потенциала муниципальной системы образования, компетентных и  высококвалифицированных специалистов. Отрадно отметить в этой связи, что сегодня в свои ряды мы принимаем 5 молодых специалистов в Дубровские школы №1, №2 и Сещинскую школы. Это учителя математики, начальных классов, технологии и педагог-психолог.  В течение ряда лет мы говорим о том, что у нас наблюдается тенденция старения кадров и все же остается проблема нехватки кадров. По данным на сегодняшний день требуются учителя математики, реже физики, химии, истории, музыки.  
Для начинающих учителей и воспитателей у нас работает постоянно действующий семинар, предоставляется адресная методическая помощь, создана система наставничества, проводятся консультации по трудовому и образовательному праву. Ассоциация педагогических работников Брянской области предоставляет прекрасную возможность молодым специалистам проявить себя. Ежегодно наши начинающие педагоги проводят мастер-классы на областных семинарах в гимназии № 7 города Брянска, которая является  площадкой по поддержке и обмену опытом молодых специалистов.  Латута Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы Рябчинской школы в апреле прошедшего года достойно представляла Дубровский район на областном семинаре.

Особенность муниципальной системы образования – это наличие широких возможностей для профессионального развития педагогов. 138 педагогов прошли курсовую подготовку в Брянском институте повышения квалификации в течение прошедшего года. Подготовлено 6 учителей экспертов региональных предметных комиссий по проверке результатов: единого и основного государственных экзаменов. В областных семинарах участвовали 46 педагогов. Муниципальная методическая служба в течение года провела 39 семинаров для всех категорий педагогических работников и 8 для руководящих. Методическое сопровождение учебно-воспитательного процесса осуществляют 21 методическое объединение разных специализаций, 2 районные творческие группы, 3 ресурсных базовых школы.

Блестящей возможностью для личностного роста педагогов стало участие в профессиональных конкурсах. Так в муниципальных конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года» в 2018 году участвовали 7 педагогов.  Это Константин Николаевич Василенко, учитель физики  Дубровской школы №2, Ирина Викторовна Ратушная, учитель начальных классов Сещинской школы, Константин Михайлович Иваньков, учитель физики Пеклинской школы, Елена Васильевна Нефедова, воспитатель Дубровского детского сада № 4 «Золотой ключик», Наталья Александровна Фоченкова, воспитатель дошкольной группы Дубровской школы № 1, Моспанова Юлия Алексеевна, воспитатель дошкольной группы Пеклинской школы, Рябунина Лариса Васильевна, воспитатель Дубровского детского сада № 2 «Ромашка». Победителями конкурсов признаны Константин Николаевич Василенко и Елена Васильевна Нефедова. Достойную победу Дубровскому району завоевал Константин Николаевич, он стал лауреатом регионального конкурса «Учитель года 2018». Коллеги, в условиях подготовки к внедрению профессионального стандарта «Педагог» одной из важнейших задач, стоящей перед педагогами является необходимость приведение в соответствие образовательного ценза педагогов занимаемым должностям.   
Уважаемые участники конференции! В соответствии с «Концепцией развития дополнительного образования детей до 2020 года» важнейшим фактором развития ребёнка является дополнительное образование. Посещая кружки и секции, дети чаще всего находят занятие себе по душе, с которым в дальнейшем идут в течение всей жизни. Все образовательные организации имеют лицензии на осуществление дополнительного образования. В прошедшем учебном году система дополнительного образования детей Дубровского района была организована на базе школ, в которых занимались 1281 учащийся, это 79,6 % от общего количества обучающихся, и в учреждениях дополнительного образования - 533 человека (33,1%). 
Одним из эффективных показателей работы системы дополнительного образования является участие детей и творческих коллективов нашего района в региональных, Всероссийских и международных мероприятиях. По результатам прошедшего учебного года в традиционном ежегодном смотре самодеятельного художественного творчества «Я вхожу в мир искусств» большее количество побед принесли учащиеся Дубровской школы № 2. Это 6 лауреатов зонального и 9 областного этапов смотра. 
Указом Президента РФ создана Общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (РДШ).  Нами проделана определенная работа по вступлению в РДШ. С 1 сентября 2018 года общеобразовательные учреждения района начнут работу по направлениям деятельности Российского движения.  
В октябре 2017 года первыми добровольцами, вступившими в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения, стали 40 учащихся Сещинской школы (руководитель Гапонов Сергей Николаевич). Основная задача Движения - начальная военная допризывная подготовка, включающая в себя как физическое, так и интеллектуальное развитие молодежи. За прошедший период времени ребята дважды стали участниками Всероссийских юнармейских слетов, заняли 2-е место в Московских адмиральских играх, становились инициаторами военно-патриотических акций. 

Дружина юных пожарных Дубровской школы № 2 под руководством Новиковой Ирины Львовны, старшей вожатой, заняла 2-е место в региональном конкурсе «Дружин юных пожарных» по линии МЧС. 

Ключевым направлением молодежной политики является добровольчество (волонтерство). 2018 год в РФ был объявлен Годом добровольца (волонтера). На протяжении ряда лет добровольчество является неотъемлемой частью жизни учащихся Дубровской школы  №2,  которые первыми создали школьный волонтерский отряд «Мы вместе», разработали и утвердили эскиз флага, наметили основные направления деятельности. Уже к 2018 году волонтерские отряды действуют в Дубровской школе №1, Сещинской, Алешинской,  Рябчинской школах, сформирован сборный отряд волонтеров-медиков из состава учащихся Дубровских школ №1 и №2. Наши волонтеры - активные участники Всероссийских и региональных акций, направленных на оказание адресной помощи одиноким пенсионерам и инвалидам, на сохранение памятных мест и воинских захоронений,  экологических акций и субботников.
Социальное проектирование является важнейшим направлением деятельности  наших организаций и приносит высокие результаты. Сешинская, Дубровская № 2 школы стали лауреатами регионального этапа 18 всероссийского конкурса –акции «Я – гражданин России» , руководители  Смоловская Виолетта Николаевна, Гавриленко Надежда Ильинична.

В областном конкурсе чтецов «Поэзии - чудесная страна» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений воспитанница Дубровской школы № 1 Илларионова Ульяна стала победителем в номинации «За самое проникновенное стихотворение», руководитель Карпекина Ирина Николаевна. В областном конкурсе кормушек для птиц «Покормите птиц зимой!» воспитанник Дубровского детского сада № 4 «Золотой ключик» Гуров Евгений стал победителем,  руководитель  Маслова Наталья Витальевна. 

В 2018 году команда КВН Сещинской школы под руководством  Прохоренко Татьяны Михайловны стала победителем полуфинальных игр Брянской школьной  Лиги КВН,  25 апреля в финальной игре заняла почетное 4-е место. 
В прошедшем учебном году продолжал яркую, творческую деятельность школьный театр Сещинской средней школы, представив на суд зрителей 5 премьерных спектаклей. Руководитель Шевцова Светлана Нарциссовна. 

Коллеги! Мне хочется выразить слова огромной благодарности руководителям образовательных учреждений, коллективам школ, активно включившимся в реализацию мероприятий, посвященных 150-летию поселка Дубровка. Это участие в масштабной тематической зарисовке, создание видеороликов «Дубровка – любовь моя!», выставке рисунков посвященных юбилейной дате. Видеоролик Дубровской школы №2, победитель конкурса, демонстрировался с главной сцены праздника. 
В рамках районного фестиваля «Экология души» прошел ряд районных мероприятий. Одним из них стало представление коллективами образовательных организаций исследовательских работ, посвященных исчезнувшим деревням Дубровского района и их жителям на  празднике «День деревни» в деревне Туреевка Пеклинского сельского поселения в июле 2018 года. 

Для новой национальной системы физкультурно​спортивного воспитания подрастающего поколения, направленной на совершенствование физической подготовки школьников, их массовое привлечение к занятиям физической культурой и спортом проводятся Всероссийские спортивные соревнования «Президентские состязания», спартакиады. В прошедшем году в «Президентских состязаниях» приняли участие 274 учащихся 5-10 классов. В районной спартакиаде школьников по летним и зимним видам спорта за победы сражались 470 учащихся 1-11 классов. Лучших результатов добились учащиеся Дубровской №2, Сещинской и Пеклинской школ.  
Одним из важных факторов сохранения здоровья обучающихся является питание, организованное за счет финансирования муниципального бюджета и привлечения родительских средств. Родительская доля в среднем по району составила от 12 до 50 рублей в день на одного учащегося. Задача сегодняшнего дня для организации сбалансированного и качественного питания - это привлечение родительских средств в большем объеме, так как выделяемых муниципальных средств на эти цели крайне недостаточно.
Уважаемые коллеги! Новым направлением в работе по осуществлению  летнего отдыха детей в 2018 году обозначены регулирование и контроль за организацией детского отдыха. В каждом регионе созданы реестры организаций отдыха детей и их оздоровления, которые размещены на официальных сайтах органов исполнительной власти. Летом 2018 года на территории Дубровского района функционировали 7 лагерей с дневным пребыванием детей, обеспечивающих их отдых и  оздоровление. Лагеря посетили 676 школьников (42 % от общего количества обучающихся), в том числе 168 детей из малообеспеченных семей, 70 школьников из многодетных семей, 4 - находящихся на опеке, 3ребенка с ОВЗ.  На проведение этих мероприятий в 2018 году из областного бюджета было выделено 608,4 тысяч  рублей,  из муниципального -  267тысяч 696 рублей. 
В летний период также были трудоустроены 24 школьника (это учащиеся, находящиеся в трудной жизненной ситуации). Работали они на базе Дубровской школы №1 (6 человек), Дубровской №2 (5 человек), Сещинской (4 человека), Алешинской (2 человека), Рябчинской (3 человека), Рековичской (2 человека), Дубровской вечерней (2 человека). Труд 5 учащихся оплатил местный бюджет, 19 - областной. Каждому трудоустроенному школьнику была начислена заработная плата  3 тысячи 900 рублей и материальная поддержка 1275 рублей.  598 школьников принимали участие в работе летних трудовых объединений. Одной из ключевых задач, стоящих перед нами, является удовлетворение потребностей детей и их родителей, максимальное обеспечение всеми видами отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Для этого необходимо постоянно создавать и обеспечивать безопасные условия во время летней оздоровительной кампании.
Уважаемые участники конференции!
 
Все мы хотим, все без исключения, чтобы наши дети были лучше, чем мы. Для этого детям должен быть обеспечен необходимый уровень обучения и воспитания. Подводя итог сказанному, хочу еще раз подчеркнуть, что муниципальная система образования обеспечивает право каждого человека на образование, единство образовательного пространства на территории Дубровского района. При поддержке всех уровней государственной власти, образовательных и общественных организаций мы будем продолжать работу по совершенствованию и реализации государственной политики Российской Федерации в сферах образования и защиты детей.  
Коллеги! Спасибо вам за то, что вы профессионально  и творчески обучаете, развиваете и воспитываете наших учащихся и воспитанников. Вы служите ярким примером для других, являетесь неиссякаемым источником энергии, берете на себя большую ответственность за судьбы наших детей, нашего будущего. Ваши победы и значительные достижения всегда способствовали успешному развитию и высокому уровню образования в Дубровском районе! 

С наступающим праздником вас, дорогие коллеги! С новым учебным годом!
