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Районный Дом культуры

Уважаемые коллеги,  ветераны педагогического труда,  молодые специалисты,  депутаты районного Совета народных депутатов,  руководители предприятий и организаций, гости!

    Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале.

   Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.  

 Позвольте выразить глубокую благодарность и признательность педагогам- ветеранам, а также приветствовать молодых специалистов, впервые приступающих к самой благородной, но в то же время трудной и ответственной педагогической деятельности.

Августовские встречи педагогов обладают большими потенциальными возможностями. Они повышают информированность, профессиональную осведомленность, позволяют более широко и обобщенно взглянуть на привычное дело.

В настоящее время по всей стране идёт обсуждение проекта Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», который в скором времени заменит два ныне действующих закона - «Об образовании» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании».

Новый законопроект должен помочь решить проблемы и противоречия, накопившиеся в системе образования за 20 лет. Законопроект направлен на расширение образовательных возможностей, а именно: вносятся изменения в систему уровней образования, классификацию программ, форм обучения, расширяется круг лиц, имеющих право осуществлять образовательную деятельность, совершенствуются типы и виды образовательных организаций. Изменяется статус педагогических работников, а также общие правила организации образовательного процесса, расширяется экономическая деятельность в сфере образования, предполагается модернизация системы подготовки рабочих кадров и ряд других возможностей. 

Какие же разделы законопроекта вызвали особенный отклик в душе учителя, о чём необходимо сегодня поговорить? Хочется выразить удовлетворение тем, что в законопроекте наряду с расширением образовательных возможностей не забыты учитель и ученик. Приятно, что государство признаёт особый статус педагогических работников и создаёт необходимые условия профессиональной деятельности. В новом законопроекте наряду с сохранением всех прав (академических и трудовых) и мер социальной поддержки педагогических работников вводятся гарантии оплата труда, а также выделение средств на повышение квалификации учителя. Теперь курсовая подготовка каждому педагогу гарантирована. И сферу подготовки учителей можно будет расширить. Это здорово!

Всех учителей, без сомнения, волнует заработная плата. Новая система оплаты труда, можно сказать, не была до конца продумана. Учителя ожидали от этого нововведения гораздо большего. Оплата труда учителя, зависящая от количества учеников в классе, себя не оправдала. Теперь во внимание будет приниматься квалификация учителя, сложность выполняемой работы, качество и результативность его труда, педагогический стаж, наличие отраслевых почетных званий и наград. Органам государственной власти и субъектов РФ предлагается довести заработную плату учителя до уровня средней заработной платы работников, занятых в экономике региона, на территории которого расположена соответствующая образовательная организация. Это, я считаю, правильно и даёт возможность оценивать учительский труд и его заслуги по справедливости.

Что же касается изменений в организации образовательного процесса и реализации образовательных программ, то в этом разделе законопроекта всех заинтересовало одно очень важное предложение - ввести сетевые формы реализации и освоения основных образовательных программ, то есть речь идёт о сетевом взаимодействии образовательных учреждений. Данная разработка даёт шанс сельским школьникам дистанционно учиться в других образовательных учреждениях, используя современные электронные технологии. У нас также много ребят, которые хотели бы заниматься, используя сетевые формы обучения – это выявляет способности учащихся, помогает их развитию, повышает интеллект. Ведь сетевая форма реализации образовательных программ представляет собой образовательную деятельность не только с ведущими вузами страны, но и с организациями науки, культуры, спорта, обладающими ресурсами, необходимыми для осуществления обучения, учебных и производственных практик и иных видов учебной деятельности. Хотелось бы несколько слов сказать и о дистанционном обучении, которому в законопроекте также уделяется место. Я имею в виду не только детей-с ограниченными возможностями, но и других учащихся, которые в силу сложившихся определённых обстоятельств не могут обучаться в стенах школы. Я считаю, что дистанционные кабинеты необходимо иметь в каждой школе. При помощи дистанционной формы обучения определённые категории обучающихся, находясь дома, могли присутствовать на уроках, принимать в них активное участие. Поэтому дистанционные образовательные технологии, введение электронного обучения, расширяющие возможности получения образования, необходимо совершенствовать, что также предусмотрено в проекте.

В законопроекте много внимания уделено дошкольному образованию. Ведь сейчас многие дети не посещают детские сады и зачастую не потому, что в них не хватает мест, а просто по личным причинам родителей, которые предпочитают оставлять ребёнка дома с няней. И когда такой ребёнок приходит в первый класс, у него возникает много трудностей. Для решения этой проблемы в проекте предлагается включить дошкольное образование в систему уровней образования, то есть в состав основных общеобразовательных программ с последующей за этим стандартизацией результатов дошкольного образования, позволяющей выработать единые требования к содержанию образования в дошкольных учреждениях. 

Интересное и, на мой взгляд, очень правильное предложение законопроекта – создание групп кратковременного пребывания для дошкольников. Раньше оставляли детей в детском саду на весь день, а сейчас широко распространена среди родителей практика пребывания детей только с целью социализации, чтобы ребёнок научился говорить, общаться с другими ребятами, подготовиться к школе. Поэтому создание таких форм дошкольных учреждений, как группы кратковременного пребывания, необходимо прописать на законодательном уровне.

Теперь что касается семейного воспитания. Зачастую такие дети приходят в школу с несформированными нравственными принципами, неумением работать в коллективе. Чтобы не было проблем с детьми, получающими по какой-либо причине семейное воспитание, в законопроекте органам местного самоуправления предлагается организовать и координировать бесплатную методическую, диагностическую и консультативную помощь родителям, дети которых не посещают детский сад, в том числе посредством создания консультативных центров в школьных образовательных и общеобразовательных организациях. Я думаю, что это очень правильно и польза от создания таких центров несомненна – и для родителей, и для детей, и для учителей.

Выражая своё мнение об открытом обсуждении законопроекта об образовании, хочу сказать, что на данный момент нам выдалась замечательная возможность рассказать о наболевших вопросах, обсудить проблемы и пути их решения, способствующие поднятию образования на новый уровень. Поэтому считаю, что данный проект – это единственный способ быть услышанными

Самой примечательной особенностью истекшего года стало то, что 2010-11 учебный год – это этап разработки Министерством образования и науки РФ нормативных документов. Вышел приказ о введении федеральных государственных образовательных стандартов, проект нового закона «Об образовании», разработано новое положение об аттестации на основе новых тарифно-квалификационных характеристик. 2011-2012 учебный год станет годом внедрения этих проектов. Президентом РФ подчеркнуто, что сегодня, как никогда остро стоит вопрос о совершенствовании содержания образования. А внедрение образовательных стандартов нового поколения содержательно изменят работу школы. 
Новые стандарты нацелены не только на то, чтобы дать каждому ученику прочные знания, но и научить его самостоятельно их приобретать, применять на практике. То есть сформировать у ребёнка базовые компетентности современного человека: информационную, коммуникативную, стремление к самореализации и самообразованию и настроить его на получение образования на протяжении всей жизни. 

Официально новый образовательный стандарт начального общего образования вступает в силу во всех общеобразовательных учреждениях РФ с 1 сентября 2011 года. По плану действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы, утверждённому распоряжением Правительства РФ от 7 сентября 2010 года, на новый стандарт в 2015 году перейдёт основное общее образование, замечу, что поэтапное введение стандарта в 5-е классы по мере готовности начнётся уже с 2012 года, на ступени среднего (полного) общего образования поэтапное введение стандарта по мере готовности в 10-е классы предусмотрено в 2013 году, а в 2020 году федеральный государственный образовательный стандарт окончательно будет внедрён в общее образование.

Работа по внедрению Стандарта находится в центре внимания отдела образования и методического кабинета. На муниципальном уровне в течение истекшего учебного года выполнен ряд мероприятий плана-графика по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта во всех ОУ района: это повышение квалификации руководящих и педагогических работников по вопросам Стандарта, формирование списка учителей начальных классов к участию в его реализации, приведение в соответствие с требованиями Стандарта и новыми тарифно-квалификационными характеристиками должностных инструкций работников ОУ, разработка основной образовательной программы начального общего образования каждым ОУ, её утверждение, информационно-разъяснительнаяя работа с родителями, проведение семинаров, совещаний, оснащение кабинетов начальной школы необходимым оборудованием и ряд других мероприятий. 

В апреле 2010 г. на базе БИПКРО прошли курсы повышения квалификации учителя школ района, которые будут работать в 1-х классах с 1 сентября нового учебного года. Был сделан целевой заказ и уже получен полный комплект учебников для учащихся 1-х классов образовательной системы «Школа России», состоящий их 9-ти книг.
В течение года методическим кабинетом для учителей и заместителей директоров по учебно–воспитательной работе были организованы семинары в рамках методических объединений по технологии разработки образовательной программы школы, технологии разработки рабочих программ учебных предметов, проектной деятельности в начальной школе. Особое внимание уделялось работе с учителями, ведь именно они оказались «на переднем крае». На сегодня учитель должен овладеть деятельностными и информационными технологиями, уметь самостоятельно разрабатывать программы обучения на основе примерных, независимо от уровня своей квалификации. Поэтому была поставлена задача методической службы – организация оказания практической помощи каждому учителю в разработке таких программ. 

Безусловно, отдел образования, методический кабинет являлся координатором в осуществлении перехода на новый стандарт и также будет дальше осуществлять поддержку и методическую помощь. И, тем не менее, в каждом отдельно взятом учреждении именно на администрацию возлагается ответственность за разработку образовательной программы, создание условий для реализации этой программы и за результат её освоения.

Оценив готовность наших школ к введению стандарта по каждому из  обязательных направлений, следует сказать, что особенное внимание директоров школ, отдела образования, учредителя сегодня уделено решению вопроса финансово-экономического, материально-технического обеспечения введения нового стандарта в 1-е классы начальной школы.

   Важнейшим условием реализации любых задач, планов, инициатив являются кадры, способные творчески мыслить, находить нестандартные решения. Человеческий потенциал во всех областях деятельности считается составляющей успеха, но в образовании - это основа основ, первое и главное условие эффективной образовательной деятельности, а значит и определяющий фактор развития общества. И неслучайно среди пяти основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», особо заявлено- совершенствование учительского корпуса и развитие учительского потенциала. 2010 год, объявленный в России по инициативе Президента РФ Д.А. Медведева Годом учителя стал стартом большой работы по коренному изменению статуса учителя, признания обществом его роли и заслуг в деле формирования будущего страны.
   Проект «Образование» стал мощным ресурсом для развития нашей  муниципальной системы образования. У нас появились лидеры в образовании. Мы по праву гордимся учителями- обладателями учительских грантов Президента РФ, Губернатора Брянской области, Главы администрации Дубровского района. Их имена широко известны в районе.

   По итогам конкурсного отбора 2011 года два педагога Дубровской школы № 1 стали победителями конкурса лучших учителей за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование. Это Глушанкова Инна Николаевна, учитель истории, обладатель премии Президента РФ в размере 200-сот тысяч рублей, Андрюшина Наталья Петровна, обладатель премии Губернатора Брянской области в размере 55-ти тысяч рублей.

   Системе образования Дубровского района есть чем гордиться: педагоги школ активно принимают участие в разработках и реализации инновационных проектов и программ, делятся с коллегами опытом, участвуют в различных профессиональных конкурсах. Высокий профессионализм наглядно транслируется в конкурсах «Учитель года», «Воспитатель года», «Психолог года», «Лидер в образовании».
   В прошедшем учебном году в конкурсе «Учитель года» приняли участие 5 педагогов: Хомченко Людмила Михайловна, учитель математики Дубровской школы №2, Гришина Светлана Ивановна, учитель иностранного языка Сещинской школы, Зюлина Людмила Александровна, учитель русского языка и литературы Давыдчинской школы, Ратушная Ирина Викторовна, учитель математики Трёхбратской школы, Иваньков Константин Михайлович, учитель информатики Пеклинской школы.
Победителем районного конкурса «Учитель года-2011», стала Гришина Светлана Ивановна, учитель иностранного языка Сещинской школы. 

В областных конкурсах «Лидер в образовании-2011» участвовали: Твардовская Светлана Алексеевна, директор Дубровского центра психолого-медико-социального сопровождения, «Психолог года-2011» - Фролова Наталья Юрьевна, педагог-психолог Дубровского центра ПМСС. 
   Ярким примером профессионализма педагогов являются победители и дипломанты конкурсов всероссийского и регионального уровня. Вот их имена: 

Писарева Татьяна Владимировна, Танкова Светлана Михайловна, учителя начальных классов Дубровской школы №1, награждены дипломами 3-й степени за участие во Всероссийском дистанционном конкурсе «Дорога к звездам», Писарева Татьяна Владимировна, стала лауреатом конкурса методических разработок «Педагогический калейдоскоп». Глушанкова Инна Николаевна – победитель областного конкурса профессионального мастерства «Мой лучший урок», лауреат областного конкурса методических пособий на лучшую организацию работы по патриотическому воспитанию среди обучающихся «Растим патриотов России», победитель районного конкурса на премию главы администрации Дубровского района по итогам Года учителя.

Эглитис Людмила Павловна, учитель начальных классов Дубровской школы №2, - призёр Всероссийского конкурса «Мой лучший урок в рамках ФГОС», победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Моё призвание». Гавриленко Надежда Ильинична, учитель русского языка и литературы - победитель межрегионального конкурса «Новое содержание образования». Чернякова Елена Викторовна, учитель географии и экологии, - победитель межрегионального конкурса «Новое содержание образования», победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Моё призвание», Долганина Валентина Викторовна, учитель иностранного языка, - лауреат областного конкурса «Народный учитель»

Хандогин Николай Иванович, учитель технологии Рековичской школы, – призёр первого областного профессионального конкурса»Мой лучший урок технологии». Клочкова Елена Владимировна, учитель физики Давыдчинской школы, – победитель областного конкурса профессионального мастерства «Мой лучший урок».

   Все это является свидетельством того, что у нас есть образовательные учреждения и педагоги, стремящиеся быть конкурентноспособными на рынке  образовательных услуг. Наличие лидеров в образовании способствует повышению мотивации педагогов в коллективах к работе в инновационном режиме, постоянному совершенствованию профессионального мастерства.  

Но творческий потенциал нашего образовательного пространства явно не  исчерпан. Конкурсы продолжаются. Вместе с тем у нас есть образовательные учреждения, не стремящиеся участвовать в конкурсных мероприятиях.

   Хотелось бы обратить особое внимание директоров школ, руководителей дошкольных учреждений, учреждения дополнительного образования на широкую возможность участия педагогов данных учреждений в конкурсах. У нас есть достойные учреждения и не менее достойные воспитатели и педагоги. Профессионализм, мастерство, творчество педагогов, авторитет образовательных учреждений – все это вместе взятое повышает престиж образовательного учреждения в глазах общества, социума.

   Большое значение приобретает аттестация педагогических и руководящих кадров. В 2010-2011 учебном году организована и успешно проведена работа в этом направлении. Аттестованы 93 педагогических работника. 

Из них - 2 воспитателя социально-реабилитационного центра Дубровского района на первую категорию, 8 педагогов Дубровской специальной общеобразовательной школы закрытого типа: 6 – на первую, 2 – на высшую категории. 83 педагогических работника школ и детских садов, что составляет 12% от общего количества педагогов успешно прошли аттестацию. Из них на высшую квалификационную категорию  30, на первую –49, на вторую – 4.

Сегодня высшую квалификационную категорию имеют 5 (31%) руководителей образовательных учреждений, 6 (25%) заместителей руководителей, 109 (38%) педагогических работников. Первую квалификационную категорию – 11 (69%) руководителей образовательных учреждений, 18 (75%) заместителей руководителей, 181 (62%) педагогический работник.

Важным стимулом качественного педагогического труда должен стать новый порядок аттестации, вступивший в силу с 1-го января 2011 года. Теперь у учителей появится возможность и мотивация непрерывно повышать свою квалификацию, причём с учетом индивидуальных потребностей, что приведёт к улучшению качества образования и повышению статуса учителя. 

   В настоящее время повышение квалификации переходит в разряд насущных потребностей: из формального условия прохождения процедуры аттестации в главнейший механизм постоянного профессионального самосовершенствования учителя. За последний год курсовую подготовку в объёме от 24-х часов до 72-х прошли 183 (63%) педагогических и руководящих работника. Из них 40 воспитателей ДОУ, 35 руководителей образовательных учреждений. В соответствии с Законом «Об образовании» о дополнительном профессиональном образовании 9 руководителей образовательных учреждений проходят профессиональную переподготовку по теме «Менеджмент в образовании», двое из них: Абрамова Татьяна Ивановна, Андрюшин Сергей Александрович, директора Сещинской и Трёхбратской школ уже получили дополнительное образование - «менеджер».
Сумма расходов муниципального бюджета на повышение квалификации педагогических и руководящих работников Дубровского района за 2010-2011 год составила 208 тысяч 985 рублей. 
   Кадровый состав педагогических работников в районе стабильный. На сегодняшний день обеспечивают образовательный процесс в учреждениях образования, в том числе дошкольных, 290 педагогов, из них 173 - в сельских школах, включая Сещинскую. Образовательный и профессиональный уровень педагогических работников достаточно высокий: 222 педагога (76,5 %) имеют высшее образование, 51 педагог (30,9%) – среднее профессиональное, 13 (4,4%) педагогов обучаются заочно. Отраслевыми наградами награждено 98 педагогов, в том числе: нагрудным знаком «Почетный работник общего образования» - 9 педагогов, «Отличник народного образования»- 49 педагогов, звание «Заслуженный учитель» имеют 3 педагога, Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ награждены –37 педагогов. Средний возраст педагогов составляет 49 лет (от 22 лет -30 лет -10 %, от 31-40 - 27 %, от 41-55 лет – 48 %, от 55 и старше -15 %). 36% педагогов – предпенсионного возраста, 22% педагога - учителя пенсионного возраста, и всего 13 % учителей – мужчины. Ежегодно по 15-20 педагогов уходят на заслуженный отдых.     

 К нашей обшей радости, я констатирую тот факт, что в новом учебном году приступят к работе в школах района три долгожданных молодых специалиста. В целом все образовательные учреждения района укомплектованы педагогическими кадрами.

Средняя заработная плата учителя в Дубровских №1, №2, Сещинской школах на сегодня составляет- 10 тысяч 508 рублей, сельских малокомплектных школ – 9 тысяч 272 рубля. Средняя заработная плата работников дошкольных учреждений составляет 6 тысяч 326 рублей.

Знаменательным событием прошедшего учебного года можно считать ожидаемое и своевременное решение Правительства Российской Федерации о целевом финансировании модернизации системы общего образования. В ближайшие два года в российские регионы поступит дополнительно 120 миллиардов рублей из федерального центра. Оказываемая существенная поддержка должна обеспечить проведение качественного переоснащения материально-технической базы школ.

     Все расходы бюджета в 2011 году по отрасли «Образование» составляют 111 миллионов 226 тысяч рублей: в том числе на  детские сады - 12 миллионов 479 тысяч рублей, на общеобразовательные школы – 91 миллион 178 тысяч рублей. На прочие учреждения – 7 миллионов 569 тысяч рублей.

Средства муниципального бюджета составляют 50 миллионов 260 тысяч рублей или 45 % , средства регионального бюджета - 60 миллионов 966 тысяч рублей или 55%.

         С сентября 2011 планируется повышение заработной платы учителям и воспитателям общеобразовательных учреждений до 30%. На повышение заработной платы воспитателям детских дошкольных учреждений в форме субсидий нашему району выделено из средств областного бюджета 900 тысяч рублей. 
Сегодня одна из наболевших проблем в системе образования района – оптимизация неэффективных расходов, которые в 2010 году в районе составили 30 миллионов рублей. В целях оптимизации сети, штатов и уменьшения неэффективных расходов в общеобразовательных учреждениях  проведен ряд мероприятий. Мы старались провести этот процесс максимально безболезненно, сохранив учительский корпус. Однако, оценка проведенных мероприятий как общественностью, так и педагогическими коллективами весьма неодназначна. В этом году закрыта Мареевская средняя школа. Учителя Мареевской школы трудоустроены в Пеклинскую школу.

 Три средние школы реорганизованы в основные. Рековичская, Давыдчинская, Алешинская школы изменили правовую форму, став основными бюджетными. Остальные образовательные учреждения также вносят изменения в наименование школ и пройдут процедуру лицензирования. Изменила место расположения Дубровская вечерняя (сменная) школа, она будет находиться на территории Дубровской школы №2.

В результате проводимых мероприятий планируется снижение  неэффективных расходов до 17 миллионов.

 Уважаемые коллеги!

 Скоро осень, за окнами август. Через несколько дней 10 общеобразовательных учреждений района гостеприимно распахнут свои двери перед учениками. И учитель вновь начнет сеять разумное, доброе, вечное.

В наших школах в прошедшем учебном году обучалось 1780 детей, в том числе в вечерней школе смогли реализовать своё право на образование 80 юношей и девушек, сохраняя стабильно при этом контингент школы.

За последние три года количество учащихся сократилось на 210 учащихся, но и предварительный прогноз до 2014 года нас не радует, количество учащихся увеличится только на 25 учащихся. 

В новом учебном году контингент учащихся составит 1760 , а в первый класс придет 171 школьник: 104 мальчика и 67 девочек. По сравнению с прошлым годом это на 19 детей больше. Самое большое количество первоклассников примет Сещинская школа – 60 детей, а по 2-3 ученика будут обучаться в Трехбратской, Рябчинской, Алешинской школах.

По инициативе Губернатора Брянской области всех первоклассников в этом году обеспечили учебниками и бесплатной школьной формой производства Брянского камвольного комбината. В связи с этим родители смогли сэкономить до 5 тысяч рублей семейного бюджета.

Качество образования – это ключевой аспект всей нашей деятельности. 

 По итогам прошедшего 2010-11 учебного качество знаний учащихся школ района составило 44,6%, а годом ранее – 42,7%. 
 Качество образования напрямую зависит от результатов единого государственного экзамена. Результаты наших выпускников в форме ЕГЭ в 11 классах, в новой форме в 9 классах стали главным показателем эффективности управления муниципальной системой образования 

           В сравнении с цифрами по России третий год мы уверенно занимаем лидирующие позиции в «турнирной» таблице. И в прошедшем учебном году результаты наших выпускников по всем предметам выше, чем по России и области, за исключением информатики.

Общее количество выпускников на конец учебного года составило 138 человек, из них не был допущен к аттестации 1 человек, проходили итоговую аттестацию в форме ЕГЭ – 136 человек, 1 выпускник в традиционной форме.

Анализируя результаты единого государственного экзамена в сравнении с прошлым годом, хочу особо отметить, что все выпускники получили аттестат о среднем  полном общем образовании. 

Значителен в этом году по сравнению с прошлым абсолютный прирост числа участников, получивших на едином государственном экзамене наивысшие результаты – 100 баллов. В прошлом году это был 1 выпускник, в этом году – 3. 

В этом году, по сравнению с прошлым, 19 выпускников (14%) на ЕГЭ получили свыше 90-та баллов. 
В 2011 году наиболее востребованными предметами по выбору в форме ЕГЭ, как и в прошлые годы, является обществознание (63 участника), на следующем месте биология (29 участников), история (26 участников) и физика (22 участника).

Приятно отмечать стабильно высокие результаты по русскому языку, истории, химии; биологии, обществознанию. Положительная динамика наблюдается по математике и географии. Результаты здесь выше прошлогодних на 4,8 и 6,8 баллов соответственно. Впервые экзамен по литературе в районе сдавали 4 выпускника Дубровской №2 и Сещинской школ. Наивысший балл 78 у выпускников Дубровской школы №2.

Вместе с тем результаты по английскому языку ниже уровня прошлого года на 5,4 балла, по информатике на 8,9 балла. 
В 2010-2011 учебном году все выпускники, награждённые золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении» подтвердили свои знания на ЕГЭ. По сравнению с прошлым годом количество медалистов не изменилось. 12 выпускников школ района награждены золотыми и серебряными медалями. 6 золотых медалей получили выпускники Дубровской №2, Сещинской и Рековичской школ, 1 (одну) - выпускница Дубровской школы №1. Серебряные медали получили 3 выпускницы Сещинской школы и по одной медали получили выпускницы Давыдчинской и Мареевской школ. 

Для каждого образовательного учреждения очень важна успешная социализация выпускников. Уже третий год выпускникам страны предоставлена возможность поступать в вузы без традиционных вступительных экзаменов. По многочисленным отзывам наших ребят и их родителей это самый положительный фактор в системе единого государственного экзамена.
Статистические данные поступления наших выпускников 2011 года свидетельствуют о следующем: в высшие учебные заведения поступили 103 человека, в том числе 43 - в вузы г. Брянска, 38 – в вузы Москвы и Санкт-Петербурга. В средние специальные учебные заведения поступили 24 выпускника. Призваны на службу в армию – 7 человек. Трудоустроились 3 выпускника.


Итоговая аттестация выпускников 9-х классов в 2011 учебном году претерпела ряд изменений. Им предстояло сдать экзамен в новой форме по трём предметам. Для прохождения экзамена были организованы 4 пункта приёма на базе Дубровской №1, №2, Сещинской и Пеклинской школ. Процедура проведения экзаменов была аналогичной ЕГЭ. В отличие от предыдущих лет, в 2011 году проверка работ выпускников и рассмотрение их апелляций осуществлялось не территориальными, а региональными комиссиями.

Всего экзамены в новой форме сдавали 200 выпускников.

По математике сдали экзамен на «4» и «5» - 170 человек (85%) выпускников, по русскому языку - 177 чел. – 85,5%.

Неудовлетворительную отметку получил 1 ученик(3,6%) по русскому языку (Дубровская школа №1). 

Помимо обязательного экзамена по русскому языку и математике, наибольшее количество учащихся выбрали экзамен по биологии, обществознанию, географии, показав при этом достаточно высокие результаты: 90,6% качество знаний по биологии, 80% - по обществознанию, 64,5% - по географии. 

Отрадно также отметить, что, несмотря на сложность в процедуре проведения экзамена по английскому языку и информатике, наши девятиклассники показали высокие результаты: качество знаний составило 100%.

Детальный анализ результатов ЕГЭ и ГИА мы обсудим на первом совете руководителей в сентябре.

В целях реализации инициативы Президента РФ «Наша новая школа» сегодня в России выстраивается система поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей. 

Одним из основных мероприятий по поддержке одаренных детей остается учреждение именных стипендий администрацией района и Совета народных депутатов.

В 2010-11 учебном году стипендии получали 7 учащихся Сешинской школы, 2 учащихся Дубровской школы №1 и №2.

На протяжении нескольких лет ученики нашего района получают стипендию Губернатора Брянской области. 

По-прежнему именные стипендии одарённым детям назначают руководители предприятий: генеральный директор ЗАО «Дубровская швейная фабрика» Бороновский Юрий Владимирович, учредитель ООО « Дубровская шпагатная фабрика» Буйницкий Пётр Станиславович, командование Сещинского гарнизона. 

На протяжение ряда лет спонсорскую помощь одаренным детям оказывают Городецкий Валерий Михайлович, директор ЗАО «Созидатель»; Черняков Геннадий Анатольевич, директор ООО «Дубровкаагропромстрой»; генеральный директор ООО «Шпагатная фабрика»; Бородин Александр Григорьевич, директор ООО «Дубровское ПАТП»; Морозкин Дмитрий Анатольевич, генеральный директор ООО СФ «Агропромстрой», Савватеева Тамара Александровна, глава Дубровской поселковой администрации, Коротчиков Анатолий Николаевич, председатель СПК «Калининский», Гусаров Алексей Васильевич, председатель СПК «Зимницкий», Немченков Валентин Владимирович, генеральный директор ОО «Формула»  

В ноябре-декабре 2010 года был проведён муниципальный этап всероссийской Олимпиады школьников по 20-ти предметам, в котором приняли участие 656 учащихся 10-ти общеобразовательных учреждений Дубровского района, в том числе из сельских школ – 171 учащийся. Впервые проводилась Олимпиада по физической культуре, мировой художественной культуре, экономике, астрономии, основам православной культуры.

В областном этапе всероссийской Олимпиады, которая стартовала с 12 января 2011 года участвовала команда школьников нашего района по 13-ти предметам в составе 32-х учащихся: из Сещинской школы – 17 учащихся, Дубровской школы №1 - 2, Дубровской №2 – 9, из Алешинской, Пеклинской, Мареевской, Давыдчинской школ по 1 участнику. 

По итогам областной Олимпиады 12 учащихся стали победителями и призёрами. Наибольшее количество победителей и призёров в Сещинской школе – 9 учащихся, из них - 2 победителя и 5 призёров, по 1 призёру в Дубровской №1, №2, Алешинской школах.
Вот имена педагогов, подготовивших победителей и призёров областной Олимпиады школьников: 

Сещинская школа: - Буркунова Лариса Михайловна, учитель химии; Романов Сергей Викторович, учитель физики; Курдикова Ольга Михайловна, учитель общественных дисциплин; Васюткина Наталья Дмитриевна, учитель английского языка; Зирюлина Светлана Станиславовна, учитель технологии; Гапонов Сергей Николаевич, учитель основ безопасности жизнедеятельности.

Дубровская школа №1: - Филимоненков Сергей Анатольевич, учитель основ безопасности жизнедеятельности.    

Дубровская школа №2: - Чернякова Елена Викторовна, учитель экологии.  - Алешинская школа: - Прудникова Марина Алексеевна, учитель общественных дисциплин.

Благодаря высокому профессионализму, таланту, мастерству и творческому подходу наших педагогов к работе с одарёнными детьми команда школьников Дубровского района в региональном этапе Всероссийской предметной Олимпиады в 2010-11 учебном году выступила блестяще. Дубровский район признан победителем, он занял первое место среди 27 сельских районов области. В прошлом году команда школьников Дубровского района была на почётном втором месте.

С особой гордостью я говорю о том, что в течение ряда лет наши ребята приглашаются на заключительный этап Олимпиады на Российском уровне. В этом году трое наших учащихся представляли Брянскую область на Всероссийской олимпиаде по химии в Архангельске и по праву Нижнем Новгороде. Это Черешнюк Максим, Прудникова Валерия, учащиеся Сещинской школы, Понасова Марина, учащаяся Алешинской школы. 

Я поздравляю педагогов – Буркунову Ларису Михайловну, Курдикову Ольгу Михайловну, Прудникову Марину Алексеевну с достойными победами и желаю им вновь добиваться высоких результатов.

В сентябре 2010 года в пятый раз во всех городах и районах Брянской области проходил турнир имени М.В. Ломоносова, статус которого равен рангу всероссийской Олимпиады.  
В Дубровском районе в турнире принимали участие 10 школ, в том числе 8 – сельских. Всего участвовали 114 школьников 5-10-х классов, в том числе 57 участников – из сельских школ. Победителями турнира стали 39 учащихся. 

В течение 5-ти лет проведения Ломоносовского турнира в числе лучших образовательных учреждений по рейтингу Брянской области признана Сещинская школа.

         В условиях модернизации образования сегодня в обществе существует большой спрос на грамотных специалистов, способных решать различные задачи с использованием компьютера. Информатизация образования в настоящее время возведена в категорию первоочередной задачи, которая должна решаться достаточно быстрыми темпами. 

Сегодня задача школы - вовлечение всех участников образовательного процесса в использование информационно-коммуникативных технологий во всех областях школьной деятельности: учебной, внеурочной, административной. Когда-то мы радовались каждому компьютеру, приобретенному для школы, а сегодня мы говорим уже об информатизации всей системы образования, где будут созданы условия для общения педагогов, родителей, учеников, где будут работать электронные школьные библиотеки, медиатеки, а учителя выставят оценки в электронный журнал и дневник ученика. У родителей будет возможность ежедневно, не посещая школу отслеживать успеваемость своего ребенка. 

Выполняя требование закона «Об образовании» во всех школах района проведена работа по введению официальных школьных сайтов. Если в Дубровской №1, №2 и Сещинской школах к сайтам был открыт доступ и они обновлялись, то остальным школам пришлось разрабатывать Web-сайты с нуля. С начала нового учебного года сайты всех школ района должны полноценно функционировать.
Все школы района подключены к сети Интернет, но скорость работы в Интернете оставляет желать лучшего. В связи с введением ФГОС сохраняется потребность обеспечения предметных кабинетов общеобразовательных учреждений средствами информационно-коммуникационных технологий.
Открытым остается вопрос о готовности педагогов применять информационно-коммуникационные средства обучения. Большинство педагогов сегодня имеют базовые навыки работы на персональном компьютере. Ряд педагогов имеют высокий уровень креативности и работают в режиме творческого саморазвития. Однако, педагогическим коллективам необходимо в новом учебном году активнее использовать возможности Интернета, имеющуюся базу медиаресурсов, информационных технических средств.
Деятельность образовательных учреждений в области воспитания и дополнительного образования в 2010 – 11 учебном году была направлена на развитие воспитательных систем, связанных с введением новых образовательных стандартов, повышение качества дополнительного образования, создание условий для организации внеурочной деятельности школьников.

В истекшем учебном году - 124 учащихся района и 43 коллектива учащихся стали победителями в 30-ти районных конкурсах, 46 учащихся и 8 коллективов - победителями, лауреатами и дипломантами в 26-ти областных конкурсах, 16 учащихся Дубровской №1 и Дубровской №2 школ и народный хореографический коллектив «Виктория» стали лауреатами и дипломантами всероссийских конкурсов, смотров, фестивалей.

Победителей подготовили: Гавриленко Надежда Ильинична, Эглитис Людмила Павловна, Чернякова Елена Викторовна, Куприна Эльвира Эткаровна, Зюзина Нина Дмитриевна, Глушанкова Инна Николаевна, Жукова Татьяна Григорьевна, Андрюшина Наталья Петровна, Ефремова Екатерина Борисовна, Танкова Светлана Михайловна, Филимоненков Сергей Анатольевич.

Доброй традицией в районе стало проведение районных праздников, особенный из них «Гордость района», где чествуются лучшие учителя и учащиеся, добившиеся отличных результатов в учебе, районных, областных, всероссийских конкурсах и смотрах. Более 10-ти процентов учащихся района от общего количества под руководством своих педагогов в прошедшем учебном году принесли победу своим образовательным учреждениям и славу Дубровскому району. 

Ежегодно администрацией района, районным Советом народных депутатов выделяются значительные средства на проведение районных, участие в бластных и всероссийских воспитательных мероприятиях. В течение 2010-11 учебного года было выделено – 305 тысяч 445 рублей.

Одним из направлений воспитательной работы является профилактика преступлений и правонарушений среди подростков. Эту деятельность образовательные учреждения района осуществляют в тесном взаимодействии с отделом внутренних дел, комиссией по делам несовершеннолетних и другими заинтересованными службами и ведомствами.

К сожалению, количество преступлений и правонарушений среди подростков не уменьшается. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних на данный момент стоит 22 учащихся, что на 1 человека больше, чем в прошлом учебном году. Из них 5 человек – из Дубровской школы №2, по 4 человека – Дубровской школы №1, вечерней и Сещинской, по 2 чел – из Мареевской и Трехбратской школ 1 чел. – из Давыдчинской школы.

Больше всего учащихся поставлено на учет по причине употребления спиртных напитков, а также за совершение краж. Почти все преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения, что указывает на необходимость усиления работы по профилактике вредных привычек и формирования здорового образа жизни.

             Дополнительное образование по-прежнему востребовано учащимися и их родителями. Ежегодно наши педагоги дополнительного образования со своими ребятами добиваются высоких результатов на областном и всероссийском уровнях. Это Нагорная Лариса Викторовна, Чернякова Елена Викторовна, Зирюлина Светлана Станиславовна, Хандогин Николай Иванович, Струкова Ольга Геннадиевна, Эглитис Людмила Павловна, Алёшин Игорь Станиславович, Васина Елена Николаевна. Прошедший учебный год принёс дополнительному образованию Дубровского района 39 победителей и призёров районного уровня, 18 областного, 3 – всероссийского. 

Обеспечение образовательно–воспитательного процесса с целью полноценного социального и психического развития детей и подростков, функционирования личности в жизни и обществе является целью работы Дубровского центра психолого – медико – социального сопровождения.
В 2011 году обратились в центр за психологической помощью 399 учащихся, 47 родителей, 93 педагога. Наиболее часто встречающиеся проблемы, с которыми обращаются к специалистам: проблемы адаптации, профориентации, самоопределения, развития речи, поведения в школе, психологической зависимости, агрессии, взаимоотношения со взрослыми и сверстниками.

Одно из важнейших направлений Центра - работа с кандидатами в приемные воспитатели. В 2011 году в районе осуществлялось сопровождение 10-ти приемных семей. Большое внимание специалистами центра уделяется профессиональному самоопределению учащихся, психологической подготовке к ЕГЭ, профилактике вредных привычек, экстремизма и национализма.

На базе Дубровских детских садов школ работают учителя – логопеды, сегодня наметилась большая потребность в оказании коррекционной логопедической помощи и в ряде сельских школ.

      Актуальной задачей нашей новой школы остается проблема здоровьесбережения детей во время обучения, развития интереса к занятиям  физической культурой и спортом, уменьшение числа подростков, имеющих вредные привычки, формирование потребности в здоровом образе жизни.

Для проведения занятий и внеклассной работы в школах района функционируют 12 спортивных залов, 26 спортивных площадок, 1 хоккейный корт. 1578 учащихся изучают программу по физической культуре на уроках, из них 696 посещают спортивные секции. В целях укрепления здоровья подрастающего поколения, привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, увеличения объёма двигательной активности в учебные планы общеобразовательных учреждений введён 3-й час физической культуры.

Ежегодно проводится районная Спартакиада по 8-ми видам спорта. Лучших результатов в районной спартакиаде добились: Дубровская школа №2 - первое место, Сещинская школа - второе место, Рябчинская школа - третье место.

В итоге в областной спартакиаде учащиеся нашего района заняли 4 место. Вместе с тем команды района по гиревому спорту, по легкоатлетическому кроссу, лыжным гонкам на уровне области не заняли призовых мест. Для более успешных результатов нам необходимо усилить работу по этим направлениям.

         Организация летнего отдыха и занятости детей и подростков в настоящее время является также одной из наиболее важных социальных проблем. Одной из самых распространенных форм отдыха детей остаётся организация оздоровительных лагерей на базе школ. Для функционирования лагерей из областного бюджета было выделено и израсходовано 964 тысячи 800 рублей из расчёта 80 рублей в день на одного человека с продолжительностью смены 18 рабочих дней. В этом году лагеря с дневным пребыванием посетили 670 человек, которые были открыты на базе 9 образовательных учреждений 

Лето - это не только пора отдыха, но и трудовая занятость детей и подростков. На трудоустройство учащихся в этом году из местного бюджета выделено 104 тысячи 600 рублей, из областного бюджета по целевой программе «Дети Брянщины» выделено 87 тысяч 163 рубля
Еще одно из направлений работы в летний период – отдых детей в санаториях и загородных лагерях. За лето в санаториях отдохнуло – 26 детей, в лагерях – 38. Лето этого года для школьников было интересным и плодотворным.

Организация рационального питания обучающихся в образовательном учреждении является одним из ключевых факторов сохранения их здоровья и важнейшим условием успешности процесса обучения. 

В 2010-2011 учебном году охват горячим питанием школьников составил 88%. Не охвачены горячим питанием учащиеся начального звена Сещинской школы (12%) в силу сложившихся обстоятельств – учащиеся начальной школы по-прежнему занимаются на территории Сещинского гарнизона в здании казармы.  
С привлечением родительских средств питалось около 400-рёхсот учащихся района (23%). Родительская доля составляла от 10 рублей до 35 рублей в день. Но, к сожалению, не все родители могут и хотят вносить деньги на увеличение стоимости питания, а без активного участия родителей сегодня невозможно организовать качественное и полноценное питание. На сегодня во всех школах организовано только одноразовое питание. 

Для обеспечения доступного качественного образования ключевое значение имеет наличие у каждого ребенка равных стартовых возможностей для обучения в начальной школе. Решение этой задачи невозможно без гибкой многофункциональной системы дошкольного образования.

В 2010-11 учебном году услуги по дошкольному образованию в районе оказывали 4 детских сада и 9 средних общеобразовательных школ имеющих дошкольные отделения, в которых воспитывалось 585 детей. Охват дошкольным образованием в районе составляет 72 %. В поселке Дубровка - 84 %, по сельской местности – 61 %. По-прежнему сохраняется очередь на устройство детей в детский сад. 20 детей в возрасте от полутора до 3-х лет не получили мест в детском саду в п. Дубровка и ждут своей очереди.

2011 год знаменателен тем, что Губернатором Брянской области он объявлен Годом ребенка. В рамках запланированных мероприятий по инициативе администрации Брянской области совместно с президентом Брянского регионального Фонда поддержки партии «Единая Россия», депутатом Брянской областной думы Ивановым Андреем Робертовичем по всей области были организованы зональные форумы для работников дошкольного образования и родительской общественности в целях реализации проекта «Детские сады - детям». В первом Брянском Форуме, проходившем в г. Жуковка, принимала участие наша делегация в количестве сорока двух человек. На Форуме были озвучены проблемы детских садов и намечены пути их решения. В результате работы Форума для укрепления материальной базы дошкольных учреждений района выделены 5 миллионов рублей. Эти средства позволят нам решить ряд острых проблем Дубровского № 2, №1 детских садов, дошкольных отделений Сещинской, Пеклинской, Алешинской, Давыдчинской школ. 
Одним из основных направлений нашей работы является развитие и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений. Ведь от того, насколько своевременно и качественно будет проведена подготовка школ и детских садов к новому учебному году, зависит функционирование наших учреждений в течение учебного года. Сюда относится и проведение плановых ремонтных работ, и обеспечение требований пожарной и электробезопасности, и подготовка парка школьных автобусов, и проведение профилактических и подготовительных работ к отопительному сезону.  

В рамках реализации мероприятий по выполнению ремонтных работ из средств местного бюджета запланировано 878 тысяч рублей. Во всех образовательных учреждениях проводились текущие и косметические ремонтные работы. Можно сказать, что основной объем запланированных мероприятий в целом выполнен.

Но остались и нерешенные проблемы. Так в помещении спортивного зала Дубровской школы №2 необходимо произвести замену оконных блоков. К сожалению, ограниченное финансирование не позволило нам самостоятельно выполнить данные работы. 

Основным направлением для нас является обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений. В 2011 году на реализацию данных мероприятий из средств местного бюджета освоено свыше 400-рёхсот тысяч рублей. В текущем году были произведены монтаж и установка автоматических пожарных сигнализаций и систем оповещения людей о пожаре в Немерском детском саду, а также в зданиях дошкольных групп Пеклинской и Рябчинской школ. На сегодняшний день системами пожарной автоматики оснащены все 100% образовательных учреждений района. 14 учреждений оснащены системами радиомониторинга пожарной сигнализации с выводом сигнала на пульт МЧС. Проведена значительная работа по приведению путей эвакуации в пожаробезопасное состояние. Ежегодно проводится ряд профилактических мероприятий по обеспечению условий безопасного пребывания детей в учреждениях. 

Результатом проведенной работы стало принятие органами Государственного пожарного надзора всех школ района к новому учебному году. 

При подготовке учреждений образования Дубровского района к осенне-зимнему отопительному периоду проведены профилактические и ремонтные работы. Общий объем финансовых средств для подготовки школьных котельных к осенне-зимнему отопительному сезону составляет 262 тысячи  рублей. Однако ремонтные работы котельных Давыдчинской и Рековичской школ продолжаются и будут завершены к началу отопительного сезона. 

Одной из важнейших проблем является снижение расходов на потребление энергоресурсов, что в дальнейшем позволит нам сократить неэффективные расходы. Для решения данного вопроса были проведены мероприятия на сумму 635 тысяч рублей.  

В Дубровском районе функционируют 7 школьных автобусов, осуществляющих подвоз более ста учащихся по 8-ми маршрутам. Все школы-собственники школьных автобусов имеют лицензии на право осуществления пассажирских перевозок. Автобусный парк укомплектован водителями со стажем непрерывной работы в категории Д свыше 3-х лет, техническое обслуживание осуществляется на базе АТП. 2 из 7 школьных автобусов оснащены приборами спутниковой навигации ГЛОНАСС, оснащение остальных автобусов необходимо произвести до конца текущего года. И здесь есть нерешенные проблемы. Одной из наиболее острых является отсутствие гаражей для хранения автобусов Рябчинской, Пеклинской и Трёхбратской школ. 

В октябре 2011 года мы ожидаем поступление нового школьного автобуса взамен имеющегося и уже устаревшего для Дубровской школы №2 
Дорогие мои коллеги!

Сегодня, 26 августа, по традиции мы открываем новый учебный год в Дубровском районе. Уже отремонтированы, выкрашены и благоустроены все наши учебные заведения. Уже учителя начали писать тематические и поурочные планы, а первоклашки примеряют новую форму и рассматривают яркие, красивые  учебники.

Перед нами стоят важные задачи модернизации общего образования. Наиглавнейшая из них – повышение качества образования, а значит и качества жизни. Мы будем стремиться к выполнению этих задач. Для нас никогда не было ничего простого.

Один философ сказал: «Истинные учителя – это те, которые живут, работают, борются и успевают, веря в идеальные ценности своей работы…». В системе образования района трудятся именно такие педагоги – талантливые, самостоятельные, умеющие нестандартно мыслить и самоотверженно работать. Хочется ещё раз поздравить всех педагогических работников с началом нового учебного года. 

Я всех благодарю за совместную работу, сотрудничество, понимание и хочу верить, что мы снова будем работать на благо наших детей вместе с районным Советом народных депутатов, администрацией Дубровского района, Дубровской поселковой администрацией и администрациями сельских поселений, руководителями предприятий организаций и СПК, отделом культуры, учреждением здравоохранения, отделением полиции межрайонного отдела «Жуковский».

Закончить выступление позвольте словами Президента России Дмитрия Медведева: «В конечном счете, мы должны добиться, чтобы дети имели возможность получить качественное образование в любой точке нашей огромной страны. Это главная целевая задача». 

С праздником, дорогие коллеги! Крепкого Вам здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья и благополучия, радости творчества и новых свершений!
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