Семья и школа: пути эффективного взаимодействия в условиях модернизации российского образования

  Уважаемые родители, коллеги, участники собрания!

В соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» одним из приоритетных направлений государственной политики является всестороннее развитие личности ребенка. По нашему мнению, реализация этого возможна лишь при условии объединения усилий всех заинтересованных социальных и государственных институтов. В статье 44 закона обозначено следующее: родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребёнка. 

Органы государственной власти, местного самоуправления, образовательные организации оказывают помощь родителям несовершеннолетних обучающихся в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, развития индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.

Семья и школа - это два социальных института, от согласованности действий которых зависит эффективность процесса воспитания ребёнка.
  Роль семьи в обществе несравнима по своему значению ни с какими другими составляющими общества, так как именно в семье развивается и формируется  человек. Василий Александрович Сухомлинский утверждал, что «дети – это зеркало нравственной жизни отцов и матерей». Никто не сомневается, что влияние семьи на ребёнка сильнее, чем влияние школы, улицы, средств массовой информации. И в то же время семья не может обеспечить в полном объёме воспитание активной, творческой личности. Необходимость и важность сотрудничества семьи и школы никогда не ставились под сомнение. Ни школа без семьи, ни семья без школы не способны справиться с тончайшими и сложнейшими задачами становления человека. 

Школа может помочь родителям в решении многих вопросов воспитания детей, но она никогда не сможет конкурировать с семьей. Именно семья является самым мощным средством формирования ребенка. Жизнь и наука доказали, что все беды у детей, а потом и у взрослых, объясняются ошибками семейного воспитания, главные из которых - отсутствие любви и неумение поддерживать своих детей.  
Задача школы сделать семью помощником и другом, как для самого ребёнка, так и для школы. Только вместе с родителями общими усилиями мы сможем добиться того, чтобы ребёнок раскрыл свои способности, полюбил облагораживающий труд, чтобы умел наслаждаться красотой, ценить и беречь окружающее, умел любить и быть любимым.


 
Обучение, развитие и воспитание детей в районе обеспечивают 7 общеобразовательных учреждений юридических лиц и 3 филиала 2-х базовых школ, 4 муниципальных детских сада, 9 дошкольных групп на базе восьми школ. Общий контингент обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляет 1610 человек, воспитанников 613 человек.  
Кадровый состав педагогов в районе стабильный. На сегодняшний день в учреждениях образования 243 квалифицированных педагогических и руководящих работников обеспечивают высокое качество образования.  

     Для обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах,   остается организация ежедневного подвоза школьников к месту обучения. В текущем учебном году у нас организован ежедневный подвоз свыше 120 обучающихся в 7 общеобразовательных учреждений района.


 В соответствии с  законом «Об образовании» одной из главных задач, стоящих перед системой образования района, является оснащение образовательных учреждений современной техникой, учебно-лабораторным оборудованием, позволяющим перейти на качественно новый уровень образования. На реализацию мероприятий по модернизации системы общего образования Дубровского района в 2013 году из областного бюджета было выделено 1 млн. 197 тыс. рублей. К сожалению, этого явно недостаточно и ни в коей мере не удовлетворяет потребности сферы образования. Основным направлением мероприятий по модернизации образования был выбран капитальный ремонт Дубровской школы №2, а именно обустройство внутренних теплых санузлов.  

С 1 сентября текущего учебного года 485 учащихся 1-3 классов продолжают обучение по новым Федеральным государственным образовательным стандартам. Новые стандарты  ставят одной из задач духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся. Для учащихся 4-х классов в школах России введён новый курс «Основы религиозных культур и светской этики». Курс включает 6 модулей и является единой комплексной учебно-воспитательной системой. Конкретный модуль обучения выбирают родители совместно с ребенком. По результатам опроса в нашем районе родители отдают предпочтение светскому воспитанию, высказывая пожелание, чтобы с религией знакомили «поверхностно» (исключение составляет модуль «Основы православной культуры», набравший большое количество голосов). В 2015 году нам предстоит подвести первые итоги внедрения ФГОСов  в начальной школе.
Уважаемое собрание!

Образование все больше становится сферой общественных интересов, и В связи с этим одним из важнейших условий эффективности работы школы, закреплённым в новом законе об образовании, обозначена информационная открытость ее деятельности. Во всех образовательных учреждениях района созданы свои сайты. Открытость и прозрачность деятельности обеспечивается при подготовке ежегодного публичного доклада, который выставляется на сайте и доводится до родительской общественности на общешкольных родительских собраниях. 

Сегодня также назрела необходимость введения в школах района электронного дневника и электронного журнала, которые позволят родителям получать информацию о текущей успеваемости учащегося и объеме домашних заданий. Ведение электронных дневников и журналов соответствует закону о защите персональных данных. Родители по личному заявлению в школу получают техническую возможность доступа к электронной системе и в результате оперативно получают информацию об успеваемости своего ребёнка. На данном этапе во всех школах наряду с рукописными дневниками и журналами уже началось внедрение электронной системы. Наиболее успешно организована деятельность в этой связи в Дубровской школе №1. И, кстати сказать, родители выражают удовлетворение от этого нововведения. 

Ещё одно нововведение, нормативно закреплённое законом об образовании. Речь идёт об утверждении единых требований к одежде обучающихся в образовательных организациях. Единая школьная форма вводится прежде всего с целью обеспечения обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни, устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися, предупреждения психологического дискомфорта перед сверстниками, а также укрепления общего имиджа образовательной организации. Переход на школьную форму будет вводиться поэтапно. Так обучающиеся 2-4 классов перейдут на ношение единой школьной формы уже с 1 сентября 2014 года, а обучающиеся 5-11 классов – с 1сентября 2015 года. По инициативе губернатора Брянской области для первоклассников предусматривается бесплатное обеспечение школьной формой. Сегодня родители обучающихся 2-4 классов муниципальных общеобразовательных учреждений Дубровского района из реестра поставщиков школьной формы на территории Брянской области выбрали предприятие ООО «Почепская швейная фабрика «Надежда-Стиль», заключили договоры на поставку школьной формы и произвели предоплату в размере 1000 рублей за один комплект одежды. Договоры поставки заключены для 417 обучающихся, для 41 обучающихся родители будут шить школьную форму согласно утверждённым эталонам-образцам в индивидуальном порядке.

 
 Поиск и развитие одаренных детей стало одни из основных направлений деятельности системы образования района. В этой связи особенно следует отметить ежегодное успешное проведение  всероссийской предметной олимпиады школьников. В текущем учебном году в школьном этапе Олимпиады приняли участие 538 учащихся 5-11 классов, в муниципальном- 237 учащихся 7-11 классов. Победителями и призёрами муниципального этапа Олимпиады стали 129 участников.   Наибольшее количество победителей и призёров в Дубровской школе №2, Сещинской,  Дубровской  школе №1, Пеклинской, Давыдчинской,  Рябчинской школах. 

       По итогам регионального этапа Олимпиады 4 учащихся стали победителями и призёрами. Вот их имена:  Жаренкова Ирина, победитель по технологии, Филиппочкин Константин, призёр по физической культуре, учащиеся 10 класса Пеклинской школы, Шевелёв Евгений, учащийся 11 класса Сещинской школы, призёр по биологии, Боровков Виталий, учащийся 10 класса Дубровской школы №2, призёр по экологии.

   
 В первую десятку (кроме победителей и призёров) вошли 6 учащихся. Это Зайкина Мария, Логинова Анастасия, Аркашов Константин, Шевелёв Евгений – Сещинская школа, Никитина Анастасия - Дубровская школа №1, Хвастов Николай  - Давыдчинская школа.

Отрадно отметить значимое событие в этой связи: с 14 апреля 2014 года наша ученица 10 класса Пеклинской школы Жаренкова Ирина, победитель областной олимпиады по технологии, будет представлять Брянскую область на Российском заключительном этапе в г. Санкт-Петербурге.

Одной из важнейших задач государственной политики в области образования рассматривается задача системы воспитания. В прошлом учебном году 122 учащихся стали победителями районных конкурсов; 28 учащихся - победителями, лауреатами и дипломантами областных; 3 учащихся и народный хореографический коллектив «Виктория» - лауреатами и дипломантами всероссийских конкурсов.   Данная статистика говорит о том, что 15 % учащихся от общего количества в текущем году принесли победу своим образовательным учреждениям и району.  

И ещё об одном событии стоит сказать с радостью: 2 апреля в г. Жуковка состоялся зональный смотр художественной самодеятельности учащихся образовательных учреждений Брянской области. 12 номеров программы учащихся Дубровского района отмечены дипломами лауреатов зонального и областного смотра. Лауреатами стали учащиеся Дубровской школы №1, Сещинской, Дубровской №2, Рековичской школ.

Сохранение здоровья детей обозначено ведущим направлением.  Одним из важных факторов которого непременно является питание. Все столовые школ района соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям.  Охват детей горячим питанием составляет 100%. На сегодняшний день с  привлечением родительских средств питается около 480 учащихся района (31%).

   Созданием условий для занятий физической культурой и спортом активно занимаются образовательные учреждения. Два года назад в учебный план общеобразовательных учреждений был введён 3-й час физической культуры, что позволило значительно расширить планирование подвижных игр и проводить этот час на открытом воздухе. Также важным элементом укрепления здоровья призван стать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс для обучающихся. Достижением прошлого года является 1 место команды Дубровского района в комплексной Спартакиаде учащихся Брянской области. Учащиеся Сещинской школы стали победителями регионального этапа соревнований «Президентские состязания» среди сельских учреждений Брянской области и представляли Брянскую область во Всероссийских соревнованиях в г. Анапа.

Отрадно отметить, что результатом проводимых мероприятий стало значительное уменьшение количества детей с 3 группой здоровья.

Большую роль в укреплении здоровья играет летняя оздоровительная кампания. В летний период на базе  школ были открыты лагеря с дневным пребыванием. В них отдохнули 670 ребят. На это областной бюджет выделил 964 тысячи 800 рублей,  муниципальный -  50 тысяч 780 рублей.

 В целях профилактики вредных привычек, основанной на развитии культуры здорового образа жизни, среди обучающихся Дубровского района в 2013 году проведено анонимное добровольное диагностическое тестирование в Дубровской №1, Пеклинской, Рябчинской, Трехбратской школах, в котором участвовали старшеклассники. Среди обследованных учащихся случаев употребления наркотических веществ не выявлено.

Уважаемые родители!

 
 И ещё несколько слов об очень важном. Близится к концу очередной учебный год. Освоение образовательных программ общего образования завершается итоговой аттестацией и получением документа государственного образца о соответствующем уровне образования. Показателями учебных результатов являются качество знаний, успеваемость учащихся, результаты единого государственного экзамена, продолжение образования выпускниками школ.  Я призываю Вас озаботиться предстоящей итоговой аттестацией наших учащихся, вместе с детьми приложить  максимум старания по подготовке к  ЕГЭ. На данном этапе это наша общая первостепенная задача.     

 Реализация всех масштабных задач, которые мы перед собой ставим, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию: министра, муниципального служащего, руководителя образовательного учреждения, учителя, ученика, родителя. Уверена, что совместными усилиями мы решим все поставленные задачи. Мы реально оцениваем происходящие изменения, не закрываем глаза на существующие проблемы и готовы обсудить сегодня с вами пути их решения. Приглашаю вас к обсуждению.  
